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VENTE AUX ENCHÈRES
Par le Ministère de
Me Patricia Grimaud-Palmero, Huissier à Monaco

Les lots sont vendus dans leur état avec leurs imperfections, 
défauts, accidents et restaurations. La description du catalogue 
est à titre indicatif et n’engage sous aucun cas la responsabilité 
de la société de vente aux enchères. Une visite est à disposition 
des acheteurs avant la vente pour se rendre compte de l’état 
des objets mis en vente, et il ne sera admis, même par achat à 
distance, aucune réclamation après la vente. (Voir les conditions 
générales de vente)
 

Les photographies du catalogue n’ont pas de valeur contractuelle

Le prix d’adjudication sera majoré de 25% HT. 
The buyer’s premium is 25% (VAT excluded) on hammer price.

CONDITION REPORT
DEMANDE D’INFORMATIONS

Pour plus d’informations sur les lots de cette vente :
accademia@accademiafineart.com

8 Février 2022
à 15h00

MONACO ET LA RIVIERA

Lots 1 à 205

Exposition
A partir du 24 Janvier

Lieu de la vente et exposition :
ACCADEMIA FINE ART
27 boulevard des Moulins
Monaco - Monte-Carlo

RETRAIT DES LOTS�

Le 11 Février 2022

+377 99 99 86 70

www.accademiafineart.com

http://


1

ARMOIRIES DES PRINCES DE GRIMALDI

Rare peinture sur soie, probablement 19ème siècle avec la devise « Deo Juvante ». Taches. 
Dimensions : 74 x 69 cm

150 - 300 €

2

J. BEGUE, MONACO
Armoiries des Grimaldi

Peinture et collage sur papier tramé, taches. 
Dimensions : 59 x 48 cm

80 - 120 €



3

CARTA TOPOGRAFICA DELLA PRINCIPATO DI MONACO

Estampe 19ème siècle sur papier, éditée par le Dr. Francesco Vallardi, Milano. 
Dimensions : 54,5 x 35,5 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

4

ECOLE ANGLAISE 19ÈME SIECLE
La conversation sur la Rampe Major

Aquarelle sur papier signé Burnert en bas à gauche. Belle qualité. 
Dimensions : 50 x 37 cm

100 - 200 €



5

JEAN-BAPTISTE COROT, CERCLE
Principauté de Monaco, Voyage en Italie 1825-1828

Importante huile sur toile. Bonne condition. 
Dimensions : 60,5 x 90,5 cm

800 - 1200 €

6

VUE DU ROCHER DEPUIS FONTVIEILLE, 1891

Huile sur toile signée et datée en bas à droite 
Dimensions :  27 x 35 cm

150 - 300 €



7

ETIENNE CLERISSI (1888-1971), ATTRIBUÉ
Fanion de Monaco

7LPU[\YL�Z\Y�ZVPL�ÄN\YHU[�SL�JOLTPU�KL�JHJ[\Z�YLTVU[HU[�n�S»tJ\ZZVU�JV\YVUUt�K\�9VJOLY��:V\[LU\�WHY�
KLZ�JYVPZPSSVUZ�KL�Y\IHUZ��SLZ�IVYK\YLZ�IYVKtLZ�L[�ÄUPZZHU[�WHY�KLZ�MYHUNLZ� 
Dimensions : 83 x 44,5 cm

150 - 300 €

8

ETIENNE CLERISSI (1888-1971)
Les Plantes Grasses

+V\ISL�WHPYL�K»LZ[HTWLZ�Z\Y�WHWPLY��7YV]LUHUJL�!�L_WVZP[PVU�­�3LZ�-SL\YZ�KLZ�7SHU[LZ�.YHZZLZ�®�WHY�
.HIYPLS�6SSP]PLY��WYtZLU[H[PVU�KL�4HYJLS�(JOHYK��7HYMHP[L�JVUKP[PVU��ILH\_�LUJHKYLTLU[Z� 
Dimensions : 30 x 21,5 cm à vue

100 - 200 €



9

CHLOË PRESTON (1887-1969)
Chardons et cactus

Aquarelle sur papier signé en bas à droite 
Dimensions : 55,5 x 53 cm à vue

80 - 120 €

10

FAUSTO CIOMPI DELLE NOTTI (1884-1969)
Port Hercule aux pieds du Rocher

/\PSL�Z\Y�[VPSL�THYV\ÅtL�Z\Y�WHUULH\��ZPNUtL�LU�IHZ�n�NH\JOL� 
Dimensions : 32,5 x 50 cm

100 - 200 €



11

JEAN JOSEPH JULES DEFER (1803-1902)
Vue de Monaco, ca.1860

/\PSL�Z\Y�WHUULH\�JHY[VUUt�WHY�1LHU�1\SLZ�+LMLY��WHZ�KL�ZPNUH[\YL� 
(\�KVZ��t[PX\L[[L�KL�S»HU[PX\HPYL�1LHU�7PLYYL�.YVZ��9\L�KLZ�:HPU[�7uYLZ��7HYPZ� 
Dimensions : 27 x 34,5 cm 
 
7LPU[YL�MYHUsHPZ�Ut�n�7HYPZ�L[�KtJtKt�n�5PJL��tSu]L�KL�)LY[PU�L[�K»/LYZLU[��+LMLY�]PLU[�Z»PUZ[HSSLY�Z\Y�SH�
9P]PLYH�MYHUsHPZL�WL\�HWYuZ�SL�9H[[HJOLTLU[��K»HIVYK�n�4VUHJV��W\PZ�n�5PJL�]LYZ�������0S�WLPUKYH�WHYTP�
SLZ�WS\Z�ILSSLZ�]\LZ�KL�SH�7YPUJPWH\[t�H\�� uTL�ZPuJSL��[HISLH\_�X\L�S»VU�YL[YV\]L�H\QV\YK»O\P�YLWYVK\P[Z�
KHUZ�KL�UVTIYL\_�SP]YLZ�K»HY[�V\�LU�HɉJOL�

400 - 800 €

12

JEAN JOSEPH JULES DEFER (1803-1902), ATTRIBUÉ
Vue de Monaco et de la Tête de Chien depuis le Chemin des Douaniers

Huile sur toile, travail vers 1880. 
Dimensions : 48 x 82,5 cm

500 - 1000 €



13

TESAURA FANO (19-20ÈME SIECLE)
Vue de Monaco depuis le golf bleu

Huile sur toile signée en bas à gauche, sans cadre. 
Dimensions : 33 x 45,5 cm

150 - 250 €

14

ETIENNE MARIUS ORENGO (1889-1914)
La Vigie depuis Cap-Martin, ca.1910

Huile sur toile rentoilée, signée en bas à droite et située à gauche.  
Dimensions : 47 x 72 cm 
 
(Y[PZ[L�Ut�n�4VUHJV�L[�KtJtKt�n�S»oNL�KL����HUZ�H\�MYVU[�SVYZ�KL�SH�.YHUKL�.\LYYL�LU�� ���

80 - 120 €



15

EXPOSITION UNIVERSELLE DE 1900, PARIS
Pavillon de Monaco

9HYL�LZ[HTWL�JV\SL\Y�Z\Y�WHWPLY��:V\Z�]LYYL��WL[P[L�KtJOPY\YL�LU�OH\[�n�NH\JOL� 
Dimensions : 41,5 x 30 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

16

PALAIS DE MONACO

;YuZ�YHYL�WSHX\L[[L�K\�ZV\]LUPY�KL�SH�-v[L�KVUUtL�H\_�OHIP[HU[Z�SL����THP��� ��WHY�33�(��::��SL�7YPUJL�
Albert 1er et la Princesse Alice Hélène avec les photos tirage sur papier albuminé du couple princier par 
1LHU�.PSL[[H��<UL�H[[HJOL�JVYKVU�Kt[HJOtL� 
Dimensions : 18 x 13 cm

60 - 120 €



17

BARON JEAN-FRANCOIS BOSIO (1764-1827), D’APRÈS
Statue d’Henri IV enfant

:J\SW[\YL�LU�IYVUaL�n�WH[PUL�KVYtL��ZPNUtL�Z\Y�SH�[LYYHZZL�L[�WVY[HU[�SL�U\TtYV��������4HUX\L�\UL�
WHY[PL�KL�S»tWtL� 
Dimensions : h. 27,8 cm 
 
7LPU[YL��KLZZPUH[L\Y�L[�NYH]L\Y�THPZ�H]HU[�[V\[�ZJ\SW[L\Y��SL�)HYVU�-YHUsVPZ�1VZLWO�)VZPV�LZ[�Ut�n�
4VUHJV��(Y[PZ[L�VɉJPLS�ZV\Z�SL�7YLTPLY�,TWPYL�L[�SH�9LZ[H\YH[PVU��tSu]L�K»(\N\Z[PU�7HQV\��PS�[YH]HPSSL�
K»HIVYK�LU�0[HSPL�L[�LZ[�LUZ\P[L�YLJY\[t�WHY�=P]HU[�+LUVU�X\P�S\P�JVUÄL�SH�YtHSPZH[PVU�KL�IHZ�YLSPLMZ�WV\Y�
SH�JVSVUUL�KL�SH�7SHJL�=LUK�TL��(�JL[[L�VJJHZPVU��PS�KL]PLU[�tNHSLTLU[�SL�WVY[YHP[PZ[L�KL�5HWVStVU�L[�
L_tJ\[L�\U�I\Z[L�KL�S»0TWtYH[YPJL�1VZtWOPUL��0S�LU[HTL�HSVYZ�\UL�IYPSSHU[L�JHYYPuYL��YLJL]HU[�K»PTWVY[HU[L�
JVTTHUKL�KL�3V\PZ�?=000�L[�*OHYSLZ�?�X\P�S»tSu]L�H\�YHUN�KL�)HYVU�

100 - 200 €

18

CHARLES III , PRINCE DE MONACO

Estampe monochrome signée « Masson » ? en bas à droite. Imprimerie de Drouart à Paris. Petites 
taches de rousseur. 
Dimensions : 34 x 20,5 à vue. 
OFFRE LIBRE

 -  €



19

« ALBERT 1ER, LA CARRIERE D’UN NAVIGATEUR »

Livre illustré par 150 dessins de Louis Tinayre gravés sur bois par Eugène Froment et Ernest Florian 
+\WSLZZPZ�H]LJ�JHY[L�KtWSPHU[L�LU�ÄU�KL�SP]YL������WHNLZ��tKP[t�JOLa�/HJOL[[L�LU�� ����)VUUL�JVUKP[PVU�
NtUtYHSL��JV\]LY[\YL�JHY[VU��SH�[YHUJOL�LU�J\PY�IVYKLH\_�YLUMVYJt��WHNLZ�StNuYLTLU[�QH\UPLZ��X\LSX\LZ�
taches de rousseur. 
OFFRE LIBRE

 -  €

20

J. ENRIETTI, PRINCIPAUTE DE MONACO

Bel album constitué de 36 photos tirages argentiques entre 1909 et 1914 sur cinq thèmes. Edité par le 
:WVY[PUN�*S\I�KL�4VUHJV��*V\]LY[\YL�J\PY�H]LJ�\Z\YLZ�L[�WL[P[LZ�NYPɈLZ��[YHUJOL�YLUMVYJtL��WHNLZ�L[�
photos en belle condition.  
Estimations : 25,5 x 32,5 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €



21

LOT DE 5 PHOTOS PANORAMIQUES ANCIENNES DE MONACO

;PYHNLZ�UVPY�L[�ISHUJ��ÄN\YHU[�SL�*HZPUV��SLZ�QHYKPUZ��SL�*HMt�L[�S»/V[LS�KL�7HYPZ��]\LZ�NtUtYHSLZ��S»\UL�KL�
.PSL[[H�Z\Y�JHY[VU��<Z\YLZ� 
Dimensions approximative : 22,5 cm

80 - 120 €

22

ALBUMS PHOTOS

Lot comprenant le bel album « Principauté de Monaco » avec des photos entre 1909 et 1914 par J. 
,UYPL[[P��WOV[VNYHWOL�K\�:WVY[PUN�*S\I��\U�YHYL�HSI\T�K»\UL�JLU[HPUL�KL�WOV[VZ�K\�*HIHYL[�(IYLR��
ZHPZVU�� ����>��KL�:H]PUL��SL�SP]YL�­�=PZPVUZ�WOV[VNYHWOPX\LZ�®�KL�>��=LUULTHUU��tJYP[�WHY�4H\YPJL�
)LKLS�L[�PTWYPTt�LU�� ����SL�SP]YL[�WOV[VNYHWOPX\L�­�3H�7YPUJPWH\[t�KL�4VUHJV�n�SH�)LSSL�,WVX\L�®�WHY�
*OYPZ[PHU�+LSMHUKYL�tKP[t�LU�� ���L[�\U�PTWVY[HU[�HSI\T�WLYZVUULS�H]LJ�KLZ�JLU[HPULZ�KL�WOV[VZ�KL�
4VUHJV�L[�HSLU[V\YZ�L[�KLZ�WOV[VZ�KL�ZJuULZ�KL�]PL�MHTPSPHSL�H\[V\Y�KL�� ��� 
OFFRE LIBRE

 -  €



23

MONACO & RIVIERA , ALBUMS ET PHOTOS

3V[�JVTWYLUHU[�S»HSI\T�­�3H�9P]PLYH�®�K\�*VTTHUKHU[�3HYPIL�YLWYLUHU[�KLZ�]\LZ�KL�*HUULZ�Q\ZX\»n�
SH�MYVU[PuYL�P[HSPLUUL�LU�WHZZHU[�WHY�5PJL��=PSSLMYHUJOL��)LH\SPL\�L[�4VUHJV��WYtMHJL�WHY�+VTPUPX\L�
+\YHUK �̀�VJ[VIYL�� � ��JV\]LY[\YL�LU�ÄU�JHY[VU��[P[YL�n�S»VY�L[�LU�YLSPLM�H]LJ�JVSSHNL�K»\UL�WOV[V�UVPY�L[�
blanc, planche en bon état, couverture avec déchirures et pliures en bordure et le livre album « Côte 
K»(a\Y�®�WHY�1LHU�.PSL[[H�H]LJ����]\LZ�KL�SH�YtNPVU��IVUUL�JVUKP[PVU��JV\]LY[\YL�JHY[VU�[VPSt��6U�`�QVPU[�
un grand nombre de photos originales de monaco, tirages argentiques.

100 - 200 €

24

MONACO, LOT DE LIVRES

*VTWYLUHU[�­�(�SLNLUKH�KL�:HU[H�+L]V[H�®�WHY�3V\PZ�5V[HYP��[PYt�n����L_LTWSHPYLZ�LU�� ���H\_�
0TWYPTLYPLZ�4VUtNHZX\LZ��KtKPJHJt�n�SH�WYLTPuYL�WHNL��­�3LZ�8\H[YL�=PSSLZ�KL�4VUHJV�®�WHY�.HIYPLS�
6SSP]PLY�WV\Y�SL�*VTTPZZHYPH[�.tUtYHS�H\�[V\YPZTL��tKP[t�LU�� � �L[�­�1V\LY�L[�NHNULY�®�WHY�)PSSLKP]VPYL�
H\�,KP[PVUZ�(YNV�7HYPZ�LU�� � ��,KP[PVU�VYPNPUHSL���6U�`�QVPU[�­�3H�*�[L�K»(a\Y�®��(SI\T�WOV[V�Z\Y�SH�
Riviera dont Monaco.  
OFFRE LIBRE

 -  €



25

ELEGANTE PROMENANT SON CHIEN, CA.1930

Huile sur toile, anonyme 
Dimensions : 39 x 28 cm

80 - 120 €

26

ANDRE DOUHIN (1863-1936)
Scène galante dans les jardins du Casino, 1895

Encre de Chine sur papier signé et daté en bas à droite 
Dimensions : 30 x 24 cm

80 - 120 €

27

PAUL FELIX VALLOIS (1845-1906)
Sortie du Port Hercule, 1892

/\PSL�Z\Y�ÄU�WHUULH\�IPZLH\[t�ZPNUt�L[�KH[t�LU�IHZ�n�KYVP[L��(\�KVZ��t[PX\L[[L�TLU[PVUUHU[�­�*VSSLJ[PVU�
Jimmy Fulchiron » 
Dimensions : 16 x 24 cm 
 
7LPU[YL�KL�ZJuULZ�K»PU[tYPL\YZ�L[�KL�WH`ZHNLZ�Ut�n�9V\LU��tNHSLTLU[�VYPLU[HSPZ[L��7H\S�-LSP_�=HSSVPZ�
t[\KPL�KHUZ�SLZ�H[LSPLYZ�KL�3tVU�)VUUH[�L[�K»(YZuUL�9P]L`���0S�L_WVZLYH�H\�:HSVU�n�WHY[PY�KL������n�
�����H]LJ�UV[HTTLU[�KLZ�]\LZ�KL�WVY[��KLZ�WH`ZHNLZ�KL�SH�TtKP[LYYHUtL�L[�K»(MYPX\L�K\�5VYK��6U�S\P�
connaît plusieurs représentations de Monaco et de sa région, essentiellement des marines.

150 - 300 €

28

LES TERRASSES DU CASINO, MONTE-CARLO

Huile sur panneau cartonné, traces de signature 
en bas à gauche, vers 1900. 
Dimensions : 18,5 x 24 cm

50 - 100 €



29

HYDRAVION AU PORT HERCULE, 1913

Photographie, tirage argentique noir et 
blanc, dédicacée. 
Dimensions : 25 x 31 cm

50 - 100 €
30

FÊTE DE LA BIENFAISANCE DE LA COLONIE FRANCAISE DE MONACO

7YVNYHTTLZ�VYPNPUH\_�n�S»VWtYH�KL�4VU[L�*HYSV�tKP[tZ�n�JL[[L�VJJHZPVU�
WV\Y�SLZ�HUUtLZ�� ���L[�� ����6U�`�QVPU[�\UL�LZ[HTWL�PTWYPTtL�Z\Y�JHY[VU�
KL�SH�-v[L�KL�SH�*OHYP[t�KL�SH�*VSVUPL�-YHUsHPZL�n�4VUHJV�SL����Mt]YPLY�� ��� 
Dimensions : 38 x 27 et 31 x 23,5 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

31

MARGUERITE MONTAUT DIT GAMY (1883-1936)
Biplan au-dessus du Rocher, 1910

Estampe largement rehaussée de gouache sur carton, signée 
en bas à gauche. Edité par Mabileau et Cie, Paris. Taches 
OVYZ�Z\QL[�L[�[HJOLZ�KL�YV\ZZL\Y� 
Dimensions : 86,5 x 44 cm

80 - 120 €

32

AUGUSTE JEAN ROUBILLE (1872-1955)
Fête navale à Monaco

3P[OVNYHWOPL�JV\SL\Y�Z\Y�WHWPLY�THYV\Åt�Z\Y�JHY[VU��
<Z\YLZ�L[�WL[P[Z�HJJPKLU[Z� 
Dimensions : 34 x 73,5 cm

80 - 120 €



33

MONTE-CARLO, PRINCIPAUTE DE MONACO

,Z[HTWL�JV\SL\Y��]\L�WYPZL�KLW\PZ�SL�JOLTPU�KLZ�KV\HUPLYZ�KL�*HW�4HY[PU��
Belle condition, encadré. 
+PTLUZPVUZ�!����_������(]LJ�JHKYL�!����_����JT 
OFFRE LIBRE

 -  €

34

O. DE VENANSON
Vue du Port de Nice

Aquarelle sur papier signée en bas à droite 
Dimensions : 17,5 x 28 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

35

GIUNIO COLOMBO (1869)
La rampe vers le rocher, 1898

Huile sur carton signé et daté en bas à gauche. 
Dimensions : 25 x 47 cm à vue 
 
7OPSHU[OYVWL�P[HSPLU�Ut�n�4PSHU��KtZPYL\_�K»PUP[PLY�NYH[\P[LTLU[�SLZ�QL\ULZ�NLUZ�H\_�HY[Z�NYHWOPX\LZ��.P\UPV�*VSVTIV�Z»PSS\Z[YL�LU�
7YPUJPWH\[t�WHY�ZLZ�WS\Z�ILSSLZ�O\PSLZ�L[�HX\HYLSSLZ�THPZ�H\ZZP�WHY�ZLZ�JV\YZ�KL�KLZZPU�WHY[PJ\SPuYLTLU[�HWWYtJPtZ��:VU�[LTWZ��PS�SL�
WHY[HNL�LU[YL�ZVU�HY[��ZLZ�WHY[PJPWH[PVUZ�YtN\SPuYLZ�KuZ���  �H\_�,_WVZP[PVUZ�0U[LYUH[PVUHSLZ�KLZ�)LH\_�(Y[Z�n�4VUHJV�L[�n�SH�JYtH[PVU�KL�
ZVU�tJVSL�X\P�V\]YL�\U�QV\Y�KL�5VwS��SL����KtJLTIYL�� ����,SSL�KL]PLUKYH�S»,JVSL�KL�+LZZPU�L[�(Y[Z�+tJVYH[PMZ�PUZ[HSSt�H\�7H]PSSVU�)VZPV�L[�
dont il sera également le premier directeur.

50 - 100 €

36

M. VERDOIA, MONACO
Rampe Major sur le Rocher

;LJOUPX\L�TP_[L�H\�WHZ[LS�L[�M\ZHPU�Z\Y�WHWPLY�QH\UL�JV\Wt�LU�KL\_��ZPNUt�­4�=LYKVPH®�LU�IHZ�n�NH\JOL�� 
DImensions : 25,7 x 38,5 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €



37

GIUNIO COLOMBO (1869)
Navire aux pieds du Casino, 1898

Aquarelle sur papier, signée et datée en bas à gauche. 
Petites taches de rousseur. 
Dimensions : 21 x 43 cm à vue. 
OFFRE LIBRE

50 - 100 €

38

GIUNIO COLOMBO (1869)
Jardin exotique et Port-Hercule, 1898

:\P[L�KL�KL\_�HX\HYLSSLZ�Z\Y�WHWPLY��S»\U�
t[HU[�\UL�]\L�KLW\PZ�SL�QHYKPU�L_V[PX\L�
ZPNUtL�LU�IHZ�n�NH\JOL��S»H\[YL�\UL�]\L�K\�
Rocher depuis le Port Hercule, signée et 
KH[tL��� ��LU�IHZ�n�NH\JOL��5VTIYL\ZLZ�
taches de rousseur). 
Dimensions : 26 x 37 et 25 x 35,5 cm

80 - 120 €

39

GIUNIO COLOMBO (1869)
Port-Hercule aux pieds du Rocher

Huile sur panneau cartonné signé en bas à gauche. 
Dimensions : 15 x 28 cm

80 - 120 €



40

L’ESCALIER VERS LE ROCHER

Fusain et pastel sur papier. Enroulé, non 
encadré, déchirures en bordure, croquis au 
M\ZHPU�H\�KVZ� 
Dimensions : 48 x 78 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

41

MONACO, LE MUSEE OCEANOGRAPHIQUE

/\PSL�Z\Y�ÄU�WHUULH\�WVY[HU[�\UL�ZPNUH[\YL�PSSPZPISL�
en bas à droite, ca.1920 
Dimensions : 19 x 24 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

42

GIUNIO COLOMBO (1869)
Vue du Casino de Monte-Carlo depuis le Rocher, 1896

(X\HYLSSL�Z\Y�WHWPLY�ZPNUt�L[�KH[t�LU�IHZ��<Z\YLZ� 
Dimensions : 25 x 19,5 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

43

CRAWFORD CONYBEARE (1854-1937)
Vue d’Eze-sur-Mer, 1908

Aquarelle sur carton signé et daté en bas à droite. Taches et 
non encadré. 
Dimensions : 46 x 29,5 cm 
OFFRE LIBRE 
 
(X\HYLSSPZ[L�IYP[HUUPX\L�Ut�n�7YLZ[VU�6_MVYKZOPYL��ÄSZ�K\�
Yt]tYLUK�*OHYSLZ�*VU`ILHYL��*YH^MVYK�1VOU�4HYRSHUK�
*VU`ILHYL�YLQVPU[�SH�9V`HS�5H]`�LU�������7HY[PJPWHU[�
n�WS\ZPL\YZ�L_WtKP[PVUZ�IYP[HUUPX\LZ�KHUZ�S»(YJ[PX\L��
UV[HTTLU[�LU�����������n�IVYK�K\�+PZJV]LY �̀�PS�YHTuULYH�
de nombreuses aquarelles de ses longs voyages mais 
H\QV\YK»O\P�KL]LU\LZ�[YuZ�YHYLZ�

 -  €



44

DOCUMENT OFFICIEL MONACO
Naissance S.A.S. la Princesse Caroline de Monaco, 1957

.YHUKL�HɉJOL�VYPNPUHSL�K»tWVX\L�HUUVUsHU[�SH�UHPZZHUJL�KL�SH�
7YPUJLZZL�SL����QHU]PLY�� ���WHY�SL�4HPYL�)VPZZVU��,UJHKYt��6U�`�QVPU[�
SL�JHYUL[�KL� �[PTIYLZ�WVZ[L�UVU�VISP[tYtZ�tTPZ�SL����THP�� ���n�JL[[L�
occasion. 
Dimensions : 116 x 78,5 cm

150 - 300 €

45

S.A.S. LE PRINCE RAINIER III & LA PRINCESSE GRACE

3V[�JVTWYLUHU[�SL�WVY[L�MVSPV�­�<UL�+`UHZ[PL�4PSStUHPYL��:�(�:��7YPUJL�9HPUPLY��
7YPUJL�:V\]LYHPU�KL�4VUHJV�®�WHY�.HIYPLS�6SSP]PLY�LU�� � ��0TWYPTLYPL�5H[PVUHSL�
de Monaco, bonne condition générale, chemise abimée, et le livre « Princesse 
.YHJL�KL�4VUHJV��4VU�3P]YL�KLZ�-SL\YZ�®�H]LJ�.^LU�9VI`UZ�H\_�,KP[PVUZ�
1LHU�*SH\KL�4HYZHU�L[�,KP[PVU�K\�9VJOLY�LU�� ����ILSSL�JVUKP[PVU�NtUtYHSL� 
OFFRE LIBRE

 -  €



46

MONACO, DRAPEAUX, FANIONS, ECUSSONS

.YHUK�LUZLTISL�KL�WS\Z�KL�����WPuJLZ��JVUZ[P[\t�KL�KPɈtYLU[Z�Z\WWVY[Z�H]LJ�SLZ�HYTVPYPLZ�KLZ�7YPUJLZ�
KL�.YPTHSKP��6U�`�QVPU[�\UL�WSHX\L[[L�KL�SH�:)4��\U�JHSLUKYPLY�WLYWt[\LS�n�Z\ZWLUKYL�L[�\U�WL[P[�WSH[LH\� 
OFFRE LIBRE

 -  €

47

FANIONS DE MONACO

0U[tYLZZHU[�[YH]HPS�ZJVSHPYL�YtHSPZt�WHY�S»tSu]L�+HUPuSL�)HYVU��0UZ[P[\[PVU�:HPU[�4H\Y���uTL�*SHZZPX\L�n�
4VUHJV�]PSSL��WYVIHISLTLU[�KHUZ�SLZ�HUUtLZ�������JVUZ[P[\t�WHY�SH�JVUMLJ[PVU�KL����KPɈtYLU[Z�MHUPVUZ�
VYPNPUH\_�KLZ�HYTVPYPLZ�KLZ�.YPTHSKP��H]LJ�JVSSHNLZ�KL�SVZHUNLZ�WLPU[Z�n�SH�NV\HJOL�L[�JLU[YtZ�KL�
tissus.  
Dimensions : 18 x 12,5 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €



48

MEDAILLES, DECORATIONS ET PIECES

,UZLTISL�JVTWYLUHU[�KL�UVTIYL\ZLZ�TtKHPSSLZ�L[�KtJVYH[PVUZ�KL�SH�7YPUJPWH\[t�KL�4VUHJV��VU�`�QVPU[�
SLZ�WPuJLZ�KL�TVUUHPLZ�MYHWWtLZ�LU������WV\Y�SH�ZVY[PL�KL�S»,\YV�

100 - 200 €

49

MONACO, MEDAILLES ET DIVERS

,UZLTISL�JVTWYLUHU[���WPuJLZ�KL���Á�n�S»LɉNPL�KL�:�(�:��SL�7YPUJL�(SILY[�
00����WPuJL�H\_�LɉNPLZ�K\�7YPUJL�9HPUPLY�000�L[�KL�SH�7YPUJLZZL�.YHJL�L[�\UL�
WPuJL�n�S»LɉNPL�KL�9HPUPLY�000��6U�`�QVPU[�\U�MV\SHYK�n�S»VJJHZPVU�K\���uTL�
HUUP]LYZHPYL�K\�9LZ[H\YHU[�6ZJHY��\U�TtKHPSSVU�WVY[HU[�S»PUZJYPW[PVU�­�/�[LS�
/LYTP[HNL�®��\U�WL[P[�JLUKYPLY�­�4VU[L�*HYSV�.VSM�*S\I�®�WVPUsVUUt�ZV\Z�SH�
IHZL�L[�\U�WL[P[�WVY[L�IV\NPL�LU�IPZJ\P[�WVY[HU[�S»PUZJYPW[PVU�­�4VU[L�*HYSV� 
OFFRE LIBRE

 -  €



50

MONACO, DECORATIONS ET MEDAILLES

Ensemble comprenant 6 décorations et 6 médailles 
JVTTtTVYH[P]LZ��6U�`�QVPU[�\UL�WL[P[L�IVz[L�n�
WPS\SL�H\_�HYTVPYPLZ�KLZ�.YPTHSKP�L[�SH�NYHUKL�IVz[L�
LU�Tt[HS�HYNLU[t�JVTTtTVYHU[�SL�Q\TLSHNL�LU[YL�
4VUHJV�L[�:HU�9LTV�SLZ����L[����H]YPS�� ��� 
OFFRE LIBRE

 -  €

51

PROGRAMMES ET DIVERTISSEMENTS

:\P[L�KL����MHZJPJ\SLZ�L[�WYVNYHTTLZ�KL�KP]LY[PZZLTLU[Z�
T\ZPJH\_�LU�S»OVUUL\Y�KLZ�7YPUJLZ�KL�4VUHJV�KL�� ���n���� � 
OFFRE LIBRE

 -  €



52

VUES DE MONACO

:\P[L�KL�KL\_�NYH]\YLZ�� uTL�ZPuJSL��S»\UL�ZPNUtL�?�(��2SLTTLU�\�2YPLNZTHUU�LU�IHZ�n�KYVP[L�L[�
ÄN\YHU[�\UL�]\L�K\�9VJOLY�L[�KL�SH�IHPL��S»H\[YL�ZPNUtL�(�2HYS�LU�IHZ�n�NH\JOL��NYH]tL�WHY�7L[P[�L[�
ÄN\YHU[�S»,NSPZL�:HPU[�*OHYSLZ� 
Dimensions : 9,5 x 19 et 13,5 x 9 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

53

VUES DU ROCHER

:\P[L�KL�KL\_�WOV[VNYHWOPLZ�KtI\[�KL�ZPuJSL�KVU[�S»\UL�KL�,\NuUL�+LNHUK��5PJL�� 
Dimensions : 13,5 x 21 et 29 x 39 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €



54

C. ANGERER & GÖSCHL
Vue du Rocher et de la baie, ca.1920

Reproduction double page de Monaco avant le Port de 
Fontvieille. Taches. 
Dimensions : 26,5 x 65 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

55

VUES DE MONACO, 19ÈME SIECLE

:\P[L�KL�[YVPZ�NYH]\YLZ�Z\Y�WHWPLY��S»\UL�ZPNUtL�
(��*SVZZ�
�)�OT�MJ�LU�IHZ�n�NH\JOL��\UL�H\[YL�
K»HWYuZ�+LYV`�L[�SH�KLYUPuYL�KLZZPUtL�L[�NYH]tL�
par Alès 
+PTLUZPVUZ�!����_���������_������L[������_����JT 
OFFRE LIBRE

 -  €



56

PRINCIPAUTE DE MONACO, PLAN ET PHOTOS

3V[�JVTWYLUHU[�\U�WSHU�n�S»tJOLSSL����������H]LJ�TVU\TLU[Z�L[�t[HISPZZLTLU[Z�W\ISPJZ��[HJOLZ��KL\_�
WOV[VZ�HSI\TPULZ��S»\UL�ÄN\YHU[�\UL�]\L�KL�4VUHJV�H]LJ�SL�7VY[�/LYJ\SL�LU�H]HU[�WSHU�WHY�1LHU�.PSL[[H�
L[�S»H\[YL�SH�7SHJL�K\�*HZPUV�WHY�-YtKtYPJ�3H\NPLY�L[�\UL�YLWYVK\J[PVU�KL�WOV[V�K\�WHUVYHTH�KL�4VU[L�
Carlo. 
+PTLUZPVUZ�WSHU�!����_�������7OV[VZ�!�LU]PYVU����_����JT� 
OFFRE LIBRE

 -  €

57

PANORAMA DE LA PRINCIPAUTE DE MONACO

7OV[VNYHWOPL�[PYHNL�HSI\TPUL�]LYZ�� ����5�+��WOV[VNYHWOL��tKP[t�WHY�1\SLZ�)V\KL[� 
Dimensions : 30 x 87 cm

60 - 120 €



58

PRINCIPAUTE DE MONACO, LES BAINS DE MER

Photographie tirage argentique noir et blanc. Anonyme. 
Dimensions : 24 x 39 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

59

LA RIVIERA, 1919

(SI\T�KL����WSHUJOLZ�TVUVJOYVTLZ�NYH]tLZ�K»HWYuZ�KLZ�WOV[VZ�K\�*VTTHUKHU[�3HYPIL�YLWYLUHU[�
KLZ�]\LZ�KL�*HUULZ�Q\ZX\»n�SH�MYVU[PuYL�P[HSPLUUL�LU�WHZZHU[�WHY�5PJL��=PSSLMYHUJOL��)LH\SPL\�L[�4VUHJV��
7YtMHJL�WHY�+VTPUPX\L�+\YHUK �̀�VJ[VIYL�� � ��*V\]LY[\YL�LU�ÄU�JHY[VU��[P[YL�n�S»VY�L[�LU�YLSPLM�H]LJ�
JVSSHNL�K»\UL�WOV[V�UVPY�L[�ISHUJ��7SHUJOL�LU�IVU�t[H[��JV\]LY[\YL�H]LJ�WL[P[LZ�KtJOPY\YLZ�L[�WSP\YLZ�LU�
bordure. 
Dimensions : 28 x 38,5 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €



60

MAISON CURSI, MONTE-CARLO

(UJPLUUL�HɉJOL�W\ISPJP[HPYL�WYVIHISLTLU[�ÄU�� uTL�V\�]LYZ�� ����0TWYPTLYPL�K\�7L[P[�
4VUtNHZX\L��4VU[L�*HYSV��1H\UPZZLTLU[��\Z\YLZ�Z\Y�SH�IVYK\YL�Z\WtYPL\YL��[HJOLZ�L[�PUZVSH[PVU�� 
Dimensions : 75 x 55 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

61

PROTESTATION CONTRE LE FAUX PRINCE, 1856

;YuZ�YHYL�MHZJPJ\SL�[YHP[HU[�KL�SH�­�7YV[LZ[H[PVU�K\�ZL\S�L[�]tYP[HISL�7YPUJL�KL�4VUHJV��*OHYSLZ�
3V\PZ�/LUYP�4H_LUJL��4HYX\PZ�KL�.YPTHSKP�K»(U[PILZ��4HYX\PZ�KL�*HUULZ��L[J��JVU[YL�SL�MH\_�
7YPUJL�KL�4VUHJV��*OHYSLZ�.V`VU�KL�4H[PNUVU�®��;`WVNYHWOPL�L[�SP[OVNYHWOPL�4H\SKL�
�9LUV\��
9\L�KL�9P]VSP��7HYPZ�HV�[������H]LJ�\U�HYIYL�NtUtHSVNPX\L�Kt[HPSSt��KtWSPHU[�Z\Y�UL\M�]VSL[Z��)VUUL�
condition.

50 - 100 €



62

SEJOUR A PARIS DU PRINCE RAINIER ET DE LA PRINCESSE GRACE, 1959

9HYL�HSI\T�JVTWYLUHU[�SL�MHZJPJ\SL�K\�WYVNYHTTL�K\�ZtQV\Y�KLZ��������L[����VJ[VIYL�� � �LU�KL\_�
L_LTWSHPYLZ��KL�UVTIYL\_�HY[PJSLZ�KL�QV\YUH\_�L[�WOV[VZ�VYPNPUHSLZ��[PYHNLZ�HYNLU[PX\LZ��YLSH[HU[�
SH�]PZP[L��KLZ�PU]P[H[PVUZ�L[�KLZ�TLU\Z�H\�UVT�K\�*VT[L�L[�KL�SH�*VT[LZZL�-LYUHUK�K»(PSSPuYLZ�
HJJVTWHNUHU[�SL�JV\WSL�WYPUJPLY��6U�`�QVPU[�SL�KPZJV\YZ�n�S»VJJHZPVU�KL�SH�YtJLW[PVU�KL�SL\YZ�HS[LZZLZ��
)VUUL�JVUKP[PVU�NtUtYHSL��*V\]LY[\YL�JHY[VU�[VPSt�YLOH\ZZt�KLZ�HYTVPYPLZ�KLZ�.YPTHSKP� 
Dimensions : 33 x 27 cm

80 - 120 €

63

MONACO & NICE

:\P[L�KL���LZ[HTWLZ�HUJPLUULZ�KVU[���KL�4VUHJV�L[���KL�5PJL��KL\_�YLOH\ZZtLZ�� 
Dimensions : de 12 x 17 à 16 x 22 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €



64

LES JARDINS DE S.A.S. LE PRINCE DE MONACO, 1958

7VY[L�MVSPV�WYtZLU[t�WHY�7PLYYL�.H_V[L�Z\Y�KLZ�[L_[LZ�KL�.HIYPLS�6SSP]PLY�WYtZLU[HU[���NYH]\YLZ�
K»HX\HYLSSLZ�K»/\ILY[�*SLYPZZP��,KTVUK�=HPYLS��LUS\TPUL\Y�L[�tKP[L\Y�K»(Y[�n�4VUHJV��)VUUL�JVUKP[PVU� 
Dimensions : 40 x 29 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

65

L’ENSEIGNEMENT EN PRINCIPAUTE

)LH\�SP]YL�HSI\T�[YHP[HU[�KL�S»tK\JH[PVU��[YuZ�IPLU�KVJ\TLU[t�L[�PSS\Z[Yt�WHY�KL�[YuZ�
nombreuses photos tirage argentique. Couverture cuir bordeaux, très belle condition générale. 
Dimensions : 33 x 24 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €



66

MONACO, LITTERATURE ANCIENNE

,UZLTISL�JVTWYLUHU[�SL�SP]YL�­�4VUHJV��ZLZ�VYPNPULZ�L[�ZVU�OPZ[VPYL�®�tJYP[�LU��� ��WHY�.\Z[H]L�:HPNL�K»HWYuZ�SLZ�
documents originaux, 527 pages, Imprimerie de Monaco, complet mais couverture manquante et reliure en très mauvais 
t[H[��SL�SP]YL�­�3H�*HYYPuYL�K»\U�5H]PNH[L\Y�®�tJYP[�LU�� ���WHY�SL�7YPUJL�(SILY[��LY�KL�4VUHJV������WHNLZ�KVU[�KL\_�
NYHUKLZ�JHY[LZ�KtWSPHU[LZ�LU�ÄU�KL�SP]YL��0TWYPTLYPL�KL�4VUHJV��THUX\L�SH�JV\]LY[\YL��YLSP\YL�KtNYHKtL��[V\[LZ�SLZ�WHNLZ�
WYtZLU[LZ��SL�SP]YL�­�4VUHJV��KL�� � �n�� ���®�tJYP[�WHY�4HU[LYV�KL�:\PYHTH �̀�����WHNLZ��PTWYPTt�WHY�3tV�)HYTH��5PJL��
JVTWSL[�THPZ�LU�TH\]HPZ�t[H[��SL�SP]YL�­�0U]LU[HPYL�K\�-VUKZ�.YPTHSKP�9LN\ZZL�®�KLZ�HYJOP]LZ�K\�7HSHPZ��W\ISPt�LU�� ���
WHY�VYKYL�KL�:�(�:��SL�7YPUJL�(SILY[��LY�L[�YtKPNt�ZV\Z�SH�KPYLJ[PVU�KL�3tVU�/VUVYt�3HIHUKL�WHY�.��3H]LYNUL��HYJOP]PZ[L�K\�
Palais, 322 pages, Imprimerie de Monaco, complet mais couverture et reliure en mauvais état, le livre « Histoire abrégée de 
SH�7YPUJPWH\[t�KL�4VUHJV�®�n�S»\ZHNL�KLZ�tJVSLZ�WYPTHPYLZ��SP]YL�H`HU[�WYVIHISLTLU[�HWWHY[LU\�n�5HUL[[L�9L`TVUK��H]LJ�
KLZZPUZ�K»LUMHU[�L[�ML\PSSLZ�THU\ZJYP[LZ��IVU�t[H[�NtUtYHS��ZHSPZZ\YLZ��SL�N\PKL�PSS\Z[Yt�­�4\ZtL�6JtHUVNYHWOPX\L�
�(X\HYP\T�
KL�4VUHJV�®����uTL�tKP[PVU�]LYZ�� ����tJYP[�WHY�SL�+Y��9PJOHYK��KPYLJ[L\Y�L[�WHY�4YZ�6_ULY�L[�:PY]LU[��ZV\Z�KPYLJ[L\YZ�����
pages, dédicaces manuscrite du directeur Richard, Imprimerie Robaudy Cannes, bonne condition générale, petite déchirure 
n�SH�[YHUJOL��JV\]LY[\YL�YLOH\ZZtL�K»\UL�WSHX\L�WVS`JOYVTL��SL�SP]YL[�KLZ�­�=000uTL�1L\_�<UP]LYZP[HPYLZ�0U[LYUH[PVUH\_�®�
n�4VUHJV�K\����H\����HV�[�� � �ZV\Z�SL�OH\[�WH[YVUHNL�KL�:�(�:��SL�7YPUJL�3V\PZ�00�KL�4VUHJV��\UL�JPUX\HLU�U[HPUL�KL�
pages non numérotées, largement illustrées de photos, documents et résultats, Imprimerie Monégasque, bonne condition, 
JV\]LY[\YL�[HJOtL��SL�­�*H[HSVN\L�K\�4\ZtL�K»(U[OYVWVSVNPL�7YtOPZ[VYPX\L�®��-VUKH[PVU�KL�:�(�:��SL�7YPUJL�(SILY[��LY��WHY�SL�
+VJ[L\Y�=LYULH\�H]LJ�SL�JVUJV\YZ�KL�3tVU�/VUVYt�3HIHUKL��tKP[t�LU�� �������WHNLZ��JVTWSL[��IVU�t[H[�NtUtYHS��S»LZZHP�Z\Y�
­�3H�:[Y\J[\YL�,JVUVTPX\L�KL�SH�7YPUJPWH\[t�KL�4VUHJV�®��SLZ�tStTLU[Z�MVUKHTLU[H\_��WHY�1LHU�*OHYSLZ�4HYX\L[��H]VJH[��
tKP[t�LU�� ����0TWYPTLYPL�5H[PVUHSL�KL�4VUHJV�L[�SL�SP]YL�­�5V[YL�7HZZt�®�WHY�3V\PZ�*HUPZ�K\�*VTP[t�5H[PVUHS�KLZ�;YHKP[PVUZ�
4VUtNHZX\LZ��tKP[t�LU�� ���n�����L_LTWSHPYLZ�WS\Z����OVYZ�JVTTLYJL��KtKPJHJL�THU\ZJYP[L�KL�S»H\[L\Y�LU�WYLTPuYL�WHNL�� 
OFFRE LIBRE

 -  €

67

LA GAZETTE DE MONACO 1962

Livre de caricatures de la société monégasque, numéro spécial de décembre 1962, édité 
n������L_LTWSHPYLZ��5\TtYV[t�������0TWYPTt�Z\Y�SLZ�WYLZZLZ�KL�S»PTWYPTLYPL�*(;�KL�
Monaco.

50 - 100 €



68

CARICATURES, HISTOIRES & CASINO

,UZLTISL�JVTWYLUHU[�\U�[YuZ�YHYL�L_LTWSHPYL�KL�­�4VU[L�*HYSV�
�9P]PLYH�®�H]LJ�SLZ�[YuZ�UVTIYL\ZLZ�NYH]\YLZ�YLWYLUHU[�
SLZ�KLZZPUZ�JHYPJH[\YLZ�KL�4H\YPJL�)VU]VPZPU�KP[�­�4HYZ�®����� �=LY]PLYZ���4VUHJV�� ����W\ISPt�]LYZ�� ���WHY�)VP]PU�L[�*PL��
ILS�t[H[��JV\]LY[\YL�LU�tWHPZ�JHY[VU��JVPUZ�L[�[YHUJOL�YLUMVYJtZ��\U�L_LTWSHPYL�K\�U\TtYV�ZWtJPHS�KL�SH�.HaL[[L�KL�4VUHJV�
­�+LZZV\Z�7VSP[PJV�4VUtNHZX\LZ�®��L_LTWSHPYL�U������W\ISPt�LU�KtJLTIYL�� ����ILSSL�JVUKP[PVU��\U�H\[YL�HSI\T�KL�4HYZ�
­�9P]LZ�K»6Y�®�W\ISPt�]LYZ�� ���WHY�7SVU�n�7HYPZ�[V\QV\YZ�H]LJ�KL�[YuZ�UVTIYL\_�KLZZPUZ�L[�JHYPJH[\YLZ��LUZLTISL�LU�t[H[�
NtUtYHS�JVYYLJ[��JV\]LY[\YL�tWHPZ�JHY[VU�[VPSt�ISL\��[P[YL�KVYt�LU�YLSPLM��X\LSX\LZ�[HJOLZ�KL�YV\ZZL\YZ��SL�SP]YL�KL�JHYPJH[\YLZ�­�
;OL�ILZ[�VM�*OHYSLZ�+HUH�.PIZVU�®�tKP[t�LU�� � ��SL�[YuZ�YHYL�SP]YL�­�:VU�(S[LZZL�SH�9V\SL[[L�Kt]VPStL�WHY�,SSL�4vTL��H\�7H`Z�
de Monaco », 232 pages avec nombreux dessins et caricatures inédits, édité en 1903 par Ludo Juvante, Paris, livre complet, 
JV\]LY[\YL�LU�TH\]HPZ�t[H[��[YHUJOL�YLUMVYJtL��WHNL�QH\UPLZ�L[�X\LSX\LZ�[HJOLZ�KL�YV\ZZL\YZ�L[�SL�SP]YL�­�9PLU�UL�]H�WS\Z�®�WHY�
*HYSL�KLZ�7LYYPuYLZ��W\ISPt�LU������WHY�:HY[VYP\Z�7HYPZ��� ��WHNLZ��TH\]HPZ�t[H[��THUX\L�SH�JV\]LY[\YL��YLSP\YL�[YuZ�HIPTtL��
WHNLZ�JVTWSu[LZ�QH\UPLZ�L[�[HJOLZ��6U�`�QVPU[�\U�L_LTWSHPYL�K\�SP]YL�­�4HY`�H[�4VU[L�*HYSV��[OL�N\LZ[�VM�/LYJ\SL�®�WHY�*�5��
et A.M. Williamson, 318 pages, publié par Methuen & Co, Londres 1920, couverture carton toilé ocre, chemise avec manques, 
WHNLZ�JVTWSu[L�L[�IVU�t[H[�THPZ�QH\UPLZ�� 
OFFRE LIBRE

 -  €

69

JEANNE BLIN-LEGUIDECOQ (1894-1829)
L’Atrium du Casino, 1900

3H]PZ�n�S»LUJYL�Z\Y�WHWPLY��ZPNUt�L[�KH[t�LU�IHZ�n�KYVP[L��ZP[\t�n�NH\JOL��(UUV[H[PVUZ�H\�KVZ� 
Dimensions : 25 x 32 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €



70

ALPHONSE D’AVANCE, ATTRIBUE
Vue du Casino depuis le Fort Antoine

7OV[V�ZtWPH��[PYHNL�HYNLU[PX\L�H[[YPI\t�n��(SWOVUZL�+»H]HUJL�]LYZ����� 
20,5 x 26,5 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

71

VUES DE MONACO

:tYPL�KL���LZ[HTWLZ�K»HWYuZ�KLZ�WOV[VZ�]LYZ�� ����;HJOLZ�KL�YV\ZZL\Y� 
Dimensions : 28 x 36,5 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €



72

LE MONTE-CARLO BEACH
Ecole française, ca.1950

/\PSL�Z\Y�ÄU�WHUULH\�JHY[VUUt��(UVU`TL� 
Dimensions : 33 x 41 cm

300 - 400 €

Oil on unsigned cardboard.

73

LOUIS ABEL-TRUCHET (1857-1918)
Monaco, « La Condamine », ca.1890

Huile sur toile signée et titrée en bas à droite 
9HYL�]\L�KL�4VUHJV�KL�SH�ÄU�K\�� uTL�ZPuJSL 
Dimensions : 46,5 x 38,5 cm

2500 - 3500 €



74

G. DE RUMME
Vue du Rocher depuis Cap d’Ail

/\PSL�Z\Y�ÄU�WHUULH\�ZPNUt�LU�IHZ�n�KYVP[L 
Dimensions : 15 x 21 cm

100 - 200 €

75

G. DE RUMME
La montée vers le Palais

Huile sur panneau signée en bas à gauche 
Dimensions : 16 x 22 cm

80 - 120 €



76

1ÈRE POTERIE ARTISTIQUE DE MONACO
Rare vase fin 19ème siècle

+L�MVYTL�VISVUN\L��LU�IHYIV[PUL�tTHPSStL�WVS`JOYVTL�H\�KtJVY�ÅVYHS�LU�SHYNL�YLSPLM��SLZ�HUZLZ�
KYVP[LZ�Z[`SPZtLZ�KL�IYHUJOLZ�K»HYIYL�L[�YLWVZHU[�Z\Y�X\H[YL�WPLKZ�ZHIV[��;YuZ�ILSSL�JVUKP[PVU� 
Dimensions : 23 x 30 x 17 cm

200 - 400 €
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1ÈRE POTERIE ARTISTIQUE DE MONACO
Important centre de table fin 19ème siècle

,U�IHYIV[PUL�tTHPSStL�WVS`JOYVTL�H\�KtJVY�KL�ÅL\YZ�L[�KL�MY\P[Z�
LU�YLSPLM�Z\Y�\U�[YLZZHNL�HQV\Yt�n�S»PTP[H[PVU�KL�S»VZPLY��9LWVZL�Z\Y�
ZP_�KV\ISLZ�WPLKZ�LU�]VS\[L��4HYX\L�4VUHJV�H]LJ�SL�JOPɈYL���n�
S»PU[tYPL\Y�L[�TVUVNYHTTL�KHUZ�\U�JLYJSL�ZV\Z�SH�IHZL��;YuZ�ILSSL�
JVUKP[PVU�NtUtYHSL��WL[P[�THUX\L�n�\U�Wt[HSL�KL�ÅL\Y�� 
Dimensions : 19 x 61 x 36 cm

200 - 400 €
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1ÈRE POTERIE ARTISTIQUE DE MONACO
Elégant vase fin 19ème siècle

+L�MVYTL�IHS\Z[YL��SH�WHUZL�StNuYLTLU[�HWSH[PL��LU�IHYIV[PUL�tTHPSStL�
IY\U�PYPZt�H\�KtJVY�]LY[�KL�NYPZ�KL�IYHUJOLZ�ÅL\YPLZ�L[�K»\U�HTV\Y�
grimpant sur le col. Marque sous la base, très belle condition. 
 
6U�`�QVPU[�SH�NYHUKL�HɉJOL�KL�����_����JT�KL�S»,_WVZP[PVU�K\�7H[YPTVPUL�
Privé Monégasque, 2002, où notre vase est représenté dans le bas.  
 
Dimensions vase : 30 x 20 x 16 cm

200 - 400 €
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1ÈRE POTERIE ARTISTIQUE DE MONACO
Elégant vase Art-Nouveau fin 19ème siècle

En barbotine émaillée aux tonalités irisées, à trois petites anses, 
SL�JVS�HSSVUNt�ÄUPZZHU[�LU�[YPHUNSL��:PNUt�)H\KPU�ZV\Z�SH�IHZL�L[�
marque de la Poterie de Monaco. Très belle condition. 
Dimensions : h. 22 cm

150 - 300 €

80

1ÈRE POTERIE ARTISTIQUE DE MONACO
Vase balustre fin 19ème siècle

,U�IHYIV[PUL�n�NSHs\YL�]LY[�KL�NYPZ�TH[��SL�JVS�
StNuYLTLU[�t]HZt��:PNUt�)H\KPU�ZV\Z�SH�IHZL�L[�
THYX\L�KL�SH�7V[LYPL�KL�4VUHJV��-PUL�MvSL�JOL]L\�
de 12 cm dans le bas de la panse, pratiquement 
invisible.  
Dimensions : h. 32 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €
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CERART MONACO
Ensemble

*VTWYLUHU[�\UL�]LYZL\ZL�n�]PU��\UL�JHYHML�n�LH\��\UL�WSHUJOL�n�
KtJV\WLY�L[�ZVU�JV\[LH\�LU�JtYHTPX\L�n�NSHs\YL�H\�KtJVY�HZZVY[P�LU�
[YVTWL�S»µPS�KL�[YVUJZ�K»HYIYL�L[�K»tJVYJLZ�LU�YLSPLM��4HYX\tZ�ZV\Z�SH�
IHZL�L[�U\TtYV[tZ�*���������*�������L[�*����� 
Dimensions : 26,5 et 24 cm

80 - 120 €
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CERART MONACO
Vase de style Médicis

,U�IHYIV[PUL�]LYUPZZtL�H\�KtJVY�K»VPZLH\_��KL�NYHWWLZ�KL�
YHPZPUZ��K»\UL�MYPZL�NtVTt[YPX\L�L[�KL�ML\PSSLZ�KL�JOvUL��SL�
col droit largement ouvert, les anses stylisées de rubans 
YLSPtZ�n�\U�HUULH\��:PNUt�ZV\Z�SH�IHZL�L[�U\TtYV[t�� ����
Belle condition. 
Dimensions : 24,2 cm

50 - 100 €
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CERDAZUR, MONACO
Grand vase aux nymphes

+L�MVYTL�IHS\Z[YL��LU�JtYHTPX\L�H\�KtJVY�
tTHPSSt�KL�WVPZZVUZ��K»OPWWVJHTWLZ��KL�
coquilles et de végétation, les prises stylisées de 
U`TWOLZ�[LUHU[�\U�WVPZZVU��:PNUt�L[�U\TtYV[t�
sous la base. 
Dimensions : h. 40 cm

80 - 120 €

84

CERARS
Grand plat rond

,U�JtYHTPX\L�tTHPSStL�H\�KtJVY�ÅVYHS�L[�KL�ML\PSSHNLZ�LU�
LU[YLSHJZ�Z\Y�MVUK�UVPY��:PNUt�ZV\Z�SH�IHZL�L[�U\TtYV[t������� 
Dimensions : d. 33,5 cm

80 - 120 €

85

CERARS
Grand plat rond

,U�JtYHTPX\L�tTHPSStL�H\�KtJVY�ÅVYHS�L[�KL�ML\PSSHNLZ�LU�
LU[YLSHJZ�Z\Y�MVUK�QH\UL��:PNUt�ZV\Z�SH�IHZL�L[�KH[t������� 
Dimensions : d. 33,5 cm

80 - 120 €
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CERART MONACO
Elégante verseuse

,U�JtYHTPX\L�tTHPSStL�H\�KtJVY�LU�YLSPLM�KL�WVPZZVUZ��
K»t[VPSLZ�KL�TLY�L[�KL�ML\PSSLZ�K»HJHU[OL��S»HUZL�Z[`SPZtL�
K»\UL�HUN\PSSL��4HYX\t�ZV\Z�SH�IHZL�L[�U\TtYV[t����7: 
Dimensions : h. 34,5 cm

80 - 120 €
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MONACERA
Suite de trois plats ronds

,U�JtYHTPX\L�tTHPSStL�H\�KtJVY�KL�WVPZZVU�L[�K»\UL�
QL\UL�IHPNUL\ZL��*OHJ\U�THYX\t�L[�U\TtYV[t� 
+PTLUZPVUZ�!�K������������L[����JT� 
OFFRE LIBRE

 -  €

88

ASSIETTES MONACO

,UZLTISL�JVTWYLUHU[�\UL�NYHUKL�HZZPL[[L�ZPNUtL�)H\ZJOLY�ZV\Z�SH�IHZL�L[�tKP[tL�WHY�S»/�[LS�KL�7HYPZ�SL����
UV]LTIYL��  ��n�S»VJJHZPVU�K»\U�KzULY�KL�.HSH�H]LJ�SL�TLU\�tSHIVYt�WHY�(SHPU�+\JHZZL��\UL�HZZPL[[L�KL�SH�:HSSL�
,TWPYL�KL�S»/�[LS�KL�7HYPZ�tNHSLTLU[�ZPNUtL�)H\ZJOLY�ZV\Z�SH�IHZL�L[�\UL�HZZPL[[L�LU�Tt[HS�HYNLU[t�JLU[YtL�KL�
S»PUZJYPW[PVU�­�4VU[L�*HYSV�.VSM�*S\I��.YHUK�7YP_�K»,[t�� �����LY�WYP_�®��,UZLTISL�LU�WHYMHP[L�JVUKP[PVU� 
+PTLUZPVUZ�!�K������������L[����JT 
OFFRE LIBRE

 -  €
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CERMONAC
Grand plat rond

,U�JtYHTPX\L�tTHPSStL�H\�KtJVY�WLPU[�n�SH�THPU�K»\UL�
QL\UL�MLTTL�U\L�Z\Y�MVUK�UVPY��4HYX\t�ZV\Z�SH�IHZL� 
Dimensions : d. 36 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €
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NANETTE REYMOND-SUFFREN (MONACO 1895)
Le retour des pêcheurs

Technique mixte et collages sur papier 
Dimensions : 36 x 51 cm 
 
(Y[PZ[L�WLPU[YL�L[�HɉJOPZ[L�KL�4VUHJV��LSSL�ZLYH�TLTIYL�K\�*VTP[t�5H[PVUHS�4VUtNHZX\L�KL�S»(0(7�L[�
*VUZLY]H[L\Y�K\�4\ZtL�KLZ�)LH\_�(Y[Z�

50 - 100 €
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NANETTE SUFFREN-REYMOND (1895-1988)
Poissons

Technique mixte avec collages sur papier, monogrammé en bas à droite, titré et signé au 
dos. 
Dimensions :  50 x 50,5 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €
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VUES DE MONACO

:\P[L�KL���JOYVTVZ�SP[OVNYHWOPLZ��S»\UL�MVY[LTLU[�[HJOtL� 
Dimensions : 21 x 55 et 21,5 x 56 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

93

PRINCIPAUTE DE MONACO
Suite de 6 vues panoramiques

.YHUKLZ�JOYVTVZ�KLZ�HUUtLZ�»����7L[P[LZ�WSP\YLZ��\UL�PUZVStL� 
Dimensions moyennes : 23 x 58 et une de 44 cm

80 - 120 €

6SK�WOV[VZ��SV[Z�VM����WHUVYHTPJ�]PL^Z�VM�[OL�7YPUJPWHSP[`�VM�4VUHJV�

94

VUES DE MONACO & ALENTOURS

:\P[L�KL���JOYVTVZ��,KP[PVUZ�(�+�0�(��5PJL��IVUUL�JVUKP[PVU��6U�`�QVPU[�\UL�WOV[V�UVPY�L[�ISHUJ��tKP[PVUZ�5�.� 
Dimensions moyennes : 23 x 58 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €
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ALPES MARITIMES & PRINCIPAUTE DE MONACO
Dictionnaire biographique & historique illustré

Rare ouvrage de 983 pages, édité par la Librairie 
-SHTTHYPVU��5tH\ILY�
�*PL�����9\L�K\�9LNHYK�
Paris en 1908. Couverture en épais carton couverte 
de tissus rouge légèrement sali, les tranches des 
WHNLZ�n�S»VY��6U�`�QVPU[�SL�4HU\LS�K\�=V`HNL\Y�K\�
­�:\K�,Z[�KL�SH�-YHUJL��K\�1\YH�n�SH�4tKP[LYYHUtL��
`�JVTWYPZ�SH�*VYZL�®�WHY�2HYS�)HLKLRLY�LU�� ���
H]LJ�KL�UVTIYL\ZLZ�JHY[LZ�KtWSPHISLZ�L[�SL�­�.\PKL�
7YH[PX\L�7VS�KL�SH�*�[L�K»(a\Y���uTL�tKP[PVU�LU�� ���
H]LJ����WSHUZ�����JHY[LZ�NtVNYHWOPX\LZ�RPSVTt[YtLZ�
KtWSPHISLZ����[HISLZ�K»VYPLU[H[PVU�L[���WHUVYHTHZ�

50 - 100 €
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MONACO, ALBUMS, RECUEILS ET LITTERATURE

3V[�JVTWYLUHU[�­�1HJX\LZ�.YPTHSKP��*VT[L�KL�;VYPNUP��+\J�KL�=HSLU[PUVPZ��7YPUJL�KL�4VUHJV�®�WHY�3tVU�
/VUVYt�3HIHUKL��VYUt�KL����PSS\Z[YH[PVUZ�OVYZ�[L_[L��(YJOP]LZ�K\�7HSHPZ�� � ��SL�SP]YL�­�5PJL�L[�4VUHJV�
n�[YH]LYZ�SLZ�oNLZ��*OYVUPX\LZ�L[�StNLUKLZ�®�Z\Y�KLZ�[L_[LZ�K»(SL_HUKYL�3HJVZ[L�L[�KLZ�KLZZPUZ�KL�1\Z[�
:PTVU��tKP[t�WHY�4HS]HNUV�4PNUVU�LU�������SL�SP]YL�HSI\T�­�0THNL�KL�4VUHJV�®�WHY�1��*OHP_�9\`�Z\Y�
KLZ�PSS\Z[YH[PVUZ�KL�.��4HYJOV\��SP]YL�U\TtYV[t������0TWYPTLYPL�5H[PVUHSL��� � �L[�SL�SP]YL�­�4VUHJV��ZLZ�
VYPNPULZ��ZVU�OPZ[VPYL�®�K»HWYuZ�KLZ�KVJ\TLU[Z�VYPNPUH\_�WHY�.\Z[H]L�:HPNL��0TWYPTLYPL�KL�4VUHJV��
1897. Bonne condition générale. 
OFFRE LIBRE

 -  €
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LE VIEUX MONACO, 1929

Recueil de 60 pages sur planches libres en 
papier Vergé, ouvrage tiré à 200 exemplaires, 
JLS\P�JP�WVY[HU[�SL�U\TtYV�����H]LJ�KLZ�
KLZZPUZ�KL�.LVYNLZ�3V\SVTZRP�L[�KLZ�
textes de Léon Honoré Labande, tous deux 
TLTIYLZ�KL�S»0UZ[P[\[��,KP[PVU�+L�)VJJHYK��
Paris. Planches en bonne condition générale, 
JV\]LY[\YL�YLUMVYJtL�L[�WL[P[L�KtJOPY\YL�KHUZ�
le bas. 
Dimensions : 36 x 29 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €
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ALPES MARITIMES
Lot de livres rares

Ensemble comprenant le livre « Au Pays Bleu » de Henri Moris, 222 pages, première édition tirée à 100 exemplaires 
]LYZ�� ���JOLa�7SVU�n�7HYPZ��YLSP\YL�WHY[PLSSLTLU[�KtJV\Z\L���SL�SP]YL�­�3LZ�7LYSLZ�KL�SH�*�[L�K»(a\Y��4VU[L�*HYSV��SLZ�
YV\[LZ�K\�SP[[VYHS��4LU[VU�L[�ZLZ�LU]PYVUZ������WHNLZ��WHY�SL�.tUtYHS�)V\YLSS �̀�U\TtYV[t�����������tKP[t�LU�� ���WHY�
Laurens, couverture cuir, bel état général, le livre « Du Cap Cerbère à Menton par la plage » de la collection « Les 
*�[LZ�KL�SH�-YHUJL�®�WHY�4HKHTL�KL�3HSHPUN������WHNLZ�PSS\Z[YtLZ�KL����NYH]\YLZ��tKP[PVU�VYPNPUHSL�KL�������� ��
WHY�;HɉU�3LMVY[�n�3PSSL��IVUUL�JVUKP[PVU��THUX\L���WHNL���SL�SP]YL�­�*�[LZ�7YV]LUsHSLZ�®�KL�SH�Z\P[L�­�3L�3P[[VYHS�KL�SH�
France »,  
7HY�=H[[PLY�K»(TIYV`ZL������WHNLZ��V\]YHNL�JV\YVUUt�KL\_�MVPZ�WHY�S»(JHKtTPL�-YHUsHPZL��tKP[t�LU��� ��WHY�:HUHYK�
L[�+LYHUNLVU�7HYPZ��PSS\Z[Yt�WHY�4�(��2HYS�L[�*H\ZZPU�KL�[YuZ�UVTIYL\ZLZ�NYH]\YLZ�L[�KVJ\TLU[Z��YLSP\YL�J\PY�LU�ILS�
t[H[��[YHUJOLZ�KVYtLZ��WHNLZ�H]LJ�[HJOLZ�KL�YV\ZZL\Y�L[�SL�SP]YL�­�3LZ�7SHNLZ�KL�-YHUJL�®�tKP[PVU�VYPNPUHSL�ÄU�� uTL�
WHY�-SHTTHYPVU������WHNLZ��MYVU[PZWPJL�L[�KLZZPUZ�NYH]tZ�LU�UVPY�PU�L[�OVYZ�[L_[L�WHY�)LY[HSS�L[�:JV[[��YLSP\YL�LU�
JHY[VU�[VPSt�YV\NL�QVSPTLU[�OPZ[VYPt�K»\UL�WSHX\L�WVS`JOYVTL�ZPNUtL�7��:V\aL��SLZ�[YHUJOLZ�KVYtLZ��ILSSL�JVUKP[PVU�

100 - 200 €
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THEÂTRE DE MONTE-CARLO

Ensemble comprenant trois programmes de 1906 et quatre 
YLWYVK\J[PVUZ�KL�JV\]LY[\YL�K»tWVX\L��[V\[LZ�ZPNUtLZ�KHUZ�SH�WSHUJOL�
WHY�KLZ�HY[PZ[LZ�K»tWVX\L�YtW\[tZ�[LSZ�.Y�U��+\W\`�V\�.\PSSH\TL��6U�`�
QVPU[�SL�SP]YL�K\�WYVNYHTTL�VɉJPLS�KL�SH�ZHPZVU�K»6WtYH�� ����JV\]LY[\YL�
LUKVTTHNtL��PU[tYPL\Y�LU�IVUUL�JVUKP[PVU��SL�WYVNYHTTL�� ���� ���KL�
JVTtKPLZ�L[�K»VWtYL[[LZ�L[�SLZ�WYVNYHTTLZ�KL�4PKUPNO[�-VSPLZ�KL�� ��� 
Dimensions : 25 x 19 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

100

MONACO, DOCUMENTS, MANUSCRITS, REVUES

,UZLTISL�JVTWYLUHU[�SL�MHZJPJ\SL�K\�WYV[VJVSL�KL�SH�:HJYtL�*VUNYtNH[PVU�*tYtTVUPHSL�n�
S»VJJHZPVU�KL�SH�]PZP[L�VɉJPLSSL�n�ZH�:HPU[L[t�SL�7HWL�1LHU�??000�KL�SL\YZ�HS[LZZLZ�ZtYtUPZZPTLZ�
9HPUPLY�000�L[�SH�7YPUJLZZL�ZVU�tWV\ZL�����Q\PU�� � ��JV\]LY[\YL�tWHPZ�J\PY�[VPSt�L[�HYTVPYPLZ�
WHWHSLZ��SL�WYVNYHTTL�KL�S»6WtYH�KL�4VU[L�*HYSV�K\����H]YPS�� ���LU�S»OVUUL\Y�K\�THYPHNL�KL�
:�(�:��SL�7YPUJL�9HPUPLY�000�L[�KL�4PZZ�.YHJL�7H[YPJPH�2LSS �̀�SL�)\SSL[PU�6ɉJPLS�K»0UMVYTH[PVUZ�KL�SH�
7YPUJPWH\[t�KL�4VUHJV�K\� ����H]YPS�� ����SL�7HSTHYuZ�KL�S»HUUtL�ZJVSHPYL�� ���� ���K\�3`JtL�
KL�SH�7YPUJPWH\[t��\U�L_LTWSHPYL�KL�SH�.HaL[[L�KL�4VUHJV�K\����KtJLTIYL�� ����SL�MHZJPJ\SL�
WSHX\L[[L�tKP[t�LU�� ���Z\Y�SH�7YPUJPWH\[t�KL�4VUHJV�H]LJ�\UL�WYtMHJL�ZPNUtL�K\�7YPUJL�9HPUPLY��
S»HSI\T�KL�­���uTL�)HS�KLZ�7L[P[Z�3P[Z�)SHUJZ�®�4VU[L�*HYSV����Q\PSSL[�� ���L[�\U�YHYL�HSI\T�KL����
WOV[VZ�THYV\ÅtLZ�Z\Y�WSHUJOL�KL�S»/�[LS�KLZ�(UNSHPZ�L[�:[��1HTLZ��WYVIHISLTLU[�]LYZ�� ���� ����
6U�`�QVPU[�HɉJOLZ��YL]\LZ�L[�HY[PJSLZ�KL�QV\YUH\_�� 
OFFRE LIBRE

 -  €
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LA PRINCIPAUTE DE MONACO

3P]YL�HSI\T�Z\Y�KLZ�[L_[LZ�KL�4PJOLS�+HULY��KLZ�WOV[VZ�WHY�.Hw[HU�3\J �̀�H\_�tKP[PVU�;VZJHUL�LU��  ���
JV\]LY[\YL�J\PY�YV\NL�Z\Y�TV\ZZL�YLOH\ZZt�KLZ�HYTVPYPLZ�KLZ�.YPTHSKP�LU�IYVUaL�KVYt�L[�WHY[PLSSLTLU[�
tTHPSSt������WHNLZ��LUZLTISL�t[H[�UL\M�KHUZ�ZVU�JVɈYL[�LU�J\PY�YV\NL�HZZVY[P��WL[P[L�NYPɈL�� 
Dimensions : 38 x 29,5 x 5,3 cm

50 - 100 €

102

CODES ET LEGISLATION MONEGASQUES

Ensemble comprenant le « Code Civil de la Principauté de Monaco » édité en 1913, « Codes de la 
7YPUJPWH\[t�®�tKP[t�LU�� ����­�+PZWVZP[PVUZ�ÄUHUJPuYLZ�L[�ÄZJHSLZ�JHYHJ[tYPZHU[�S»tJVUVTPL�KL�SH�
Principauté de Monaco » par André Thrioreau en 1978, « Les Relations Douanières entre la France et 
SH�7YPUJPWH\[t�KL�4VUHJV�®�WHY�.HIYPLS�-HYUL[�LU�� ����­�3LZ�3VPZ�n�4VUHJV��*VU]LU[PVUZ�-YHUJV�
4VUtNHZX\LZ�®�WHY�4Hz[YL�9VILY[�)YVJO\[�LU�� ����­�*VKL�KL�SH�5H[PVUHSP[t�-YHUsHPZL�®��4PUPZ[uYL�KL�
la Justice en 1946, « La Principauté de Monaco et le Traité du 17 Juillet 1918 » par Michel Prat en 1920, 
­�3LZ�0UZ[P[\[PVUZ�KL�SH�7YPUJPWH\[t�KL�4VUHJV�®�WHY�SL�*VUZLPS�5H[PVUHS�LU�� ����­�3H�7YPUJPWH\[t�LU�
*OPɈYLZ�®�WHY�SL�+tWHY[LTLU[�KLZ�-PUHUJLZ��ZLY]PJL�KLZ�Z[H[PZ[PX\LZ�L[�t[\KLZ�tJVUVTPX\LZ�LU��  ���
­�4VUHJV��\UL�TVUVJYH[PL�KtTVJYH[PX\L�WHY�)LYUHYK�=H[YPJHU�LU�������­�9HPUPLY�000�LZ[�PS�SL�:V\]LYHPU�
3tNP[PTL�KL�4VUHJV�®��t[\KL�KL�KYVP[�K`UHZ[PX\L�WHY�1VZLWO�=HS`UZLLSL�LU�� ���L[�SL�MHZJPJ\SL�­�3LsVU�
K»\UL�tSLJ[PVU�®�WHY�1PTT`�*HYWPULSSP�L[�)LYUHYK�=H[YPJHU�LU������

80 - 120 €
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VUE DE LA RIVIERA

Huile sur panneau cartonné 
signé en bas à droite. 
Dimensions : 38,5 x 50 cm

80 - 120 €

104

VUE OPTIQUE DE MONACO
Rare plaque originale pour gravure

,U�J\P]YL�WV\Y�NYH]\YL��WVY[HU[�S»PUZJYPW[PVU���+Y��3V[OHY�
2LJR��� ����HWWSPX\tL�Z\Y�tWHPZ�WHUULH\�KL�IVPZ� 
Dimensions : 43 x 61 cm

100 - 200 €

105

CARTES GEOGRAPHIQUES

3»\UL�K\���uTL�ZPuJSL�ÄN\YHU[�SL�*VT[t�KL�
5PJL��4HYX\PZH[�KL�:HS\JL�L[�7YPUJPWH\[t�KL�
Monaco, dédiée à Monseigneur le Dauphin 
L[�S»H\[YL��� uTL�ZPuJSL��WVY[HU[�S»PUZJYPW[PVU�­�
.V\]LYULT�K\�+H\WOPUt�KL�7YV]LUJL�L[�WHY[PL�
KL�7PtTVU[�®��6U�`�QVPU[�\U�WSHU��KL�4VUHJV�
L[�KLZ�LU]PYVUZ�K»HWYuZ�\U�KVJ\TLU[�KLZ�
archives du Palais dressé en 1602. 
+PTLUZPVUZ�!������_�������������_������L[����_�
50 cm

80 - 120 €

106

GENERAL VIEW OF THE PRINCIPALITY

3P[OVNYHWOPL�JV\SL\Y�ÄU�� uTL�ZPuJSL�LU�
JPUX�]VSL[Z��K»HWYuZ�4��;[YH\[ZJOVSK�L[�
tKP[tL�WHY�*SLTLU[�:TP[O�
�*VTWHU �̀�
3VUKVU��+tJOPY\YLZ�H\_�WSPZ��6U�`�QVPU[�\UL�
SP[OVNYHWOPL�ÄN\YHU[�\U�WH`ZHNL�UH{M�KL�SH�
Principauté de la Maison De Wan. 
Dimensions : 21 x 46 et 44 x 63 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €



107

VUES DE MONACO

,UZLTISL�KL�X\H[YL�NYH]\YLZ�� uTL�ZPuJSL��S»\UL�K»HWYuZ�(��+LYV`�����_�����ÄN\YHU[�\UL�]\L�NtUtYHSL�
KL�SH�7YPUJPWH\[t��\UL�H\[YL�ZPNUtL�7L\SV[�����_�������ÄN\YHU[�SLZ�YtZPKLUJLZ�K»OP]LY�L[�\UL�MH\ZZL�WHPYL�
ZPNUtL�*OHTWPU�������_������L[� �_�������ÄN\YHU[�KL\_�]\LZ�KL�4VUHJV 
OFFRE LIBRE

 -  €

108

J. ELENA, MONACO 20ÈME SIECLE
Vue ancienne du Port Hercule avec le Fort Saint-Antoine

;LJOUPX\L�TP_[L�H\�M\ZHPU�L[�JYH`VUZ�KL�JV\SL\Y�Z\Y�WHWPLY��ZPNUtL�LU�IHZ�n�KYVP[L��JVU[YLZPNUtL�L[�
datée 15 août 1935 au dos. 
Dimensions : 18,5 x 51,5 cm

80 - 120 €

109

VUES DE MONACO

:\P[L�KL�[YVPZ�NYH]\YLZ��S»\UL�� uTL�ZPNUtL�*HSHTL�LU�IHZ�n�KYVP[L�KHUZ�SH�WSHUJOL��\UL�H\[YL�WVY[HU[�
S»PUZJYPW[PVU�­�3LZ�)VYKZ�KL�SH�4tKP[LYYHUtL��4VUHJV��S»,U[YtL�-tVKHSL�K\�*Oo[LH\�®�ZPNUtL�KHUZ�SH�
WSHUJOL�LU�IHZ�n�NH\JOL�L[�WVY[HU[�S»PUZJYPW[PVU�­�4VUHJV��1\PSSL[����®�LU�IHZ�n�KYVP[L� 
+PTLUZPVUZ�!����_�����������_����L[������_����JT 
OFFRE LIBRE

 -  €

110

VUES DE MONACO

:\P[L�KL�KL\_�NYH]\YLZ�� uTL�ZPuJSL��S»\UL�TVUVNYHTTtL�/�-��LU�IHZ�n�NH\JOL�ÄN\YHU[�\UL�]\L�
VW[PX\L�K\�9VJOLY��S»H\[YL�ÄN\YHU[�SL�*OLTPU�KLZ�.SHJPZ�]LYZ�SL�7HSHPZ� 
Dimensions : 18 x 16,5 et 19,5 x 15,5 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €



111

L’ETE AU MONTE-CARLO BEACH

Reproduction sur papier signé et daté en bas à droite. 
Dimensions : 31,5 x 23 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

112

JEAN-GABRIEL DOMERGUE (1889-1962)
Monte-Carlo

(ɉJOL�SP[OVNYHWOPX\L�JV\SL\Y�ZPNUtL�LU�IHZ�n�KYVP[L��0TWYPTLYPL�5H[PVUHSL�4VUHJV�KHUZ�SL�IVYK�WLYK\�
LU�IHZ�n�KYVP[L��5VU�YLU[VPStL��UVU�LUJHKYtL��StNuYLZ�HS[tYH[PVUZ��WL[P[LZ�WSP\YLZ��[YV\Z�K»HPN\PSSLZ�H\_�
quatre coins.  
Dimensions : 98 x 62,3 cm

200 - 400 €



113

JEAN-GABRIEL DOMERGUE (1889-1962)
Les gens chics sont l’hiver à Monte-Carlo

(ɉJOL�SP[OVNYHWOPX\L�JV\SL\Y��YLWYVK\J[PVU� 
Dimensions :  
OFFRE LIBRE

 -  €

114

JEAN DOMINIQUE VAN CAULAERT (1897-1979)
Lys Gauty, le bistrot du port, Polydor 1934

(ɉJOL�SP[OVNYHWOPX\L�JV\SL\Y�Z\Y�WHWPLY��+VJ\TLU[H[PVU�QV\YUHSPZ[PX\L�H\�KVZ�� 
Dimensions : 60 x 40 cm 
 
(J[YPJL��3`Z�.H\[`�MHP[�Z\Y[V\[�\UL�NYHUKL�JHYYPuYL�KHUZ�SH�JOHUZVU�LU[YL�� ���L[�� ����3tV�-LYYt�ZLYH�
\U�[LTWZ�ZVU�WPHUPZ[L��,SSL�HIHUKVUUL�SH�ZJuUL�]LYZ�� ���JYtHU[�\UL�tJVSL�KL�JOHU[�WYuZ�KL�5PJL�L[�
YLWYLUHU[�SH�KPYLJ[PVU�K»\UL�HNLUJL�PTTVIPSPuYL�n�4VUHJV�V��LSSL�KtJuKL�LU��  � 
OFFRE LIBRE

 -  €



115

CECIL BEATON (1904-1980)
Le Centenaire de Monaco

(ɉJOL�SP[OVNYHWOPX\L�JV\SL\Y��WL[P[�MVYTH[��ZPNUtL�KHUZ�SH�WSHUJOL�
en bas à droite. Imprimerie Monégasque. 
Dimensions : 61 x 41 cm

80 - 120 €

116

TOUR DE FRANCE A LA VOILE 94
Dunkerque 6 juillet à Monaco 2 août

;YuZ�NYHUKL�HɉJOL�SP[OVNYHWOPX\L�JV\SL\Y�Z\Y�WHWPLY��
PTWYPTtL�YLJ[V�]LYZV��)LSSL�JVUKP[PVU�NtUtYHSL� 
Dimensions : 175 x 120 cm

100 - 200 €

117

MONACO CLASSIC WEEK, 1994

(ɉJOL�SP[OVNYHWOPX\L�JV\SL\Y�U\TtYV[tL�H\�JYH`VU�
�� �����LU�IHZ�n�NH\JOL�L[�tKP[tL�WHY�SL�@HJO[�*S\I�KL�
Monaco.  
Dimensions : 48 x 38,5 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

118

MARCEL SBIRAZOLI, MONACO 20ÈME SIECLE
Rendez-vous de Monaco, 1992

(ɉJOL�SP[OVNYHWOPX\L�JV\SL\Y�ZPNUtL�KHUZ�SH�WSHUJOL��
contresignée au crayon en bas à droite, numérotée 
��������n�NH\JOL� 
Dimensions : 63 x 44 cm

80 - 120 €



119

A. MATHIS
Monaco à l’Exposition Internationale des Arts 

Décoratifs, Paris 1925

.YHUKL�HɉJOL�SP[OVNYHWOPX\L�JV\SL\Y��ZPNUtL�KHUZ�SH�
WSHUJOL��0TWYPTLYPL�9P]LZ�K»(a\Y�4VUHJV� 
Dimensions : 108 x 78 cm

80 - 120 €

120

JEAN CARZOU (1907-2000)
Vue du Palais sous un portique aux armoiries

(ɉJOL�SP[OVNYHWOPX\L�JV\SL\Y�ZPNUtL�L[�KH[tL����KHUZ�SH�WSHUJOL��
Imprimerie de Monaco. 
Dimensions : 57 x 38 cm

80 - 120 €

121

MONACO, 700ÈME ANNIVERSAIRE
Dynastie des Grimaldi

(ɉJOL�SP[OVNYHWOPX\L�JV\SL\Y�WHY�5PJL�4H[PU�SL����Q\PU��  � 
Dimensions : 57,5 x 42 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €



122

ETIENNE CLERISSI (1888-1971)
Fenêtre ouverte sur le Port Hercule

Aquarelle et encre de Chine sur papier, signée 
en bas à droite. 
Dimensions : 45 x 56 cm

80 - 120 €

123

« GAUTHIER «
Vue sur le Rocher depuis le Jardin Exotique

(ɉJOL�SP[OVNYHWOPX\L�JV\SL\Y�ZPNUtL�H\�JYH`VU�
­.H\[OPLY®��U\TtYV[tL��������L[�KtKPJHJtL�­�(�
Jimmy avec ma sympathie », 2009. 
Dimensions : 46 x 60 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

124

VUE DU ROCHER

Huile sur papier portant une signature illisible en bas à gauche. 
Dimensions : 22,5 x 28,5 cm

80 - 120 €

125

G. DE RUMME
La montée vers le Rocher

/\PSL�Z\Y�ÄU�WHUULH\�ZPNUt�LU�IHZ�n�KYVP[L� 
Dimensions : 28,5 x 36 cm

80 - 120 €



126

MONACO, ALBUMS ET LITTERATURE

3V[�JVTWYLUHU[�S»HSI\T�­�7YPUJPWH\[t�KL�4VUHJV��4VU[L�*HYSV�®��[L_[LZ�KL�7OPSPWWL�,YSHUNLY��WOV[VZ�
L[�tKP[PVU�K»0[HSV�)HaaVSP�LU�� ����SL�SP]YL�­�4VUHJV��\U�(SI\T�KL�-HTPSSL�®��JVUs\�WHY�+HUPLS�(UNLSP�Z\Y�
KLZ�[L_[LZ�KL�3V\PZ�=HSLU[PU��WYtMHJL�KL�7PLYYL�9L �̀��uYL�tKP[PVU�LU��  ���­�/V[LS�3VL^Z�4VU[L�*HYSV��
� � �®�H\_�,KP[PVUZ�)HaaVSP��­�4VUHJV�n�;YH]LYZ�SLZ�:PuJSLZ�®��OPZ[VPYLZ�LU�IHUKL�KLZZPUtL�WHY�7H[YPJL�
>VVSSL �̀�6SP]PLY�:HYYHaPU�L[�4*�7OPSPWWZ�*OHRP�LU�� ����­�7YPUJPWH\[t�KL�4VUHJV�®�WHY�3V\PZ�5\JtYH�L[�
1LHU�7PLYYL�+\]HS�LU�� ����­�4VU[L�*HYSV������� ���®��tKP[PVU�K\�*LU[LUHPYL�KL�4VU[L�*HYSV��­�3LZ�
8\H[YL�7YLTPuYLZ�+tJLUUPLZ�K\�9uNUL�KL�:�(�:��SL�7YPUJL�9HPUPLY�000��� � �� � �®�H\_�,KP[PVUZ�.tYHYK�
*VTTHU��­�3LZ�=PUN[�*PUX�7YLTPuYLZ�(UUtLZ�K\�9uNUL�K\�7YPUJL�9HPUPLY�000�KL�4VUHJV��� � �� ���®�WHY�
1LHU�7PLYYL�.HSSVPZ��­�/VUVYt�=��7YPUJL�KL�4VUHJV�®�WHY�*OHYSLZ�KL�*VZZt�)YPZZHJ�LU�� ����L_LTWSHPYL�
U\TtYV[t���������­�(SILY[��LY�7YPUJL�:V\]LYHPU�KL�4VUHJV�®�WHY�9H`TVUK�+HTPLU��LU�� ����­�3L�=YHP�
=PZHNL�KL�4VUHJV�®�WHY�.HIYPLS�6SSP]PLY�LU�� ����­�(�ZJHYWw[H�KL�4HYNHYP[\U�®��VWtYH�TVUtNHZX\L�WHY�
3\P�5\[HYP�LU�� ����SL�YHYL�­�4VUHJV��4VU[L�*HYSV�L[�ZLZ�LU]PYVUZ�®��SL�WHZZt�L[�SL�WYtZLU[�WHY�7OPSPWWL�
*HZPTPY�LU�� ���L[�SL�YVTHU�­�3H�-PU�KL�4VU[L�*HYSV�®�WHY�7H\S�7V\SN`�LU�� ����6U�`�QVPU[���HUJPLUZ�
MHZJPJ\SLZ�L[�WYVNYHTTLZ�K»t]uULTLU[Z�n�4VUHJV�

80 - 120 €

127

MONACO ET LA LITTERATURE

3L�YLJ\LPS�­�/VTTHNL�n�*VSL[[L�®��tKP[t�LU�� ���n�S»VJJHZPVU�K\�KtJuZ�KL�*VSL[[L��WYtZPKLU[L�
K»OVUUL\Y�K\�*VUZLPS�SP[[tYHPYL�H]LJ�KL�UVTIYL\_�[tTVPNUHNLZ�L[�WOV[VZ�JVSStLZ�Z\Y�SLZ�
WSHUJOLZ��t[H[�TV`LU��SL�SP]YL�­�;YLU[L�:P_�5L\M�®�WHY�*VSL[[L�Z\Y�KLZ�PSS\Z[YH[PVUZ�K»(UKYt�
+PNUPTVU[��W\ISPt�JOLa�*VYYvH�LU�� ����SLZ�JPUX�SP]YLZ�KLZ�,KP[PVUZ�K\�9VJOLY�­�*VSL[[L�L[�
Monaco » par Jean des Cars en 1997, Apollinaire et Monaco » par Jean Jacques Pauvert en 
1999 et « Pagnol et Monaco » par Raymond Castans en 2000, « Churchill et Monaco » par 
-YHUsVPZ�2LYZH\K`�LU�������­�:HJOH�.\P[Y`�L[�4VUHJV�®�WHY�*OHYSLZ�-SVX\L[�L[�(UKYt�)LYUHYK�
LU�������WYtMHJL�K»(SHPU�+LJH\_�L[�­�:HYHO�)LYUOHYK[�L[�4VUHJV�®�WHY�9HV\S�4PSSL�LU�������
KtKPJHJt�WHY�S»H\[L\Y�LU������­�7V\Y�)LYUHYK�®��6U�`�QVPU[�SL�[YuZ�PU[tYLZZHU[�SP]YL�­�3L[[YLZ�H\�
Duc de Valentinois » par Marcel Proust relatant sa correspondance avec le Prince Pierre de 
4VUHJV��YttKP[t�JOLa�.HSSPTHYK�LU������

80 - 120 €



128

MARIAGE DE S.A.S. LE PRINCE RAINIER ET MELLE GRACE KELLY

9HYL�LUZLTISL�JVTWYLUHU[�SLZ�KVJ\TLU[Z�VYPNPUH\_�KLZ�KPɈtYLU[Z�WYV[VJVSLZ�tTPZ�LU[YL�SL���L[�SL�� �
H]YPS�H]LJ�SL�JHJOL[�K\�*OHTILSSHU��KLZ�PU]P[H[PVUZ�KP]LYZLZ��SH�SPZ[L�KLZ�PU]P[tZ��6U�`�QVPU[�S»HSI\T�VɉJPLS�
KLZ�[PTIYLZ�WVZ[L�L[�[PYHNLZ�ZWtJPH\_�KL�S\_L�tTPZ�n�S»VJJHZPVU�K\�THYPHNL��SL�SP]YL�KL�­�4VUHJV�KHUZ�
ZH�ZWSLUKL\Y�®�YtHSPZt�L[�tKP[t�WHY�9HV\S�:VSHY�n�S»VJJHZPVU�K\�THYPHNL�L[�WVY[HU[�SL�U\TtYV�����L[�SL�
­�1V\YUHS�KL�4VUHJV��)\SSL[PU�6ɉJPLS�KL�SH�7YPUJPWH\[t�®��[PYHNL�K\�� �H]YPS�� ����,UZLTISL�LU�IVUUL�
condition.

100 - 200 €

129

MONACO, PHILATELIE

0TWVY[HU[�SV[�JVTWYLUHU[��[PTIYLZ�KVU[�KL\_�LUJHKYtZ��WSHUJOLZ��THNHaPULZ�L[�SP[[tYH[\YL�JVUJLYUHU[�SH�
WOPSH[tSPL�L[�SLZ�[PTIYLZ�WVZ[L�KL�4VUHJV 
OFFRE LIBRE

 -  €



130

LES BALLETS DE MONTE-CARLO
Programme Noël / Nouvel An 1989

Programmes et bel album photo des ballets 
WYPZLZ�WHY�/LST\[�5L^[VU��JV\]LY[\YL�Z\Y�\UL�
µ\]YL�KL�2LP[O�/HYPUN��6U�`�QVPU[�KL\_�MHZJPJ\SLZ�
L[�[PJRL[�KL�YLWYtZLU[H[PVU�� 
Dimensions : 30 x 21,2 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

131

MONACO, LE GOLF

,UZLTISL�K»\UL�JLU[HPUL�KL�JHY[LZ�WVZ[HSLZ�Z\Y�
���WSHUJOLZ�KL�S»HZZVJPH[PVU�KLZ�JHY[VWOPSLZ�
de Monaco, certaines reprenant des photos 
essentiellement en rapport avec la Principauté, 
K»H\[YLZ�KLZ�KLZZPUZ�O\TVYPZ[PX\LZ�H`HU[�[YHP[�H\�
NVSM�� 
Dimensions des planches : 30 x 25 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

132

ALBUM ET PORTE-FOLIOS

Ensemble comprenant « Le Tourisme à travers les 
oNLZ�®��\U�WVY[L�MVSPV�KL����WSHUJOLZ�KtWSPHISLZ�
WHY�.HIYPLS�6SSP]PLY��WYtMHJL�K»(Y[O\Y�/H\SV[�
avec illustrations de Luis Molné aux Editions de 
S»0TWYPTLYPL�5H[PVUHSL�LU�� ����­�3LZ�-SL\YZ�KLZ�
7SHU[LZ�.YHZZLZ�®�[V\QV\YZ�WHY�.HIYPLS�6SSP]PLY��
\U�WVY[L�MVSPV�KL���WSHUJOLZ�H]LJ�SLZ�HX\HYLSSLZ�
K»,[PLUUL�*SLYPZZP��\UL�WYtZLU[H[PVU�KL�.LVYNLZ�
Duhamel et édité par Edmond Vairel en 1954 et « 
Images de notre passé », un recueil de gravures 
L[�WOV[VZ�VɈLY[�WHY�SL�*VUZLPS�*VTT\UHS�H\_�
TVUtNHZX\LZ�n�S»VJJHZPVU�K\�JLU[LUHPYL�KL�4VU[L�
*HYSV�������� ����)VUUL�JVUKP[PVU� 
OFFRE LIBRE

 -  €

133

MARIAGE DU PRINCE RAINIER III ET DE LA PRINCESS GRACE

7OV[V�[PYHNL�HYNLU[PX\L�JV\SL\Y�ZPNUtL�n�SH�THPU�WHY�SL�7YPUJL�L[�SH�7YPUJLZZL��:V\Z�JHKYL�LU�Tt[HS�
argenté, photo insolée.  
Dimensions cadre : 28,7 x 22,7 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €



134

MONACO, LITTERATURE ANGLAISE ANCIENNE

3V[�JVTWYLUHU[�­�4VUHJV�HUK�4VU[L�*HYSV�®��WHY�(KVSWOL�:TP[O���uYL�tKP[PVU�LU�� ���WHY�.YHU[�9PJOHYKZ������WHNLZ��JV\]LY[\YL�LU�JHY[VU�[VPSt�
IVYKLH\_�H]LJ�\Z\YLZ�L[�JVPUZ�StNuYLTLU[�WSPtZ��WHNLZ�QH\UPLZ��­�;OL�9P]PLYH�VM�[OL�*VYUPJOL�9VHK�®�WHY�:PY�-YLKLYPJR�;YL]LZ��,SLWOHU[�4HU�+VJ[VY��
�uYL�tKP[PVU�LU�� ���WHY�*HZZLS�HUK�*VTWHU �̀�����WHNLZ��JV\]LY[\YL�JHY[VU��[YHUJOL�[VPStL�H]LJ�\Z\YL��WHNL�StNuYLTLU[�QH\UPLZ��­�;OL�9VTHUJL�VM�
Monaco and its Rulers » 1ère édition par Ethel Colburn Mayne, édité en 1910 par Hutchinson, 370 pages, couverture carton toilé avec usures, pages 
QH\UPLZ��­�;OL�9VTHUJL�VM�4VU[L�*HYSV�®�WHY�*OHYSLZ�2PUNZ[VU���uYL�tKP[PVU�WHY�1VOU�3HUL�LU�� ��������WHNLZ�L[����PSS\Z[YH[PVUZ��JV\]LY[\YL�JHY[VU�[VPSt�
YV\NL��IVUUL�JVUKP[PVU�NtUtYHSL��SL�YHYL�­�;OL�/PZ[VY`�VM�4VUHJV��7HZ[�HUK�7YLZLU[�®�WHY�/��7LTILY[VU���uYL�tKP[PVU�LU������WHY�;PUZSL`�)YV[OLYZ������
WHNLZ��JV\]LY[\YL�JHY[VU�[VPSt�YV\NL��\Z\YLZ�L[�ZHSP��WHNLZ�LU�IVUUL�JVUKP[PVU��­�;OL�:HJR�VM�4VU[L�*HYSV�®�HU�HK]LU[\YL�VM�[V�KH`�WHY�>HS[LY�-YP[O��
�uYL�tKP[PVU�WHY�/\[JOPUZVU�
�*V�LU��� ���� ��WHNLZ��JV\]LY[\YL�JHY[VU�[VPSt�IVYKLH\_�H]LJ�\Z\YLZ��WHNLZ�QH\UPLZ��SL�[YuZ�YHYL�­�0U�4VU[L�*HYSV�®�WHY�
/LUY`R�:PLURPL^PJa��[YHK\P[�LU�HUNSHPZ�WHY�KL�:VPZZVUZ���uYL�tKP[PVU�WHY�.YLLUPUN�
�*V�LU���  ��KtKPJHJL�THU\ZJYP[L�KL�S»H\[L\Y�LU�WHNL�KL�NHYKL��
�� �WHNLZ��JV\]LY[\YL�JHY[VU�[VPSt�NYPZ��[L_[L�L[�KtJVY�LU�YLSPLM��\Z\YLZ��YLSP\YL�Kt[HJOtL��WHNLZ�JVTWSu[LZ�QH\UPLZ��­�;OL�.\LZ[Z�VM�/LYJ\SLZ�®�tJYP[�L[�
tKP[t�LU�� ���WHY�*�5��
�(�4��>PSSPHTZVU��­�)LYLZMVYK»Z�4VU[L�*HYSV�®�OPZ[VYPJHS��HULJKV[HS��HUHS`[PJHS�HUK�PUMVYTH[P]L�I`�;OL�/VU��tKP[t�]LYZ�� ���oY�
1�)LYZMVYK��5PJL��­�0UZPKL�4VU[L�*HYSV�®�WHY�:[HUSL`�1HJRZVU��tKP[t�LU�� ���WHY�>�/��(SSLU�3VUKVU��­�4VU[L�*HYSV�-HJ[Z�HUK�-HSSHJPLZ�®�I`�:PY�/PYHT�:��
4H_PT��PSS\Z[Yt�WHY�.LVYNLZ�:[L]LUZ��tKP[t�JOLa�.YHU[�9PJOHYKZ�LU�� ���L[�­�4VU[L�*HYSV�®�WHY�:[LWOLU�:OLWWHYK��tKP[t�LU�� ���WHY�:LJRLY�
�>HYI\YN�
London. Provenance : Claude Bernet, docteur en pharmacie, Monaco.

100 - 200 €

135

VUES DE MONACO

:\P[L�KL�KL\_�SP[OVNYHWOPLZ�JV\SL\Y��S»\UL�
ÄN\YHU[�SH�9HTWL�4HQVY�YLTVU[HU[�H\�7HSHPZ��
ZPNUtL�­�+�2HM[LY�®�H\�JYH`VU�LU�IHZ�n�KYVP[L��
S»H\[YL�ÄN\YHU[�SH�YLSu]L�KL�SH�NHYKL�Z\Y�SH�
Place du Palais portant une signature illisible 
au crayon en bas à droite et la mention 
,WYL\]L�K»(Y[PZ[L�n�NH\JOL�� 
Dimensions : 39 x 47,5 et 54 x 74 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

136

HUBERT CLERISSI (1923-2000)
La Rascasse et le Café de Paris

-H\ZZL�WHPYL�KL�SP[OVNYHWOPLZ�Z\Y�WHWPLY��S»\UL�ZPNUtL�
dans la planche, contresignée au crayon en bas à droite 
L[�U\TtYV[tL�,�(��� ����n�NH\JOL��S»H\[YL�ZPNUtL�KHUZ�SH�
planche, contresignée au crayon en bas à droite, numérotée 
������n�NH\JOL� 
Dimensions : 48,5 x 63,5 et 49 x 64 cm

80 - 120 €

137

HUBERT CLERISSI (1923-2000)
Port Hercule et le Rocher de Monaco

-H\ZZL�WHPYL�KL�SP[OVNYHWOPLZ�Z\Y�WHWPLY��S»\UL�ZPNUtL�
dans la planche, contresignée au crayon en bas à droite et 
U\TtYV[tL�������n�NH\JOL��S»H\[YL�ZPNUtL�KHUZ�SH�WSHUJOL��
JVU[YLZPNUtL�H\�JYH`VU�LU�IHZ�n�KYVP[L��U\TtYV[tL��������
à gauche. 
Dimensions : 46 x 63,5 et 43 x 59,5 cm

80 - 120 €
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LOUIS VIDAL MOLNE (1907-1970)
Les Terrasses de Monte-Carlo, 1872

3P[OVNYHWOPL�TVUVJOYVTL�Z\Y�WHWPLY�K»HWYuZ�\UL�
HX\HYLSSL�KL�.\Z[H]L�1HUL[�[PYtL�n�S»VJJHZPVU�KL�
S»HUUP]LYZHPYL�KL�SH�-VUKH[PVU�K\�4\ZtL�KLZ�)LH\_�
(Y[Z�KL�4VUHJV�LU�THP�� ����:PNUt�H\�JYH`VU�LU�IHZ�n�
KYVP[L��PUZJYPW[PVU�LU�YtZLY]L��U\TtYV[t�������LU�IHZ�n�
gauche. 
Dimensions : 23 x 31 cm à vue

50 - 100 €

139

LE ROYALTY, MONACO CA.1930

Paire de photographies tirage argentique noir et blanc, 
ZPNUtLZ�H\�JYH`VU�LU�IHZ�n�KYVP[L�ÄN\YHU[�SL�9V`HS[`�
�)HYJSH`»Z�H\QV\YK»O\P��SL�QV\Y�L[�SH�U\P[��6U�`�QVPU[�\UL�
WOV[VNYHWOPL�UVPY�L[�ISHUJ�KL�SH�9\L�.YPTHSKP�n�SH�)LSSL�
Epoque. 
+PTLUZPVUZ�!������_�����������_����L[����_����JT

80 - 120 €

140

PIERRE BORFIGA (MONACO 1922)
Port Hercule, Monte-Carlo

Paire de lithographies sur papier, signées dans la 
WSHUJOL�LU�IHZ�n�NH\JOL��5VU�LUJHKYtLZ� 
Dimensions : 28,5 x 38 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

141

HUBERT CLERISSI (1923-2000)
La promenade au Jardin du Casino

Lithographie sur papier, signée dans la planche, 
contresignée au crayon en bas à droite, numérotée 
00�?=��������LU�IHZ�n�NH\JOL��(]LJ�SL�[PTIYL�WVZ[L�
de Monaco tiré du tableau sous la signature. 
Dimensions : 64 x 49 cm

80 - 120 €
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SEM (1949)
Monte-Carlo

(SI\T�WVY[L�MVSPV�KL����WSHUJOLZ�SP[OVNYHWOPX\LZ�JV\SL\Y�KVU[���KV\ISLZ�H]LJ�WYtMHJL�O\TVYPZ[PX\L�
KL�:LT�YLWYLUHU[�KLZ�JHYPJH[\YLZ�KL�WLYZVUUHNLZ�n�4VUHJV��)VU�t[H[�NtUtYHS��JV\]LY[\YL�[HJOtL�L[�
manque les rubans. 
Dimensions planches simples : 51,5 x 35,5 cm

100 - 300 €

143

SEM (1949)
Monte-Carlo

(SI\T�WVY[L�MVSPV�KL����WSHUJOLZ�SP[OVNYHWOPX\LZ�JV\SL\YZ�KVU[���KV\ISLZ�ML\PSSLZ�L[�\UL�X\HKY\WSL�
ML\PSSL�YLWYLUHU[�KLZ�JHYPJH[\YLZ�KL�WLYZVUUHNLZ�n�4VUHJV��)VU�t[H[�NtUtYHS��JV\]LY[\YL�[HJOtL��
quelques coins écornés.  
Dimensions planches simples : 51,5 x 35,5 cm

100 - 300 €
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SEM (1949)
Monte-Carlo

(SI\T�WVY[L�MVSPV�KL����WSHUJOLZ�SP[OVNYHWOPX\LZ�JV\SL\YZ�KVU[���KV\ISLZ�ML\PSSLZ�L[�\UL�X\HKY\WSL�
ML\PSSL�YLWYLUHU[�KLZ�JHYPJH[\YLZ�KL�WLYZVUUHNLZ�n�4VUHJV��)VU�t[H[�NtUtYHS��X\LSX\LZ�JVPUZ�tJVYUtZ��
couverture tachée et manque les rubans. 
Dimensions planches simples : 51,5 x 35,5 cm

100 - 300 €

145

SEM (1949)
« Sem à la Mer Bleue », 1913

Recueil de 41 pages simple et une double page centrale de caricatures illustrant des scènes de la 
9P]PLYH��JV\]LY[\YL�H\�KtJVY�LU�YLSPLM��SL�[P[YL�YLOH\ZZt�n�S»VY��0TWYPTt�WHY�:\JJuZ��Mt]YPLY�������)VUUL�
condition générale, deux petites déchirures en bordure de la couverture. 
Dimensions : 46,6 x 32 cm

100 - 300 €
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GEORGES WOLINSKI (1934-2015)
E.N.A.D. Nice

Lithographie sur papier, signée à droite 
Dimensions : 50 x 73 cm 
OFFRE LIBFRE

 -  €

147

GRAND PRIX AUTOMOBILE DE MONACO
Programmes officiels

Lot comprenant les éditions originales 
de 1930, 1932, 1934 (deux exemplaires), 
� ����� ����� ����� ���L[�� � ��6U�`�QVPU[�
SLZ�WYVNYHTTLZ�VɉJPLSZ�K\�9HSS`L�KL�
4VU[L�*HYSV�� ���L[�K\�=000uTL�TLL[PUN�
motonautique des 12 et 13 mai 1962. Bonne 
condition générale. 
OFFRE LIBRE

 -  €

148

MICHAEL TURNER (1934)
Monaco 24ème Grand Prix Automobile, 1966

(ɉJOL�SP[OVNYHWOPX\L�JV\SL\Y�ZPNUtL�KHUZ�SH�WSHUJOL��
,KP[PVUZ�1HJX\LZ�9HTLS��5PJL��)VUUL�JVUKP[PVU� 
Dimensions : 60 x 40 cm

150 - 300 €
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R. MAESTRI
Monaco Grand Prix Automobile, 1969

(ɉJOL�SP[OVNYHWOPX\L�JV\SL\Y�ZPNUtL�KHUZ�SH�
planche en bas à droite. Bonne condition. 
Dimensions : 40 x 60 cm

150 - 300 €

150

A.I.P. MONACO
Monaco Grand Prix Automobile, 1975

(ɉJOL�SP[OVNYHWOPX\L�JV\SL\Y��[PYHNL�OVYZ�JVTTLYJL��
Bonne condition. 
Dimensions : 44,5 x 65 cm

80 - 120 €

151

GRAND PRIX AUTOMOBILE DE MONACO, 1936 ET 1980

+L\_�HɉJOLZ�SP[OVNYHWOPX\LZ�JV\SL\Y�YttKP[tL�H]LJ�S»H\[VYPZH[PVU�ZWtJPHSL�KL�S»(\[VTVIPSL�*S\I�KL�
Monaco en 1985. Enroulées, non encadrées.

80 - 120 €

152

MONACO GRAND PRIX 2006

:\P[L�KL�KL\_�HɉJOLZ�SP[OVNYHWOPX\LZ�JV\SL\Y��S»\UL�K\�.YHUK�7YP_�KL�-VYT\SL���U\TtYV[tL�H\�JYH`VU�
LU�IHZ�n�KYVP[L��S»H\[YL�K\�.YHUK�7YP_�/PZ[VYPX\L��ZPNUtL�.tV�/HT�KHUZ�SH�WSHUJOL�L[�U\TtYV[tL�H\�
JYH`VU�LU�IHZ�n�KYVP[L��7HYMHP[L�JVUKP[PVU� 
Dimensions : 69 x 49 cm chacune 
OFFRE LIBRE

 -  €
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SPORT MOTEUR & CLASSIC WEEK

:\P[L�KL� �HɉJOLZ�SP[OVNYHWOPX\LZ�JV\SL\Y��
conditions diverses, enroulées et non encadrées. 
Dimensions : 60 x 40 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

154

MONACO SPORT

Lot de 3 revues des années 1913, 1914 et la dernière 
probablement 1909, illustrées de caricatures sur planche, 
JLSSL�KL�� ���WHY�3VZX\LZ�ÄN\YHU[�­�5VZ�QVSPLZ�t[VPSLZ�n�
4VU[L�*HYSV�®��JLSSL�KL�� ���WHY�)Y\ULSSLZJOP�ÄN\YHU[�­�
)LH\[tZ�K»,\YVWL�L[�K»(TtYPX\L�Z\Y�SH�9P]PLYH�®�L[�SH�KLYUPuYL�
WHY�4PJO�L[�:,4�H]LJ�WS\ZPL\YZ�WSHUJOLZ�ZPTWSLZ�L[�KV\ISLZ��
Belle condition générale. 
Dimensions : 37,5 x 27,5 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

155

ALLAN FEARNLEY (NÉ EN 1942)
Exposition sur l’Art Automobile

:\P[L�KL���HɉJOLZ�SP[OVNYHWOPX\LZ�
couleur des années 1991, 1992, 1993, 
�  ����  ����  ��n�S»/�[LS�KL�7HYPZ��
:HSVU�)LH\THYJOHPZ��[V\[LZ�ZPNUtLZ�H\�
Z[`SV�V\�JYH`VU�WHY�S»HY[PZ[L��JLY[HPULZ�
avec dédicace à Monsieur Charles 
/\ILY��)VUUL�JVUKP[PVU�NtUtYHSL��S»\UL�
avec petites taches de rousseur.  
Dimensions : 50,5 x 38 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

156

VALENTYNA PROTSAK
Grand Prix Monaco, 2015

Huile sur toile signée en bas à droite, 
annotée au dos. 
Dimensions : 46 x 61 cm 
 
(Y[PZ[L�Y\ZZL�[YH]HPSSHU[�LU[YL�.LUu]L�L[�
Monaco.

100 - 200 €
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MONTE-CARLO, MONACO

(ɉJOL�SP[OVNYHWOPX\L�JV\SL\Y��K»HWYuZ�\UL�WOV[V�KL�.\`�=LU[V\PSSHJ��WV\Y�SL�ZLY]PJL�K\�[V\YPZTL��
Imprimé par Draeger, Paris. Pliures et bordures abîmées.  
Dimensions : 62 x 98,5 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

158

THIERRY MORDANT (1973)
Monaco 2000

Technique mixte sur papier, 
signée et datée en bas à droite, 
KtKPJHJtL�n�S»tJYP]HPU�4HYJ�3L]`�
au dos. 
Dimensions : 39 x 50 cm

150 - 300 €

159

FESTIVAL INTERNATIONAL DU CIRQUE A MONTE-CARLO

:\P[L�KL����HɉJOLZ�SP[OVNYHWOPX\LZ�JV\SL\Y��HSSHU[�KLZ�HUUtLZ��  ��n����� 
Dimensions : 60 x 40 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €
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CONSEIL LITTERAIRE DE LA PRINCIPAUTE DE MONACO
« Hommage à Colette », 1955

9LJ\LPS�tKP[t�n�S»VJJHZPVU�K\�KtJuZ�KL�*VSL[[L��WYtZPKLU[L�K»OVUUL\Y�K\�*VUZLPS�SP[[tYHPYL�
avec de nombreux témoignages et photos collées sur les planches. Très bonne condition. 
OFFRE LIBRE

 -  €

160

MONACO AVRIL

7L[P[L�HɉJOL�SP[OVNYHWOPX\L�JV\SL\Y��
6U�`�QVPU[�X\H[YL�H\[YL�HɉJOLZ�KL�SH�
même série et du même éditeur. 
Dimensions : 42 x 32 cm

 -  €

162

BEAUX LIVRES SUR MONACO

� ���WHY�SH�:)4�L[�WYtMHJt�WHY�SL�7YPUJL�
Louis de Polignac, couverture cuir avec 
SL[[YHNL�n�S»VY�LU�YLSPLM��SL�SP]YL�­�4VU[L�
Carlo, La Légende » écrit par Frédéric 
4P[[LYHUK��tKP[t�LU�Q\PU��  ��WHY�(ZZV\SPUL��
SL�SP]YL�­�4VU[L�*HYSV�KL�*OHYSLZ�000�n�
Rainier III » écrit par Francis Rosset et édité 
WHY�1LHU�*SH\KL�4HYZHU�LU�� ���L[�SL�
livre « Monaco, son passé à la carte » écrit 
WHY�1HJX\LSPUL�)LYUHZJVUP��(SHPU�:HY[\JJP�
L[�)LYUHYK�*HZZHY��WYtMHJt�WHY�:�(�:�SL�
Prince Rainier III, édité par les auteurs et 
PTWYPTt�JOLa�;LZ[H�4VUHJV�LU�� ����;V\Z�
les livres en excellente condition. 
OFFRE LIBRE

 -  €

163

MONACO, ALBUMS, LIVRE & LITTERATURE

3V[�JVTWYLUHU[�SL�SP]YL�HSI\T�ZV\]LUPY�n�S»VJJHZPVU�K\�
40ème anniversaire de la Croix Rouge Monégasque 
LU��  ���WYtMHJt�WHY�:�(�:��SL�7YPUJL�(SILY[�00��ILSSL�
JVUKP[PVU��KHUZ�ZVU�JVɈYL[��S»HSI\T�ZV\]LUPY�K\�*HMt�
KL�7HYPZ��L[�MHZJPJ\SL�KL�WOV[V�n�S»VJJHZPVU�K\����uTL�
HUUP]LYZHPYL�KL�SH�:VJPt[t�KLZ�)HPUZ�KL�4LY��WYtMHJt�
par le Prince Louis de Polignac, création de Matéo 
4VYUHY��tKP[t�WHY�SH�:)4��PTWYPTt�LU�� ����SL�SP]YL�
« Intime Europe, Principauté de Monaco, sur des 
[L_[LZ�KL�3V\PZ�5\JtYH�H\_�,KP[PVUZ�9VTHPU�7HNLZ�
LU��  ���SL�SP]YL�­�@HJO[PUN�L[�7YVNYuZ�[LJOUVSVNPX\LZ�
n�4VUHJV��� ���� ���®��n�S»VJJHZPVU�KL�SH�4VUHJV�
*SHZZPJ�>LLR�KL��  ���tKP[t�WHY�SL�@HJO[�*S\I��SL�SP]YL�
­�3LZ���WYLTPuYLZ�KtJLUUPLZ�K\�9uNUL�KL�:�(�:��SL�
7YPUJL�9HPUPLY�000��� � �� � �®�H\_�tKP[PVUZ�.tYHYK�
*VTTHU��SL�SP]YL�tKP[t�n�S»VJJHZPVU�K\�­�7YLTPLY�
:HSVU�0U[LYUH[PVUHS�K\�3P]YL�(UJPLU�L[�KL�SH�.YH]\YL�
®��4VU[L�*HYSV��  ���VU�`�QVPU[�SLZ�SP]YLZ�­�3L�=YHP�
=PZHNL�KL�4VUHJV�®�WHY�.HIYPLS�6SSP]PLY��­�4VUHJV�
ZV\Z�SLZ�)HYILStZ�®�KL�1�,��3VYLUaP��­�9LPUH[L_�®�WV\Y�
S»L_WVZP[PVU�WOPSH[tSPX\L�KL�� ����­�4VUHJV��7SVUNtL�
en Eaux Troubles » par Laurent Chabrun, « Monaco, 
ZLZ�VYPNPULZ�L[�ZVU�OPZ[VPYL�®�WHY�.\Z[H]L�:HPNL��6U�`�
QVPU[�KL�UVTIYL\ZLZ�YL]\LZ�SVJHSLZ�V\�PU[LYUH[PVUHSLZ�
concernant la Principaté.

80 - 120 €
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MONACO, ALBUMS, RECUEILS ET LITTERATURE

Ensemble comprenant « La Principauté, une gare pour 
un nouveau millénaire » avec des textes et dessins de 
Christian Dardennes sur 21 planches édité en 1999 dans un 
WVY[L�MVSPV�[VPSt�YV\NL�Z\Y�JHY[VU��S»HSI\T�­�3H�7OV[VNYHWOPL�
à Monaco des origines à 1880 » par Christian Burle à 
S»VJJHZPVU�K\����uTL�(UUP]LYZHPYL�KL�S»(\[VTVIPSL�*S\I�KL�
4VUHJV��tKP[t�LU��  ���HSI\T�UL\M�[V\QV\YZ�ZV\Z�ISPZ[LY��
S»HSI\T�­�3L�*HMt�KL�7HYPZ�®�KL�4H[tV�4VYUHY�tKP[t�WHY�SH�
:)4�LU�� ����S»HSI\T�­�(34���uTL�HUUP]LYZHPYL�®�KL�SH�
4HPZVU�KL�S»(TtYPX\L�3H[PUL�LU�THP�������t[H[�UL\M�KHUZ�
ZVU�JVɈYL[��KL\_�tKP[PVUZ�KL�­�*»t[HP[�OPLY�4VU[L�*HYSV�®�
par Jean Pierre Crovetto et Rainier Imperti en 1985 dont 
S»\UL�KL�SH�WYLTPuYL�tKP[PVU�U\TtYV[tL���������S»tKP[PVU�
�����KL�­�4VU[L�*HYSV�(Y[�
�*\S[\YL�®�L[�SLZ�tKP[PVUZ������
et 2007 de « Monaco Events »  
OFFRE LIBRE

 -  €

165

MONACO, LIVRES & LITTERATURE

3V[�JVTWYLUHU[�­�-HZJPUHU[�4VU[L�*HYSV��7YPUJPWH\[t�
KL�4VUHJV�®�WHY�7OPSPWWL�,YSHUNLY�L[�0[HSV�)HaaVSP���uTL�
édition 1986, 147 pages illustrées, belle condition générale, 
JVUs\�L[�tKP[t�LU��  ��WHY�0[HSV�)HaaVSP�Z\Y�KLZ�[L_[LZ�
K»(SHPU�4HUPNSL �̀�����WHNLZ��WHYMHP[L�JVUKP[PVU��SLZ�KL\_�
[VTLZ�KL�­�3LZ�/�[LSZ�K»/PLY�L[�K»(\QV\YK»O\P�n�4VUHJV�®�
WHY�7PLYYL�3HWSHJL�H\_�,KP[PVUZ�.HKV\Y`�����������L[�����
WHNLZ��t[H[�Z[YPJ[LTLU[�UL\M��SL�Z\WLYIL�­�*H[HSVN\L�KL�
S»,_WVZP[PVU�KLZ�����3L[[YLZ�L[�+VJ\TLU[Z�7OPSH[tSPX\LZ�
WHYTP�SLZ�WS\Z�YHYLZ�K\�TVUKL�®�ZV\Z�SL�OH\[�WH[YVUHNL�
du Prince Rainier III, édité en 1999 par le Musée des 
;PTIYLZ�L[�4VUUHPLZ��JV\]LY[\YL�LU�ML\[YPUL��t[H[�UL\M��SL�
SP]YL�­�3»/�[LS�KL�7HYPZ�n�4VU[L�*HYSV��\U�:PuJSL�K»/PZ[VPYL�
®�WHY�-YHUJPZ�9VZZL[�H\_�tKP[PVUZ�:5,(�LU�� ����ILS�t[H[�
NtUtYHS��6U�`�QVPU[�S»HNLUKH������K\�4\ZtL�KLZ�;PTIYLZ�L[�
KLZ�4VUUHPLZ�L[�SL�SP]YL�­�4VUHJV��\UL�HɈHPYL�X\P�[V\YUL�®�
de Roger Louis Bianchini ainsi que des revues.

80 - 120 €

166

S.A.S. LE PRINCE ALBERT II

,UZLTISL�JVTWYLUHU[�SL�MHZJPJ\SL�KL�SH�4LZZL�L[�K\�;L�+L\T�n�S»VJJHZPVU�KL�S»H]uULTLU[�KL�:�(�:�SL�7YPUJL�(SILY[�
00�LU�SH�*H[OtKYHSL�KL�4VUHJV�SL����Q\PSSL[�������\UL�WSHX\L�LU�Tt[HS�IYVZZt�ÄN\YHU[�H\�YLJ[V�\UL�WOV[V�K\�7YPUJL�
(SILY[�LU�[LU\L�KL�WHYHKL�ZPNUtL�(SI\X\LYX\L�L[�H\�]LYZV�\UL�PU]P[H[PVU�KL�4VUPRH�)HJHYKP�n�S»H[YP\T�K\�*HZPUV�
WV\Y�\UL�L_WVZP[PVU�K\�WOV[VNYHWOL��KL\_�L_LTWSHPYLZ�KLZ�JtYtTVUPLZ�VɉJPLSSLZ�K\�THYPHNL�K\�7YPUJL�(SILY[�00�
H]LJ�4HKLTVPZLSSL�*OHYSuUL�3`UL[[L�>P[[Z[VJR��SL�SP]YL�­�(SILY[�00�KL�4VUHJV��SLZ�Z\YWYPZLZ�K\�7YPUJL�®�WHY�7OPSPWWL�
+LSVYTL�JOLa�4PJOLS�3HMVU��SLZ�KL\_�tKP[PVUZ���� �L[������K\�SP]YL�­�(SILY[�00�KL�4VUHJV��S»H\[YL�7YPUJL�®�WHY�
*OYPZ[PHUL�:[HOS�H\_�,KP[PVUZ�K\�9VJOLY��SL�SP]YL�­�4VUHJV��\U�WH`Z�LUZVSLPSSt�KPYPNt�WHY�\U�7YPUJL�THNUPÄX\L�®�WHY�
+PKPLY�3H\YLUZ�JOLa�/HJOL[[L�L[�SH�TtKHPSSL�K\�X\HYHU[PuTL�HUUP]LYZHPYL�KL�SH�*YVP_�9V\NL�4VUtNHZX\L�� ���� ���
n�S»LɉNPL��KL�:�(�:��SL�7YPUJL�(SILY[�00 
OFFRE LIBRE

 -  €
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MONACO, ALBUMS, LIVRES, DOCUMENT ET LITTERATURE

,UZLTISL�JVTWYLUHU[�SL�SP]YL�­�9HPUPLY�000�� � ��   �®�tKP[t�n�S»VJJHZPVU�KLZ�JPUX\HU[L�HUUtLZ�KL�YuNUL��SL�SP]YL�­�
4VUHJV�®�WHY�7H\S�4HYPL�KL�SH�.VYJL�H\_�,KP[PVUZ�9LUJVU[YLZ��� ����SL�SP]YL�­�3PLJO[LUZ[LPU�L[�4VUHJV��=V`HNL�H\_�
,[H[Z�3PSSPW\[PLUZ�®�WHY�.��*VTIHYUV\Z��V\]YHNL�VYUt�KL����ItSPVNYH]\YLZ��KL�X\H[YL�JHY[LZ�L[�K»\U�WSHU��H\_�,KP[PVUZ�
SLZ�*OvULZ�=LY[Z�� ����S»HSI\T�ZV\]LUPY�K\�*VSSuNL�KL�SH�=PZP[H[PVU��4VUHJV�� ���� ����tKP[t�WHY�S»HZZVJPH[PVU�KLZ�
HUJPLUZ�tSu]LZ��SL�SP]YL�­�(\�:VSLPS�KLZ�KLYUPLYZ�7YPUJLZ��(UKVYYL��3PLJO[LUZ[LPU��4VUHJV�®�WHY�1LHU�7H\S�7VPUZV[�
L[�1LHU�5HS[JOH`HU�H\_�,KP[PVUZ�*VTTHU��S»PTWVY[HU[�SP]YL�­�3H�-YHUJL��SLZ�-YVU[PuYLZ�4tYPKPVUHSLZ�®��OPZ[VPYL�L[�
NtVNYHWOPL�tJVUVTPX\L�WHY�4H\YPJL�=P[YHJ�]LYZ�� ���L[�SH�IYVJO\YL�­�9HPUPLY�000��� � �� � ��8\HYHU[L�(UZ�KL�9uNUL��
4PSSL�(UZ�K»/PZ[VPYL�®�tKP[t�WHY�5PJL�4H[PU�� 
OFFRE LIBRE

 -  €
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ANNALES MONEGASQUES & THE BEST OF MONTE-CARLO

Important lot comprenant les numéros allant de 1 à 19, de 1977 
à 1995, le numéro 23 de 1999 et le 40 de 2016 des Annales 
Monégasques et les numéros de 1992 à 1996 ainsi que ceux de 
�   �L[������KLZ�)LZ[�VM�4VU[L�*HYSV��)VUUL�JVUKP[PVU�NtUtYHSL� 
OFFRE LIBRE

 -  €

169

DECES DE S.A.S. LE PRINCE RAINIER ET DE LA PRINCESSE GRACE

Ensemble comprenant de très nombreuse revues, quotidiens, 
THNHaPULZ�L[�PUZ[P[\[PVUZ�YLSH[HU[�SL�KtJuZ�KLZ�tWV\_��SL����ZLW[LTIYL�
1982 pour la Princesse et le 6 avril 2005 pour le Prince Rainier. On y 
QVPU[�SL�7VPU[�KL�=\L�L[�0THNLZ�K\���VJ[VIYL��  ��YLSH[HU[�SL�KtJuZ�KL�
:[LMHUV�*HZPYHNOP 
OFFRE LIBRE

 -  €

170

MONACO, ALBUMS, RECUEILS ET LITTERATURE

,UZLTISL�JVTWYLUHU[�­�(SILY[��LY��7YPUJL�KL�4VUHJV��3H�*HYYPuYL�K»\U�5H]PNH[L\Y�®��\U�YLJ\LPS�KL�WSHUJOL�tKP[t�LU�� ����WYtMHJL�K\�
7YVMLZZL\Y�7VY[PLY�L[�KLZ�SP[OVNYHWOPLZ�VYPNPUHSLZ�KL�3\PZ�=��4VSUt��SLZ�KL\_�[VTLZ�KL�­�/PZ[VPYL�KL�4VUHJV�®�SL�[VTL�0�WHY�1HJX\LZ�-YL\��
9��5V]LSSH�L[�1LHU�)HW[PZ[L�9VYILY[�L[�SL�[VTL�00�WHY�1LHU�7HZ[VYLSSP��tKP[t�LU�� ����SL�SP]YL�­�0S�t[HP[�\UL�MVPZ�4VUHJV��<UL�-HTPSSL�����HUZ�
K»/PZ[VPYL�®�LU��  ��L[�­�0UV\ISPHISL�.YHJL�KL�4VUHJV�®�LU��   �WHY�1LHU�KLZ�*HYZ�H\_�,KP[PVUZ�K\�9VJOLY��SL�SP]YL�­�3LZ�.YPTHSKP�KL�
4VUHJV�®�WHY�1LHU�5VwS�)YtNLVU�JOLa�*YP[LYPVU�LU��  ���SL�SP]YL�­�+\�9VJOLY�H\_�:LW[�*VSSPULZ�®�WHY�9LUt�5V]LSSH�H\_�,KP[PVUZ�.LYHYK�
*VTTHU��  ���SL�SP]YL�­�/PZ[VPYL�KL�SH�7YPUJPWH\[t�KL�4VUHJV�®�WHY�3tVU�/VUVYt�3HIHUKL�LU�� ���L[�SL�SP]YL�­�:H]L\YZ�KL�4VUHJV��YLJL[[LZ�
H\[OLU[PX\LZ�®�WHY�7H\S�4\SSV[��6U�`�QVPU[�SL�Z\WLYIL�SP]YL�HSI\T�Z\Y�KLZ�[L_[LZ�KL�4PJOLS�+HULY��KLZ�WOV[VZ�WHY�.Hw[HU�3\J �̀�H\_�tKP[PVU�
;VZJHUL�LU��  ���JV\]LY[\YL�J\PY�YV\NL�Z\Y�TV\ZZL�YLOH\ZZt�KLZ�HYTVPYPLZ�KLZ�.YPTHSKP�LU�IYVUaL�KVYt�L[�WHY[PLSSLTLU[�tTHPSSt������
WHNLZ��LUZLTISL�t[H[�UL\M�KHUZ�ZVU�JVɈYL[�LU�J\PY�YV\NL�

150 - 300 €

171

REVUES DE MONACO

Important lot comprenant la « Revue Mondaine illustrée 
9P]L�K»(a\Y�®�K\����VJ[VIYL�� ����S»tKP[PVU�KL�­�3H�*�[L�
K»(a\Y�®�K\����QHU]PLY�� ����KL\_�tKP[PVUZ�KL�­�4VUHJV�
9L]\L�®�KL�� ���L[�� ����\UL�YHYL�tKP[PVU�K\�QV\YUHS�
X\V[PKPLU�­�3L�7L[P[�4VUtNHZX\L�®�K\����Q\PSSL[�� ����SH�
YL]\L�­�3LZ�,JOVZ�4VUKHPUZ�KL�4VU[L�*HYSV�®�KL�THYZ�
� ����SL�Z\WWStTLU[�KLZ�(UUHSLZ�� ���� ������tKP[PVUZ�KL�
SH�­�9L]\L�ZWVY[P]L�L[�4VUKHPUL�KL�4VU[L�*HYSV�L[�KL�SH�
9P]PLYH�®�LU[YL�QHU]PLY�� ���L[�H]YPS�� ����SL�­�7HYPZ�4H[JO�®�
KL�Q\PSSL[�� ����SL�THNHaPUL�­�7LVWSL�>LLRS`�®�KL�UV]LTIYL�
� �����SH�YL]\L�K\�­�*LU[LUHPYL�KL�S»,NSPZL�:HPU[�*OHYSLZ�
®������� ����S»tKP[PVU�KL�­�4VUHJV�HJ[\HSP[t�®�KL�THYZ�
�  ���6U�`�QVPU[�\UL�YHYL�tKP[PVU�KL�SH�YL]\L�­�3LZ�WS\Z�
ILSSLZ�]PSSLZ�K\�TVUKL�®�Z\Y�4VU[L�*HYSV�L[�ZLZ�LU]PYVUZ��
probablement entre 1920 et 1930, en quatre langues, avec 
de très nombreuses photos, couverture détachée. 
OFFRE LIBRE

 -  €
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FREDERICK ARTHUR FARELL (1882-1935)
Vue de Monte-Carlo, ca.1930

.YH]\YL�Z\Y�WHWPLY�ZPNUtL�H\�JYH`VU�H\�TPSPL\�LU�IHZ�L[�U\TtYV[tL�000�LU�IHZ�n�NH\JOL��)LSSL�JVUKP[PVU� 
Dimensions : 24 x 40 cm

60 - 120 €

173

VUES DU ROCHER, 19ÈME SIECLE

:\P[L�KL�KL\_�NYH]\YLZ�Z\Y�WHWPLY��S»\UL�ZPNUtL�LU�IHZ�n�NH\JOL��,StNHU[Z�LUJHKYLTLU[Z� 
Dimensions : 19 x 25 et 15 x 18 à vue

80 - 120 €

174

VUES DE MONACO

,UZLTISL�KL�X\H[YL�LZ[HTWLZ�JVTWYLUHU[�\UL�NYH]\YL�HSSLTHUKL�HUJPLUUL�ÄN\YHU[�\UL�]\L�KL�SH�IHPL�
KL�4VUHJV��\UL�NYH]\YL�Z\Y�IVPZ�ZPNUtL�9VÄZL��&��ÄN\YHU[�S»LU[YtL�K\�9VJOLY��\UL�SP[OVNYHWOPL�ZPNUtL�4��
:JV[[V�ÄN\YHU[�S»HUJPLUUL�KHYZL��\UL�YLWYVK\J[PVU�KL�S»LU[YtL�KL�4VUHJV�]LYZ������K»HWYuZ�\UL�WLPU[\YL�
conservée au Palais. 
+PTLUZPVUZ�!����_���������_���������_������L[����_����JT 
OFFRE LIBRE

 -  €



175

MALIZIA
Le jeu de la Principauté de Monaco

Jeu de société avec 1200 questions pour découvrir 
SLZ�ZLJYL[Z�KL�SH�7YPUJPWH\[t��1L\�UL\M��QHTHPZ�\[PSPZt�
sous son blister. 
OFFRE LIBRE

 -  €

176

M. OLIFER
Monte-Carlo Beach Hôtel, 1961

.YHUKL�PTWYLZZPVU�Z\Y�ÄU�[PZZ\��ZPNUt�L[�KH[t�LU�IHZ�H\�TPSPL\��ZP[\t�n�KYVP[L� 
Dimensions : 42 x 102,

50 - 100 €

177

ANNALES MONEGASQUES

Important lot comprenant les numéros allant de 
1 à 24, de 1977 à 2000, le numéro 30 de 2006, 
le 32 de 2008 et le 35 de 2011. Bonne condition 
générale. 
OFFRE LIBRE

 -  €
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ARB, 20ÈME SIECLE
Les grands travaux en Principauté

:\P[L�KL���[LJOUPX\LZ�TP_[LZ�Z\Y�WHWPLY��KL\_�ZPNUtLZ�KVU[�S»\UL�KH[tL���� 
+PTLUZPVUZ�!����_�����������_����L[������_����JT

80 - 120 €

179

LES HÔTELS D’HIER ET D’AUJOURD’HUI A MONACO

:\P[L�KLZ�KL\_�[VTLZ��SL�WYLTPLY�KL�����WHNLZ�PU[P[\St�­�3L�9VJOLY��SH�*VUKHTPUL�L[�-VU[]PLPSSL�®��SL�
ZLJVUK�KL�����WHNLZ�PU[P[\St�­�4VU[L�*HYSV��9VX\LIY\UL�*HW�4HY[PU��4VU[L�*HYSV�:\WtYPL\Y�®�WHY�
7PLYYL�3HWSHJL�H\_�,KP[PVUZ�=PJ[VY�.HKV\Y �̀������
�������,[H[�UL\M��WHYMHP[L�JVUKP[PVU�� 
Dimensions : 30 x 22 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

180

VUE ET CARTE DES ALPES MARITIMES

:\P[L�KL�KL\_�SP[OVNYHWOPLZ�� uTL�ZPuJSL��S»\UL�
ÄN\YHU[�\UL�]\L�KL�:VZWLS�H]LJ�SL�JVS�KL�)YH\Z��
S»H\[YL�ÄN\YHU[�\UL�JHY[L�NtVNYHWOPX\L�KYLZZtL�
WHY�(��=\PSSLTPU�L[�NYH]tL�WHY�*O�:TP[O��;HJOLZ�KL�
rousseur. 
Dimensions : 31,5 x 42 et 18,5 x 22,5 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

181

VUES D’OPTIQUES 18-19ÈME SIECLE

3»\UL�ÄN\YHU[�­�/VZWP[LSS\T�®��:VZWLS�H\QV\YK»O\P�L[�
S»H\[YL�­�=PSSHYP\T�6WWPKH�®��=PSSHYZ�Z\Y�=HY�H\QV\YK»O\P�� 
Dimensions : 49 x 59 et 54 x 66 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €
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ECOLE FRANCAISE 20ÈME SIECLE
Vue de la baie de Villefranche-sur-Mer

Huile sur toile portant une signature illisible en bas à gauche 
Dimensions : 54 x 73 cm

1500 - 2000 €

=PL^�VM�=PSSLMYHUJOL�Z\Y�4LY��VPS�VU�JHU]HZ�ZPNULK�SV^LY�SLM[�

183

MAURICE LA BANY (1880-1960)
Pêcheur à Villefranche-sur-Mer

Huile sur toile signée en bas à gauche 
7LPU[YL�PTWYLZZPVUUPZ[L�KL�S»,JVSL�KL�
5PJL 
Dimensions : 64,5 x 53,5 cm

900 - 1200 €

-PZOLYTLU�PU�=PSSLMYHUJOL�Z\Y�4LY��VPS�
VU�JHU]HZ�ZPNULK�SV^LY�SLM[�
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LOUIS ABEL-TRUCHET (1857-1918)
Ruelles à Villefranche-sur-Mer, 1891

/\PSL�Z\Y�[VPSL�ZPNUtL�LU�IHZ�n�KYVP[L��KH[tL��ZP[\tL�L[�KtKPJHJtL�n�7OPSV��:HUZ�LUJHKYLTLU[� 
Dimensions : 73 x 60 cm 
 
7LPU[YL�L[�HɉJOPZ[L�MYHUsHPZ��tSu]L�KL�)LUQHTPU�*VUZ[HU[�L[�KL�1\SLZ�3LMLI]YL�n�S»(JHKtTPL�1\SPHU�n�7HYPZ��3V\PZ�(ILS�
Truchet a réalisé de nombreuses toiles de la vie parisienne nocturne ainsi que des paysages et des scènes de genre. 
:LZ�[VPSLZ�ZVU[�[YHP[tLZ�KHUZ�\U�Z[`SL�WVZ[�PTWYLZZPVUUPZ[L�

3000 - 4000 €

7H[O�PU�=PSSLMYHUJOL�Z\Y�4LY��VPS�VU�JHU]HZ�ZPNULK�SV^LY�YPNO[��KH[LK��SVJH[LK�HUK�KLKPJHJLK��<UMYHTLK�

185

GUIDES TOURISTIQUES ANCIENS, MONACO & CÔTE D’AZUR

0TWVY[HU[�SV[�JVTWYLUHU[�SL�­�.\PKL�/PZ[VYPX\L�K\�4\ZtL�K\�;YVWOtL�9VTHPU�®�KL�3H�;\YIPL�WHY�7OPSPWWL�*HZPTPY�LU�� ����S»��­�(UU\HPYL�
VɉJPLS�KLZ�(IVUUtZ�H\�;tStWOVUL�KL�SH�7YPUJPWH\[t�KL�4VUHJV�®�LU�� ����SL�­�.\PKL�7YH[PX\L�7VS�5PJL�4VUHJV�®�KL�� ����SL�N\PKL�YV\[PLY�
L[�[V\YPZ[PX\L�­�;OL�9P]PLYH�®�WHY�>HYK�3VJR�
�*V��*VU[PULU[HS�/HUKIVVRZ�]LYZ�� ����S»�­�(UU\HPYL�*VTTLYJPHS�L[�.\PKL�-YHUsHPZ�(UNSHPZ�
®�KL�SH�7YPUJPWH\[t�KL�4VUHJV�L[�)LH\ZVSLPS��� ��WHNLZ�LU�� ����SL�­�.\PKL�7VJOL�:V\]LUPY�®�KL�SH�7YPUJPWH\[t�KL�4VUHJV�]LYZ�� ����
S»�­�/VTTHNL�KL�SH�=PSSL�KL�4VUHJV�n�:\ɈYLU�9L`TVUK�®�LU�QHU]PLY�� ����SL�­�5V\]LH\�.\PKL�;V\YPZ[PX\L�KL�SH�*�[L�K»(a\Y�tKP[t�WHY�
S»,JSHPYL\Y�LU�� ����SL�N\PKL�­�7YPUJPWH\[t�KL�4VUHJV�®�]LYZ�� ����SL�.\PKL�:HY[`�­�*HUULZ�n�5PJL��4VUHJV��4LU[VU�®��tKP[PVUZ�7LSSL[PLY�
]LYZ�� ����SL�N\PKL�­�0U[LYUHJPV�­�3H�9P]PLYH�KL�4HYZLPSSL�n�.vULZ�®�tKP[t�LU�� ���� ���WHY�4VU[L�*HYSV�3PML����L_LTWSHPYLZ�LU�MYHUsHPZ�L[�
��LU�HUNSHPZ�K\�SP]YL[�­�3L�7YLZ[PNPL\_�WHZZt�KL�4VUHJV�®�WHY�,TPSL�0ZUHYK�tKP[t�LU�� ���LU����L_LTWSHPYLZ��3L�.\PKL�+\USVW�­�7YV]LUJL�
*�[L�K»(a\Y�®�tKP[PVU�� ����S»tKP[PVU�KL�WVJOL�� ���K\�SP]YL�­�3LZ�8\H[YL�=PSSLZ�KL�4VUHJV�®�WHY�.HIYPLS�6SSP]PLY��SL�­�.\PKL�/PZ[VYPX\L�KL�
4VUHJV�WHY�ZLZ�Y\LZ�®�WHY�7H\SL�L[�1LHU�;YV\PSSV[�LU�������H]LJ�WSHUZ�L[�SPNULZ�KL�I\Z��SL�SP]YL�­�4VUHJV��\UL�HɈHPYL�X\P�[V\YUL�®�LU��  ��
WHY�9VNLY�3V\PZ�)PHUJOPUP�H\_�tKP[PVU�K\�:L\PS�L[�SL�SP]YL�­�:\Y�SLZ�*OLTPUZ�KL�4VUHJV�®�WHY�1LHU�3\J�4HYN\LYPL�LU������H\_�,KP[PVUZ�KLZ�
Ecrivains. 
OFFRE LIBRE

 -  €
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COLLECTION DE LIVRES DE LA RIVIERA

*VTWYLUHU[�SL�SP]YL�­�)LSSLZ�+LTL\YLZ�LU�9P]PLYH�������� ���
®�WHY�+PKPLY�.H`YH\K��WYtMHJL�KL�.LVYNLZ�3H\[ULY������WHNLZ��
tKP[PVUZ�.PSL[[H�5PJL�4H[PU��������WHYMHP[�t[H[��SL�SP]YL�­�)HYVX\L�
5PsVPZ�L[�4VUtNHZX\L�®�WHY�+VTPUPX\L�-V\ZZHYK�L[�.LVYNLZ�
Barbier, 317 pages, édité par Picard Paris en 1988, couverture 
ÄU�JHY[VUUHNL��\Z\YLZ�LU�IVYK\YL��WHNLZ�LU�IVUUL�JVUKP[PVU��SL�
SP]YL�­�3L�7H`Z�KL�5PJL�L[�ZLZ�WLPU[YLZ�H\�� uTL�ZPuJSL�®��W\ISPt�
LU��  ��WHY�S»(JHKLTPH�5PZZHYKH��,KP[PVU�K\�*LU[LUHPYL�KL�5PJL�
/PZ[VYPX\L���� ��WHNLZ��JV\]LY[\YL�JHY[VU�[VPSt�NYPZ�QVSPTLU[�
YLOH\ZZt�K»\UL�WSHX\L�WVS`JOYVTL��[YuZ�ILSSL�JVUKP[PVU�NtUtYHSL�
L[�SL�SP]YL�­�,JYP]HPUZ��T\ZPJPLUZ�L[�WOV[VNYHWOLZ�n�5PJL�H\[V\Y�KL�
�����®��YLNHYKZ�KL�*OHYSLZ�5uNYL�Z\Y�SLZ�(SWLZ�4HYP[PTLZ��tKP[t�
WHY�5PJL�/PZ[VYPX\L��(JHKLTPH�5PZZHYKH�������[YuZ�ILSSL�JVUKP[PVU� 
OFFRE LIBRE

 -  €

187

MONTE-CARLO, CONCOURS INTERNATIONAL DE BOUQUETS

,UZLTISL�JVTWYLUHU[�\UL�NYHUKL�HɉJOL�SP[OVNYHWOPX\L�
couleur originale de 121 x 81 cm, imprimerie Testa, 
4VUHJV��)VUUL�JVUKP[PVU�NtUtYHSL�L[�\U�Z\P[L�KL���HɉJOLZ�
lithographiques couleur de 60 x 40 cm, conditions diverses, 
enroulées et non encadrées. 
OFFRE LIBRE

 -  €

188

MONACO GOLF OPEN

:\P[L�KL���HɉJOLZ�
lithographiques couleur allant 
de 1984 à 2000. Conditions 
diverses, enroulées et non 
encadrées. 
OFFRE LIBRE

 -  €

189

ART & EVENTS

:\P[L�KL����HɉJOLZ�SP[OVNYHWOPX\LZ�JV\SL\Y��
conditions diverses, enroulées et non 
encadrées. 
Dimensions : 60 x 40 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

190

MAISON DE L’AMERIQUE LATINE DE MONACO

:\P[L�KL���HɉJOLZ�SP[OVNYHWOPX\LZ�JV\SL\Y��
conditions diverses, enroulées et non encadrées. 
Dimensions : 60 x 40 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

191

RIVES D’AZUR

:\P[L�KL���THNHaPULZ�TLUZ\LSZ�PSS\Z[YtZ�LU[YL�Q\PU�
� ���L[�Q\PSSL[�� ����tKP[tZ�WHY�4VUHJV�9L]\L��
Imprimerie Monégasque. Bonne condition, 
couvertures légèrement sales et petites usures 
LU�IVYK\YL��6U�`�QVPU[�SH�YL]\L�tKP[tL�n�S»VJJHZPVU�
K\�­�8\H[VYaPuTL�MLZ[P]HS�KL�T\ZPX\L�KL�4LU[VU�
®��HV�[�� ���H]LJ�\UL�µ\]YL�KL�4H[PZZL�LU�
couverture. Bonne condition générale. 
OFFRE LIBRE

 -  €
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CITE PAROISSIALE DU SACRE-CŒUR DE MENTON, 1927

Photographie tirage argentique noir et blanc, bonne 
condition, encadrée. 
Dimensions : 25 x 38 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

193

JEAN CARZOU (1907-2000)
Cérémonial II

Lithographie sur épais papier signé au crayon et daté en bas à 
KYVP[L��HUUV[t�­�,WYL\]L�K»(Y[PZ[L�=�?0?����� � 
Dimensions : 75,5 x 54,5 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

194

JEAN CARZOU (1907-2000)
Devant le Palais

,Z[HTWL�TVUVJOYVTL�Z\Y�WHWPLY��ZPNUtL�H\�JYH`VU�L[�KH[tL�»���LU�
IHZ�n�KYVP[L��U\TtYV[tL������LU�IHZ�n�NH\JOL��)VUUL�JVUKP[PVU��UVU�
encadrée.  
OFFRE LIBRE

 -  €

195

JEAN CARZOU (1907-2000)
Vues de port

;YPV�KL�SP[OVNYHWOPLZ��SH�WYLTPuYL�Z\Y�MVUK�VYHUNL�
signée au crayon et datée ‘88 en bas à droite, 
U\TtYV[tL�­�,WYL\]L�KL�JVSSHIVYH[L\YZ������®��SH�
ZLJVUKL�Z\Y�MVUK�]LY[�ZPNUtL�H\�JYH`VU�L[�KH[tL�»���
LU�IHZ�n�KYVP[L��U\TtYV[tL�� ����LU�IHZ�n�NH\JOL��
la troisième monochrome, signée au crayon et datée 
»���LU�IHZ�n�KYVP[L��U\TtYV[tL������LU�IHZ�n�NH\JOL��
Bonne condition, non encadrées.  
Dimensions : 54 x 76 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €

196

JEAN CARZOU (1907-2000)
Vaux-le-Vicomte, 1988

.YHUKL�SP[OVNYHWOPL�JV\SL\Y�Z\Y�WHWPLY�
Arches, signée au crayon et datée 88 en 
bas à droite, située au milieu et numérotée 
��� ��LU�IHZ�n�NH\JOL��)VUUL�JVUKP[PVU��
non encadrée. 
Dimensions : 62 x 89 cm 
OFFRE LIBRE

 -  €
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JEAN-PIERRE ROUSSEAU (MONACO 1939)

Technique mixte, encre de Chine et pastel gras 
sur papier, signé en bas à droite et daté en bas à 
gauche 
Dimensions : 21 x 10,5 cm

80 - 120 €

198

MONACO, ARTS ET COULEURS
Scènes moyenâgeuses

7HPYL�KL�NYH]\YLZ�SP[OVNYHWOPLZ�YLOH\ZZtLZ�K»HX\HYLSSL�
L[�KVY\YL�H\�WVJOVPY�ÄN\YHU[�KLZ�ZJuULZ�LU�YtZLY]L�
KHUZ�\U�LU[V\YHNL�K»LU[YLSHJZ��,UJHKYt�ZV\Z�]LYYL�L[�
WHZZL�WHY[V\[�LU�]LSV\YZ�THYV\Åt� 
Dimensions : 21 x 25,5 cm

50 - 100 €

199

SPENCE HODGE
Tiger and Leopard

:\P[L�KL�KL\_�SP[OVNYHWOPLZ�Z\Y�WHWPLY��S»\UL�­�:PILYPHU�;PNLY�®�ZPNUtL�KHUZ�SH�WSHUJOL��
JVU[YLZPNUtL�H\�JYH`VU�LU�IHZ�n�KYVP[L��[P[YtL�H\�TPSPL\�L[�U\TtYV[tL�� ������n�NH\JOL��
S»H\[YL�­�3LVWHYK�-HTPS`�®��ZPNUtL�KHUZ�SH�WSHUJOL��JVU[YLZPNUtL�H\�JYH`VU�L[�U\TtYV[tL�
�������LU�IHZ�n�KYVP[L��[P[YtL�H\�TPSPL\��PUZVStL� 
Dimensions : 67,5 x 75 cm chacune

100 - 200 €
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JEAN-GABRIEL DOMERGUE (1889-1962)
Monte-Carlo

(ɉJOL�SP[OVNYHWOPX\L�JV\SL\Y��0TWYPTLYPL�5H[PVUHSL�4VUHJV��+tJOPY\YL�KL������JT�WHY[HU[�KHUZ�SL�(�LU�
bas, enroulée et non rentoilée. 
Dimensions : 98,7 x 61,8 cm

100 - 200 €

201

JEAN-GABRIEL DOMERGUE (1889-1962)
Monte-Carlo

(ɉJOL�SP[OVNYHWOPX\L�JV\SL\Y��0TWYPTLYPL�5H[PVUHSL�4VUHJV��)VUUL�JVUKP[PVU�NtUtYHSL��;YHJLZ�
IY\Uo[YLZ�K»HKOtZPM�K»\U�JLU[PTu[YL�Z\Y�SLZ�L_[YtTP[tZ� 
Dimensions : 99 x 61,6 cm

100 - 200 €



202

CAP MARTIN ROQUEBRUNE
PLM Côte d’Azur, ca.1930

9HYL�HɉJOL�SP[OVNYHWOPX\L�JV\SL\Y�VYPNPUHSL��JYtH[PVU�9LIYVPU�;HJR��tKP[tL�WHY�SL�:`UKPJH[�K»0UP[PH[P]L��
PTWYPTLYPL�(�+�0�(��5PJL��+tJOPY\YL�]LY[PJHSL�WYLZX\L�PU]PZPISL��YLU[VPStL� 
Dimensions : 99,7 x 60,2 sur  toile de 104,5 x 63,8 cm

100 - 200 €

203

« SESAME OUVRE-TOI «, 1931

.YHUKL�HɉJOL�VYPNPUHSL�SP[OVNYHWOPX\L�JV\SL\Y��0TWYPTLYPL�:JOPɈLY��7HYPZ��9LU[VPStL��HɉJOL�LU�ILSSL�
condition générale. 
Dimensions : 120 x 77,5 sur une toile de 127 x 83 cm

100 - 200 €



204

FESTIVAL INTERNATIONAL DU CIRQUE A MONTE-CARLO

;YuZ�NYHUKL�HɉJOL�SP[OVNYHWOPX\L�JV\SL\Y�VYPNPUHSL��WYVIHISLTLU[�KLZ�HUUtLZ�� ���V\�� ����JYtH[PVU�
0[HSV�)HaaVSP��.YHWOPZ�3H�3P[OV[`W�4VUHJV� 
+PTLUZPVUZ�!�����_������JT

80 - 120 €

205

JULES ALEXANDRE GRÜN (PARIS 1868-1934)

Monaco Avril, Exposition et Concours de Canots Automobiles
.YHUKL�HɉJOL�VYPNPUHSL�SP[OVNYHWOPX\L�JV\SL\Y�]LYZ�� ����
0TWYPTLYPL�=LYUH\�7HYPZ��:HSPZZ\YLZ�LU�IVYK\YLZ� 
7YV]LUHUJL�!�*OYPZ[PL»Z�3VUKYLZ�����THP������

1500 - 2000 €
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Les lots sont vendus dans leur état avec leurs imper-
fections, défauts, accidents et restaurations. La descrip-
tion du catalogue est à titre indicatif et n’engage sous 
aucun cas la responsabilité de la société de vente aux 
enchères. Une visite est à disposition des acheteu-
rs avant la vente pour se rendre compte de l’état des 
objets mis en vente, et il ne sera admis, même par achat 
à distance, aucune réclamation après la vente. (Voir les 
conditions générales de vente)

Les photographies du catalogue n’ont pas de valeur 
contractuelle

Le prix d’adjudication sera majoré de 25% HT. 
The buyer’s premium is 25% (VAT excluded) on hammer 
price.
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206
IMPORTANTE LANTERNE MURALE
En laiton doré, vitrée toute face, la monture en métal 
noirci en spirale. Travail 20ème siècle. Dimensions : 
h. 80 cm
100 - 200

207
LANTERNE 19ÈME SIECLE
En bronze à patine dorée (à nettoyer). Dimensions : h. 
78 cm et ca. 125 cm avec la chaîne
50 - 100

208
SUPERBE DOUBLE GRILLE BELLE-EPOQUE, 
CA.1900
En fer forgé et rehauts dorés au décor de formes 
NtVTt[YPX\LZ��KL�ÅL\YZ�L[�KL�ZWPYHSLZ��)LSSL�X\HSP[t��
Dimensions : 127 x 66,5 chacune, 127 x 138 totales.
150 - 300

209
CHARLES SCHNEIDER (1881-1953), ATTRIBUÉ
Importante suspension Art-Déco
En pâte de verre marmoréen orangé et partiellement 
violacé, la monture en fer forgé. . Dimensions : 17 x 
44 cm
200 - 400

210
VENISE, BELLE-EPOQUE
Elégant miroir
(\�KtJVY�KL�WHSTL[[LZ�L[�KL�ÅL\YZ�LU�]LYYL�LU�YLSPLM��
Petits manques, très sale, à nettoyer. Dimensions : 
94 x 69 cm
100 - 200

211
VENISE, 20ÈME SIECLE
Miroir
3LZ�IVYK\YLZ�H\�KtJVY�K»tWPZ��)VUUL�JVUKP[PVU��+P-
TLUZPVUZ�!����_����JT��6--9,�30)9,

212
PORTE-PARAPLUIE, CA.1910
En fonte émaillée, retenant un bac en métal à trois 
JVTWHY[PTLU[Z��)VUUL�JVUKP[PVU��+PTLUZPVUZ�!����_�
���_����JT��6--9,�30)9,

213
PETITE ETAGERE A SUSPENDRE
En bois tourné noirci, à trois plateaux. On y joint un 
porte-manteau également en bois noirci. Dimensions 
!����_����_����JT��6--9,�30)9,

214
TROIS PORTE-MANTEAUX
L’un ancien, en bois d’acajou, les crochets montés 
sur tourniquet, le deux autres vers 1950 en bois à pa-
tine blanche et bordeaux (usures). . Dimensions : h. 
������ ��L[�� ��JT��6--9,�30)9,

215
PARAVENT VERS 1930
En bois patiné, à deux battants largement ajourés 
de formes géométriques reliées par de l’osier. A net-
[V`LY��+PTLUZPVUZ�!�����_�����JT��6--9,�30)9,
50 - 100

216
MAPPEMONDES
Lot comprenant une paire serre-livres et une petite 
mappemonde de bureau. Dimensions d’un serre-livre 
: 13 x 13 x 9 cm
40 - 80

217
ENSEMBLE DE 3 VALISES VINTAGE
En cuir marron clair cousu, intérieur doublé, renforts 
en bois et fermeture à clé. Anciennes étiquettes de 
voyage, usures, salissures, à nettoyer. Dimensions : 
20 x 47 x 30 - 20 x 61 x 35 et 23 x 67 x 42 cm. OFFRE 
30)9,

218
CHAPEAUX ANCIENS
Suite de deux chapeaux dont l’un signé Jotham & 
:VUZ��*HYKPɈ� L[� S»H\[YL� ZPNUt�(��*HZZt�� 7HYPZ�� (]LJ�
\UL�IVz[L�n�JOHWLH\��\Z\YLZ��6--9,�30)9,

219
GRANDE VALISE VINTAGE ‘50
En cuir croco, intérieur doublé cuir, monogramme 
H.W. en relief et à l’or sur la partie ouvrante. Usures 
d’usage. Dimensions : 20 x 66 x 44 cm
100 - 200

220
MALLE ANCIENNE
En bois, ouvrant en partie haute, diverses étiquettes 
de voyage. Nombreuses usures. Dimensions : 81 x 56 
_����JT��6--9,�30)9,

221
GRANDE CAVE A LIQUEUR, CA.1920
En bois d’acajou ouvrant sur un espace de range-
TLU[�WV\Y���ÅHJVUZ��0S�LU�YLZ[L���KVU[�KL\_�ZHUZ�IV\-
chon. Poignées latérales de transport et serrure en 
t[H[�H]LJ�ZH�JSLM��)VUUL�JVUKP[PVU��6U�`�QVPU[�\U�WL[P[�
JVɈYL[�n� SPX\L\Y��Z[`SPZt�KL� SP]YLZ�HUJPLUZ��(]LJ�ZVU�
ÅHJVU�JV\]LY[��THUX\L�SLZ���NVILSL[Z����+PTLUZPVUZ�
cave : 38,5 x 45 x 22,5 cm
40 - 80

222
MAPPIN BROTHERS, LONDON CA.1920-1930
Rare et élégant coffret de toilette et bijoux
En bois de placage à l’imitation de l’écaille, ouvrant 
par un abattant à miroir sur des espaces cloisonnés 
YL[LUHU[���IVz[LZ�L[���ÅHJVUZ�LU�]LYYL�KVU[�KL\_�n�
parfum, tous couverts en métal argenté et ciselés de 
TV[PMZ�ÅVYH\_��SH�WHY[PL�PUMtYPL\YL�V\]YHU[�NYoJL�n�\U�
bouton poussoir par un tiroir secret sur des espaces 
de rangement à cloison pour bijoux. Le tiroir signé sur 
\U� JHY[V\JOL� ­�4HWWPU� )YV[OLYZ�� 3VUKVU� )YPKNL� 
�
����9LNLU[�:[YLL[�®��)VUUL�JVUKP[PVU�NtUtYHSL��KL\_�
garnitures de placage à recoller. Dimensions : 18 x 
30,5 x 23 cm
200 - 400

223
VVE. GRENIER & FILS, SAINT-ETIENNE
Microscope à niche, fin 19ème siècle
En laiton doré, le miroir à nettoyer. Dans son étui en 
bois avec l’étiquette « comptoir général d’optique et 
K»PUZ[Y\TLU[Z�� =]L�.YLUPLY� 
� ÄSZ�� :HPU[�,[PLUUL��+P-
TLUZPVUZ�!�O�����JT��6--9,�30)9,

224
LANTERNE OU PHARE ANCIEN
Possiblement de bateau ou de train. Usures. Dimen-
ZPVUZ�!�O�������L[����JT��6--9,�30)9,

225
MONTRE, BAROMETRE ANEROÏDE ET THERMOME-
TRE DE BUREAU
Sur une monture en laiton doré, le thermomètre et le 
baromètre réversibles. Vers 1920. Dimensions : 12 x 
���JT��6--9,�30)9,

226
REVEIL DE VOYAGE VERS 1900
En laiton doré, le cadran émaillé blanc, dans son étui 
couvert de cuir, fortement usé. Dimensions étui : 7 x 
��_�����JT��6--9,�30)9,

227
BAROMÊTRE ANEROÏDE, FRANCE 19ÈME SIECLE
La monture en laiton doré supportée par une sphinge 
ailée en bronze doré sur base circulaire. Dimensions 
!�O��� �JT��6--9,�30)9,

228
TÊTE ROMAINE
Sculpture en pierre blanche sur une terrasse carrée 
en bois noirci. Dimensions : h. 38 cm
100 - 200

229
MEXIQUE 20ÈME SIECLE
Deux vases à forme de personnages dans le goût 
de l’art primitif. Dimensions : h. 36 et 35 cm. OFFRE 
30)9,

230
TETE DE BOUDDHA, INDES DU SUD
Tête de bouddha sculptée dans la «pierre à savon». 
Pierre poreuse utilisée dans la construction des 
grands temples du Sud de l’Inde. Elle est tendre 
quand elle est extraite en carrière mais durcit une fois 
exposée à l’air. Dimensions: 22 x 13 x 13 cm
300 - 500

231
MASQUE A L’EGYPTIENNE
,U�ÄU�IVPZ�ZJ\SW[t�L[�WLPU[�n�SH�THPU�K»\U�KtJVY�WVS`-
JOYVTL��+PTLUZPVUZ�!����JT��6--9,�30)9,
232
BOUDDHA DORE, BIRMANIE
Grand bouddha en bois sculpté et doré représenté 
debout, les mains en prière. Présenté sur un socle 
LU�IVPZ�UVPYJP��)PYTHUPL�� uTL�ZPuJSL��+PTLUZPVUZ�!�
135 x 29 x 27 cm
500 - 700

233
PINACLE DE PALAIS
Pinacle ou crête de toit en bois de teck au décor 
sculpté d’une base et d’un chapiteau à forme de cou-
ronne. Indes ou Thaïlande, travail ancien. Présenté 
sur un socle en bois noirci. Dimensions : 98 x 18 x 
18 cm
150 - 200

234
YAB YUM VAJRASATTVA
Groupe érotique
Sculpture en bronze à patine brun sombre. Dimen-
ZPVUZ�!�O�����JT��6--9,�30)9,

235
BASE EN PIERRE SCULPTEE, INDES
)HZL� V\� tStTLU[� K»HYJOP[LJ[\YL� LU� WPLYYL� ZJ\SW[tL�
provenant des Indes. Travail ancien. Dimensions : 20 
x 13.5 x 13.5 cm
80 - 150

236
INDONESIE 20ÈME SIECLE
Vishnu chevauchant Garuda
En bois sculpté, les ailes ajourées. Dimensions : 20,5 
x 14 x 8 cm
50 - 90

237
DANSEUSE TRADITIONNELLE, THAILANDE 20ÈME 
SIECLE
En bronze sculpté, représentée debout sur une base 
en terrasse. Dimensions : 70 x 40 cm
100 - 200

238
BOUDDHA, 19ÈME SIECLE
En bronze à patine foncée, présentant les paumes de 
la main en geste de l’absence de crainte. La pointe 
au-dessus de la tête brisée. Asie, 19ème siècle. Di-
mensions : h. 39,5 cm
100 - 200

239
CHINE, TRAVAIL ANCIEN
Chien de Fô
En pierre grise, probablement un élément architectu-
ral de palais. . Dimensions : 28 x 35 x 12 cm
100 - 200

240
ITALIE DU NORD, 18-19ÈME SIECLE
Petit coffre de voyage
,U�IVPZ�SHX\t�K»\U�KtJVY�K»VPZLH\_�L[�KL�ÅL\YZ��5VT-
breuses usures, manques, partie de serrure hors 
d’usage, à restaurer. Dimensions : 30 x 48 x 33 cm
80 - 120

241
PAIRE DE PETITES JARDINIERES DE TABLE
En bronze à patine brun-orangé. Dimensions : 12 x 17 
JT��6--9,�30)9,

242
ANONYME 19ÈME SIECLE
Portrait d’une dame à la coiffe
Huile sur toile. Trous et manques. Dimensions : 74.5 
x 61 cm
200 - 400

243
GRAND MIROIR A SUSPENDRE
En bois patiné, richement sculpté de feuilles d’acan-
the et sommé d’une petite couronne. . Dimensions : 
114,5 x 87 cm
100 - 200

Session du 9 Février - 14h
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244
CRÂNE HUMAIN ANCIEN
Fixé par charnière-pivot sur une terrasse en bois noir-
ci. Dimensions terrasse : 34 x 34 cm
50 - 100

245
ART TRIBAL
Ensemble comprenant quatre lances africaines en 
bois et cordage. On y joint un harpon de mer en mé-
tal, la tête pivotante. Dimensions : h. grande 100 cm. 
6--9,�30)9,

246
PAIRE DE PIEDS D’ELEPHANT
Véritables pieds d’éléphant, vidés et transformés en 
jardinière, les bordures cerclées d’osier. Dimensions 
: 25 x 45 x 30 cm environ
50 - 100

247
ELEGANT COFFRET CA.1900
Oeuf d’autruche, la monture en métal argenté et re-
posant sur un pied circulaire. Dimensions : 13 x 14 
x 11,5 cm
300 - 400

248
ENSEMBLE D’OBJETS EN CORNE
De forme et taille diverses dont un sabot de cheval 
transformé en vide-poche. Dimensions : h. de 6,5 à 
16 cm
50 - 100

249
ANGLETERRE, CA. 1950
Elégante bibliothèque
En bois d’acajou ouvrant par deux portes vitrées à 
ogive en façade sur 4 étagères et reposant sur six 
WPLKZ��)LS�t[H[�NtUtYHS�H]LJ�ZLZ�JSLMZ����+PTLUZPVUZ�!�
155 x 132 x 47 cm
100 - 200

250
COMMODE SECRETAIRE
En acajou ouvrant par quatre tiroirs, le premier dé-
couvrant un écritoire revêtu d’un cuir, onze petits ti-
roirs et des espaces de rangement. Dimensions : 114 
x 125 x 58 cm
150 - 300

251
HENRY THOMAS I ALKEN (1785-1851)
Water spaniels
Eau-forte couleur sur papier, publié par T.Mc Lean, 
������;HJOLZ��+PTLUZPVUZ�!����_����JT��6--9,�30)9,

252
PETIT BUREAU DAVENPORT, ANGLETERRE 19ÈME 
SIECLE
En bois d’acajou entièrement recouvert de bois de 
placage, ouvrant par quatre tiroirs sur le côté droit 
et par un abattant couvert de cuir sur des espaces 
de rangement et quatre petits tiroirs. Sommé par un 
compartiment de rangement ouvrant par charnière. 
Meuble en bonne condition mais fortement insolé. 
Dimensions : 82 x 54 x 55 cm
100 - 200

253
ANGLETERRE 20ÈME SIECLE
Vitrine à poser
En bois d’acajou ouvrant par deux portes vitrées. Di-
mensions : 100 x 80 x 20 cm
50 - 100

254
PAIRE DE CHAISES-ESCABEAUX DE BIBLIOTHE-
QUE, 19ÈME SIECLE
En bois de chêne, ouvrant et présentant 4 marches 
couvertes de moquette ancienne. Dimensions ou-
verte : 87 x 42 x 58 cm
100 - 200

255
CHAISE-ESCABEAU DE BIBLIOTHEQUE CA.1920
La chaise ouvrant sur 3 marches. Dimensions fermée 
!� ��_�� �_����JT��6--9,�30)9,

256
PETITE BIBLIOTHEQUE
En bois d’acajou, ouvrant par deux portes vitrées sur 
deux étagères et trois niveaux. Dimensions : 112 x 
108 x 31 cm
80 - 120

257
HENRY THOMAS I ALKEN (1785-1851)
Scènes de chasses, éditées par McLean, Londres 
1820. Paire d’estampes couleur sur papier. Taches 
de rousseur. Dimensions avec cadre : 29,5 x 39 cm. 
6--9,�30)9,

258
D’APRES CARLE VERNET
L’Anglomane
Gravure d’époque sur papier, gravée par Darcis. Di-
mensions : 40 x 43 cm à vue
50 - 100

259
ANGLETERRE FIN 19ÈME SIECLE
Elégante vitrine à suspendre
En bois d’acajou, ouvrant par deux portes vitrées et 
séparées de formes géométriques sur trois étagères 
n�S»PU[tYPL\Y���)VUUL�JVUKP[PVU��+PTLUZPVUZ�!�����_����
x 27,5 cm
100 - 200

260
JEAN BAPTISTE CARPEAUX, D’APRÈS
L’Afrique
Sculpture en plâtre à patine dorée. Dimensions : 59 
x 46 cm
600 - 800

261
HAUTE SELETTE
En bois à patine sombre reposant sur quatre pieds. 
+PTLUZPVUZ�!�����_����_����JT��6--9,�30)9,
50 - 100

262
RAFRAICHISSOIR, ANGLETERRE
En acajou et laiton doré. Dimensions : 61 x 36 x 36 
JT��6--9,�30)9,

263
GUERIDON
En bois d’acajou, le plateau cerné d’une galerie en 
laiton doré reposant par un fût tourné sur une base 
quadripode. Dimensions : 59 x 40 x 30,5 cm. OFFRE 
30)9,

264
TABLE A RALLONGES LOUIS XVI
En bois d’acajou à six pieds fuselés dont un brisé 
mais complet. France vers 1800. A restaurer, usures 
et rayures. Dimensions fermées : 72 x 111 cm - Pla-
teau ouvert : 111 x 104 cm
100 - 200

265
ECOLE FRANCAISE DEBUT 20ÈME SIECLE
Promeneur en hiver
/\PSL�Z\Y�ÄU�WHUULH\��HUVU`TL��(\�KVZ��JHJOL[�KL�
collection Genova . Dimensions avec cadre : 29,5 x 
�����JT��6--9,�30)9,

266
P.MARTINY
Paysage de hollande en hiver
Huile sur toile signée en bas à droite. Sans cadre. Di-
TLUZPVUZ�!����_����JT��6--9,�30)9,

267
ICÔNE RUSSE
Vierge à l’Enfant
Peinture sur bois, la riza en métal doré. Dimensions 
: 31,5 x 27 cm
80 - 120

268
PAIRE DE GRANDS CHANDELIERS, FRANCE 
CA.1900
De style rocaille, en métal doré et à cinq bras de lu-
mières. (Usures et revissé). Dimensions : h: 62 cm
100 - 200

269
PAIRE DE PETITS BOUGEOIRS 19ÈME SIECLE
En bronze doré et ciselé de feuilles d’acanthe, repo-
sant sur trois pieds boule. Manque une bobèche. Di-
TLUZPVUZ�!�O�����JT��6--9,�30)9,

270
ENCRIER VERS 1900
,U�IYVUaL�KVYt�ÄN\YHU[�\U�HJHKtTPJPLU�VYUt�K»\UL�
branche d’olivier et de chêne, manque les deux 
réservoirs à encre. Dimensions :  17 x 39 x 22 cm. 
6--9,�30)9,

271
DEUX PLAQUES AUX FLEURS, ITALIE
,U�THYIYL�H\�KtJVY�PUJY\Z[t�KL�ÅL\YZ�L[�ML\PSSHNL��+P-
mensions : 9,2 x 12,8 et 8 x 12 cm
40 - 80

272
COFFRET AU SPECIMEN DE MARBRE, ITALIE 
19ÈME SIECLE
De forme rectangulaire, en bois marqueté de frises, 
contenant quatre plateaux présentoir superposés 
retenant des spécimen de marbre et un présentoir 
supplémentaire inséré à l’intérieur du couvercle. Eti-
quettes avec le nom des marbres sous chaque pla-
teau. Charnière à revisser. Dimensions : 11 x 27 x 20 
cm
1 500 - 1 800

273
ECHANTILLONS DE PIERRE
9HYL�JVɈYL[�V\]YHU[�WHY�\U�HIH[HU[�Z\Y�[YVPZ�t[HNLZ�
cloisonnés et reprenant un important échantillon-
nage de types de pierre, chacune avec son appel-
SH[PVU�� 3L� JVɈYL[� THYX\t� H\� UVT� KL� ­� 7�-\SJOPYVU��
n°442 » surmonté de marteaux croisés. Dimensions 
JVɈYL[�!����_����_����JT
80 - 120

274
PLATEAU DE GUERIDON
En marbre, au décor d’une scène champêtre au parc 
entouré d’une galerie en laiton doré. Dimensions : 
28,5 x 41,3 cm
50 - 100

275
TABLES A JEUX CA.1900
L’une en bois d’acajou tourné, ouvrant sur une table 
à jeu, l’autre également en bois d’acajou, les pieds 
tournés. Manque le tapis des deux tables. Dimen-
sions fermées : 75 x 85 x 42,5 et 78 x 86 x 41,5 cm. 
6--9,�30)9,

276
TABLES GIGOGNES
A trois éléments, en bois tourné. . Dimensions : 55 x 
�����_����JT��6--9,�30)9,

277
PETITE DRESSE 19ÈME SIECLE
De forme bombée, ouvrant par un tiroir en ceinture et 
deux portes en façade. Sommée d’un marbre brèche 
d’Alep. Usures et petits accidents. Dimensions : 85,5 
x 92 x 48 cm
50 - 100

278
AUBUSSON, FRANCE 17/18ÈME SIECLE
Importante tapisserie murale
Figurant des animaux dans une clairière, la bordure 
H\�KtJVY�KL�ÅL\YZ��<Z\YLZ�L[�HJJPKLU[Z��KV\IStL�H\�
revers. Dimensions : 250 x 320 cm
300 - 600

279
ART OTTOMAN MOYENAGEUX
Ensemble comprenant un casque à cotte de mailles 
en bronze ciselé de scènes militaires et d’inscriptions 
et de deux haches de combat en bronze au décor ci-
selé, l’une à double tranchant, l’autre rehaussée d’un 
oiseau, les manches en bois rapportés. Objets an-
ciens, haches très tranchantes. Dimensions grande 
hache : L. 74,5 cm
100 - 200

Lot 227

Lot 225

Lot 239

Lot 223



280
CARL LUDWIG FRIEDRICH BECKER (1820-1900)
Elégante boîte à bijoux et bas-reliefs
,U�JHSJHPYL�KL�SH�MVU[HPUL�Wt[YPÄHU[L�K\�WVU[�UH[\YLS�
de Saint-Alyre à Clermont-Ferrand, au décor toutes 
faces de scènes de vie paysanne, signée sur la face 
avant en bas à gauche. L’intérieur capitonné vert. On 
y joint deux bas-reliefs signés du même artiste dont 
l’un encadré. Dimensions boîte : 11,5 x 14,5 x 8,5 cm 
��)HZ�YLSPLMZ�!�� ���_������L[���_����JT
100 - 200

281
ENSEMBLE DE PORTES A VITRAUX CA.1900
Comprenant deux paires de hautes portes et une 
suite de 6 petites portes. Petits accidents. Dimen-
sions : 200 x 50 - 175 x 50 cm et 32,5 x 29 cm
300 - 600

282
VIDE-POCHE EN TREFLE
,U�IYVUaL�L[�tTH\_�JSVPZVUUtZ��H\�KtJVY�KL�ÅL\YZ��
d’un papillon, et d’entrelacs. Dimensions : 14,3 x 15 x 
��JT��6--9,�30)9,

283
REMBRANDT HARMENSZ VAN RIJN, D’APRÈS
Rare ensemble de 125 gravures
:\Y� WHWPLY� =LYNt�� WYVIHISLTLU[� [PYtLZ� K\� )HY[ZJO��
Dimensions planches : 43,5 x 33 cm
100 - 200

284
CHARLES ROBERT LESLIE (1794-1859)
Scène romanesque
Huile sur toile. Dimensions :  20.5 x 34 cm
600 - 800

285
PAIRE DE PINCE-LETTRES
En bronze à patine brune. Dimensions : h. 20 cm. 
6--9,�30)9,

286
ITALIE 19ÈME SIECLE
Seau de style Renaissance
En bronze sculpté toutes faces en bas-relief de 
scènes religieuses, avec anse. Dimensions : 29 x 11,5 
cm
80 - 150

287
MATERIEL DE CHEMINEE
Comprenant un grand pare-feu en métal, la bordure 
en laiton doré (81 x 130 cm), un matériel de nettoyage 
(h. 80 cm), un autre matériel avec grande fourchette 
à viande (h. 51 cm), deux paires de chenets en fonte 
(18 x 40 chacun et 17 x 31 chacun) et deux grandes 
ferrures de cheminée, les têtes à forme de couronne 
�O��������L[�������JT���6--9,�30)9,

288
TROIS GRANDS PIQUE-CIERGES
Deux en bois patiné et doré, l’autre en bois doré et 
tSLJ[YPÄt��<Z\YLZ�L[� n�UL[[V`LY��+PTLUZPVUZ� !� O�� ����
- 100 et 124 cm
80 - 120

289
IMPORTANT PIED DE LAMPE CA.1900
A trois bras de lumière, en bronze doré richement 
sculpté, reposant sur un pied tripode au décor de 
NYPɈLZ�L[�KL�ML\PSSLZ�K»HJHU[OL��)LSSL�X\HSP[t��+PTLU-
sions : h. 188 cm
100 - 200

290
GRAND TAMBOUR MILITAIRE, FRANCE
*\PY��WLH\�L[�JVYKHNL��ÅHUX\t�KL�SH�-SL\Y�KL�3`Z��+P-
TLUZPVUZ�!�O�������JT��6--9,�30)9,

291
MILLICENT DRAKE (ETATS-UNIS 20ÈME SIÈCLE)
Intérieur de château
Aquarelle sur papier signé en bas à droite. Sans en-
JHKYLTLU[��+PTLUZPVUZ�!����_����JT��6--9,�30)9,

292
DEUX PETITES TABLES NEO-RENAISSANCE
L’une bois de chêne, la bordure du plateau sculptée, 
les pieds reliés par une entretoise richement travail-
lée, l’autre en bois de chêne, ouvrant par un tiroir en 
ceinture, les pieds tournés reliés par une entretoise. 
+PT��!����_����_����L[����_����_����JT��6--9,�30)9,

293
VIENNE, D’EPOQUE NAPOLEON III
Elégante aiguière
En porcelaine, au décor polychrome rehaussé à l’or 
WLPU[�n�SH�THPU�K»\U�)HJJO\Z�LU�YtZLY]L�KHUZ�SL�Z[`SL�
K»(UNLSPJH� 2H\ɈTHU�� 9PJOL� TVU[\YL� LU� IYVUaL� L[�
SHP[VU�KVYt�L[�JPZLSt��=PLUUL��ÄU�K\�� uTL�ZPuJSL��+P-
mensions : 32 x 17 cm
300 - 500

294
RAINGO FRERE PARIS, 19ÈME SIECLE
Elégante pendule d’Epoque Napoléon III
En bronze doré et sculpté de six colonnades, de 
ISHZVUZ�H\_�ÅL\YZ�KL�S`Z�LU�YtZLY]L�L[�YL[LUHU[�KLZ�
WSHX\LZ�LU�WVYJLSHPUL�KL�:u]YLZ�H\�KtJVY�ÅVYHS�Z\Y�
fond bleu cobalt. Le cadran signé et émaillé blanc aux 
JOPɈYLZ�YVTHPUZ�LU�ISL\�� SLZ�HPN\PSSLZ�LU�ÅuJOL��9L-
pose sur quatre pieds rectangulaires, une colonne à 
YLÄ_LY��TV\]LTLU[�JVTWSL[�n�Yt]PZLY��ZHUZ�NHYHU[PL��
Dimensions : h. 33 cm
300 - 600

295
ECOLE FRANCAISE 19ÈME SIECLE
Paire de vases de style Empire
En verre, la monture en bronze doré au décor néo-
JSHZZPX\L� ÄULTLU[� JPZLSt�� SH� IVYK\YL� H\� KtJVY� KL�
N\PYSHUKLZ�ÅL\YPLZ�L[�YLWVZHU[�Z\Y�X\H[YL�WPLKZ�NYPɈL��
)VUUL�JVUKP[PVU��+PTLUZPVUZ�!�O�����JT
80 - 120

296
COUVERCLE A L’AIGLE
,U�JYPZ[HS��SH�WYPZL�ÄN\YHU[�\UL�[v[L�K»HPNSL�LU�IYVUaL�
KVYt����+PTLUZPVUZ�!� �_������_�����JT��6--9,�30)9,

297
CHARLES LE ROY (1726-1779) & GERMAIN
Elégant cartel d’applique d’époque Louis XVI
En bronze ciselé et doré au décor de guirlandes, de 
pignes, d’un mascaron, de feuilles d’acanthe et de 
croissillons ajourés et sommé d’une urne. Le cadran 
JPYJ\SHPYL� tTHPSSt� ISHUJ� H\_� OL\YLZ� LU� JOPɈYLZ� YV-
THPUZ�tTHPSStZ�ISL\�L[�SLZ�TPU\[LZ�LU�JOPɈYLZ�HYHILZ��
Signé Germain sur un côté du chapiteau et le mouve-
ment signé Ch. Leroy Paris. Sans balancier et à révi-
ser. Dimensions : 53 x 23 cm
1 500 - 2 500

298
BENITIER VERS 1900
En cuivre repoussé et argenté, le cadre en bois.
50 - 100

299
LUIGI  GUIDOTTI (1751-C.1800)
Le Souper d’Emmaüs «Jesus Appropinqanis Ibat 
cum Illis»
Gravure sur papier monogrammé en bas à droite des 
PUP[PHSLZ�­3�*®�n�)VSVNUL��+»HWYuZ�SL�[HISLH\�K\�;P[PLU�
au Louvre. Usures. Dimensions : 22,4 x 35 cm
50 - 100

300
HOFFMAN (19ÈME SIECLE)
Le Christ au Mont des Oliviers
Huile sur toile signée en bas à droite. Annotations 
au dos. Gerçures. Dimensions : 32 x 23 cm. OFFRE 
30)9,

301
ECOLE ITALIENNE FIN 18ÈME SIECLE
Sainte Agnes
Huile sur cuivre, un angle ondulant. Dimensions : 15 
x 11 cm
150 - 300

302
CHARLES BREYDEL (1677-1744)
Scène de batailles
Rare huile sur toile rentoilée, signée en bas à gauche. 
Dimensions : 36,5 x 49,5 cm
800 - 1 200

303
ITALIE FIN 18ÈME SIECLE
Important taureau
En bronze à patine foncée, reposant sur une base 
ovale, représenté debout, au pas, dans une attitude 
de force majestueuse. Le sujet est issu des modèles 
KL�1LHU�KL�)VSVNUL�LU�]VN\L�n�JL[[L�tWVX\L�H\ZZP�
par exemple dans la peinture de Potter ou de Cuyp. 
Dimensions :  25 x 34,5 x 12,5 cm
1 500 - 2 500

304
ECOLE FLAMANDE
Le fumeur de pipe
Eglomisé sur verre. Dimensions avec cadre : 24 x 28 
JT��6--9,�30)9,

305
ECOLE ITALIENNE 18-19ÈME SIECLE
Paysage animé
Suite de huit huiles sur toile rentoilées, dans des 
encadrements en bois doré et sculpté. Collection 
Monte-Carlo. Dimensions: 25 x 19 cm
4 000 - 6 000

306
ECOLE FRANCAISE 19ÈME SIECLE
Scène pastorale dans le goût de Boucher
Huile sur toile rentoilée. Cachets des douanes au 
dos. Ecaillage et manque dans le bas. Dimensions : 
���_����JT��6--9,�30)9,

307
JACQUES LAGNIET (1620-1675)
Issu des « Recueils de Proverbes Illustrés »
Paire d’estampes humoristiques couleur sur pa-
pier. Un verre fêlé. Graveur français, actif à Paris, 
Jacques Lagniet produit de nombreuses gravures et 
caricatures socialement critiques. Son œuvre la plus 
connue est le recueil de proverbes illustres (publié en 
1657). Il est divisé en trois livres : le premier contient 
les proverbes moraux, le second les proverbes 
joyeux et les bons mots, le troisième représente la 
vie des mendiants dans les proverbes. On y joint une 
estampe de la Fête Nationale française à Paris. Di-
mensions avec cadre : 51,5 x 47 cm et 33 x 44,5 cm
80 - 120

308
REINHARD MICHEL (1927)
Bouquet de fleurs sur un entablement
Huile sur toile signée en bas à gauche. Dimensions 
: 41 x 33 cm
80 - 120

309
MEDJI, JAPON CA.1900
Important plateau
De forme circulaire, centré d’un décor en relief d’un 
aigle sculpté sur une base rocheuse sur un fond doré, 
agrémenté d’un oiseau et de feuilles en nacre. La 
bordure en bois laqué au décor peint de dragons. 
Repose sur un petit pied circulaire. Petites égrenures 
sous la bordure. Dimensions : 12 x 54 x 54 cm
700 - 900

310
MEDJI, JAPON FIN 19ÈME SIECLE
Paire de vases
En bronze à double patine, brun et doré, au décor 
en relief de phénix. Marque sous la base. Hauteur : 
15 cm
300 - 500

311
CHINE 1900
Paire de panneaux en bois laqué au décor poly-
JOYVTL� L[� VY� K»VPZLH\_� Z\Y� KLZ� IYHUJOLZ� ÅL\YPLZ��
Usures. Dimensions : 25,5 x 80 cm
50 - 100

312
SATSUMA, JAPON 19-20ÈME SIECLE
Grand vase couvert tripode
En faïence polychrome rehaussée à l’or en léger re-
lief, au décor de personnages, les anses stylisées de 
chiens de Fô. Dimensions : h. 60 cm
150 - 300

313
IMARI, JAPON 19ÈME SIECLE
Grande potiche couverte
En porcelaine, au décor typique Imari, le couvert 
sommé d’un chien de Fô doré. Percé en-dessous. 
Dimensions : 65 x 30 cm
200 - 300

314
SATSUMA, JAPON 19ÈME SIECLE
Elégant vase balustre
4VU[t�LU� SHTWL��H\�KtJVY�ÅVYHS�L[�KL�WLYZVUUHNLZ�
dans des réserves. Signature à caractères en rouge 
sous la base. Dimensions : 31 cm
50 - 100

Lot 279

Lot 260
Lot 222



315
JAPON CA.1900
Suite de deux Netsuke
,U�P]VPYL�ZJ\SW[t��ÄN\YHU[�KL\_�WLYZVUUHNLZ��S»\U�ZP-
gné sous la base circulaire. Dimensions : 4,5 et 4 cm 
100 - 200

316
JAPON, 19ÈME SIECLE
Paire d’estampes
:\Y�WHWPLY�JYtWVU�ÄN\YHU[�KLZ�ZJuULZ�WVS`JOYVTLZ�� 
signé. Dimensions : 27 x 19 cm
100 - 200

317
JAPON FIN 19ÈME SIECLE
Cache-pot aux dragons
En porcelaine au décor à l’or sur fond orangé, im-
portante monture en bronze, les anses stylisées de 
dragons. Marque à trois caractères sous la base. Di-
mensions : 36 x 25 cm
100 - 200

318
JAPON, 19ÈME SIÈCLE
Grand vase en cloisonné
De forme cylindrique, au décor d’une scène de per-
sonnages, riche monture en bronze au décor de dau-
phins et de dragons, le col monté en lampe à pétrole. 
Dimensions : 64 x 19 x 19 cm
120 - 180

319
PAIRE DE GRANDES LAMPES A HUILE VERS 1900
Napoléon et Joséphine
,U�]LYYL�VWHSPU�ISL\�JtSLZ[L��WLPU[�KLZ�LɉNPLZ�KL�5H-
WVStVU�)VUHWHY[L�L[�KL�1VZtWOPUL�KL�)LH\OHYUHPZ�� 
la monture en laiton doré. Dimensions : h: 53 cm 
50 - 100

320
GIEN 20ÈME SIECLE
Important cache-pot
En céramique sur son socle présentoir. Restauration 
n�SH�IHZL��+PTLUZPVUZ�!����_������JT��6--9,�30)9,

321
GRANDE HORLOGE NAPOLEON III
L’abondance
Montée d’une sculpture en régule repeinte en argen-
[t�L[�YLWVZHU[�Z\Y�\UL�IHZL�LU�VU`_�]LY[�ÅHUX\t�KL� 
putti, un bras recollé à l’un, le cadran émaillé blanc 
H\� JOPɈYLZ� HYHILZ�� 9LWVZL� Z\Y� X\H[YL� WPLK� YVJHPSSL� 
et porte une plaquette avec inscription «1899, recon-
naissance de Lazan-Desfours». Dimensions : 81 x 42 
x 27 cm
50 - 100

322
CERAMIQUE FRANCAISE
Paire de jardinières
De forme cylindrique sur piédouche au décor géomé-
[YPX\L�L[�ÅVYHS��<U�WPLK�YLJVSSt��+PTLUZPVUZ�!����_������ 
JT��6--9,�30)9,

323
VERRERIE FRANCAISE
=HZL�ZVSPÅVYL�H\� SVUN�JVS�LU�]LYYL� PYPZt��4HYX\L� PSSP-
sible sur la base, égrenure en haut du col. Dimen-
ZPVUZ�!�O��� �JT��6--9,�30)9,

324
VASE ART NOUVEAU
En verre de teinte rose, belle monture en métal doré, 
usures. Travail vers 1900. Dimensions : 12,5 x 10 cm 
80 - 100

325
CAISSE ENREGISTREUSE « NATIONAL » VERS 1900
En franc et centime, en nickel, décoré toute face 
d’entrelacs de style Art-Nouveau. Repose sur une 
base en chêne avec tiroir-caisse à ouverture méca-
UPX\L�� S»PU[tYPL\Y�LU�IVPZ��4HU\MHJ[\YL�KL�)Y\_LSSLZ�� 
à réviser.
100 - 200

326
ETUDES DE PERSONNAGES, DE NUS ET DE MODE
Suite de 20 dessins au crayon, fusain ou aquarelle 
sur papier dont 14 en recto-verso. Non encadrés. Di-
TLUZPVUZ�!�KL������_������n����_����JT��6--9,�30)9,

327
ETUDES DE PERSONNAGES
Suite de 13 dessins au crayon, fusain aquarelle et/ou 
pastel sur papier dont 6 en recto-verso. Non enca-
KYtZ��6--9,�30)9,

328
ETUDES DE PERSONNAGES
Suite de 20 dessins au crayon ou fusain sur papier 
dont 8 en recto-verso. Non encadrés. Dimensions : 
KL�����_����n����_������JT��6--9,�30)9,

329
ETUDES NEO-CLASSIQUES
Suite de 8 dessins au crayon, fusain ou encre de 
Chine, pas d’annotation, pas d’encadrement. Dimen-
ZPVUZ�!�KL������_����n����_������JT��6--9,�30)9,

330
CELESTIN FRANCOIS NANTEUIL (1813-1873), AT-
TRIBUÉ
Scène de taverne et l’amour paternel
Paire de dessins au crayon sur papier, attribués sur 
les passe-partout. Dimensions : 19 x 15,5 et 19,5 x 
�����JT��6--9,�30)9,

331
JEANNE LIOT (ACT. FIN 19ÈME SIÈCLE)
D’après Watteau
Paire de dessins à l’encre sur papier, signés, dédica-
cés et datés en bas à droite. Vitre d’un encadrement 
IYPZtL��+PTLUZPVUZ�!����_����JT��6--9,�30)9,

332
AMOUR AU FLAMBEAU 18ÈME SIECLE
/\PSL� Z\Y� [VPSL� THYV\ÅtL� Z\Y� WHUULH\�� <Z\YLZ��
manques, à nettoyer et à restaurer. Dimensions : 66 x 
���JT��6--9,�30)9,

333
HERMANN DELPECH (1865-?)
Nue
Huile sur toile signée en bas à gauche. Dimensions:  
���_����JT����7LPU[YL�-YHUsHPZ�Ut�n�)VYKLH\_��tSu]L�KL�
.\Z[H]L�)V\SHUNLY�L[�KL�1LHU�3tVU�.tY�TL��PS�ZLYH�
membre du Salon des artistes français.
600 - 800

334
WILLIAM CLARKE WONTNER (1857-1930)
Lady Kensington
Huile sur toile signée en bas à gauche. Ancienne 
étiquette au dos. Exposé en 1894 à la Summer Ex-
hibition de la New Gallery, The Studio Edwards.. . 
Peintre britannique né à Stockwell dans le Surrey, 
il reçoit sa première formation de son père, William 
/VɈ�>VU[ULY��7LPU[YL�LZZLU[PLSSLTLU[�KL�WVY[YHP[�L[�
de genre, proche du mouvement néo-classique et 
orientaliste, il exposera à la Royal Academy à partir 
de 1879. Dimensions : 60 x 50 cm
2 500 - 3 500

335
ECOLE BRITANNIQUE VERS 1800
Portrait de Dame
Huile sur toile, non signée. Dimensions : 45,5 x 36 cm
400 - 800

336
HEINRICH VON ANGELI (1840-1925)
Elégante au collier de perles, 1918
Huile sur panneau d’acajou signé et daté en bas à 
gauche. Dimensions : 70 x 55,5 cm. . Peintre autri-
chien né à Odenburg, il deviendra l’un des portrai-
tistes les plus renommés d’Europe réalisant les 
portraits de plusieurs membres du gotha euro-
péen comme la Reine Victoria du Royaume-Uni, le 
Kronprinz Frédéric de Prusse ou l’impératrice Augus-
ta-Victoria d’Allemagne.
1 200 - 1 800

337
ECOLE FRANCAISE 19ÈME SIECLE
Portrait d’une dame de qualité
Huile sur toile dans un encadrement à passe-partout 
ovale, anonyme. Usures et gerçures. Dimensions : 
??????
100 - 200

338
BOLESLAW VON ZSANKOWSKI (1873-1953)
Portrait de la Baronne Joséphine Gräfin Wrb-
na-Kaunitz, 1940
Huile sur panneau isorel signé et daté en haut à 
gauche. Dimensions : 79 x 60 cm. . Peintre portrai-
[PZ[L�WVSVUHPZ��tSu]L�n�S»tJVSL�KLZ�)LH\_�(Y[Z�KL�*YH-
covie et à l’Académie de Munich, il se perfectionne 
à l’Académie Julian à Paris ou il s’installe pendant 
13 ans avant d’arriver à Monaco en 1912.  On lui doit 
de nombreux portraits de l’aristocratie européenne, 
WVY[YHP[Z�X\»PS�HPTL�PKtHSPZLY�KHUZ�SL�Z[`SL�KL�SH�)LSSL�
Epoque.
2 500 - 5 000

339
DANS LE GOÛT DE FRAGONARD
« Ma Tante Rosalie »
Dessin au fusain et rehauts de craie blanche sur 
papier brun, monogrammé en bas à droite, portant 
une inscription « Ma Tante Rosalie » et signé en haut 
droite. Au dos, inscription « Jean-Honoré Fragonard, 
Ma Tante Rosalie ». Usures. Dimensions : 37 x 27 cm
50 - 100

340
BRUCE CAVERSHAM ESQ. 1810
Eglomisé sur verre, édité par The Act Directs in Lon-
don, 1823. Dimensions avec cadre : 51 x 36 cm. 
6--9,�30)9,

341
FRANCE VERS 1900
Paire de cassolettes
De forme Médicis en porcelaine sang de bœuf, la 
monture en bronze doré. Dimensions : h. 45,5 cm
100 - 200

342
COMMODE D’EPOQUE CHARLES X
En loupe d’érable, ouvrant en façade part quatre ti-
roirs et reposant sur des pieds boules. Sommé d’un 
marbre gris de Sainte-Anne. France vers 1830, usures 
et manques. Dimensions : 88,5 x 128 x 54,5 cm
150 - 300

343
PENDULE-REVEIL ART-DECO, FRANCE CA.1930
En marbre portor, de section rectangulaire, orné de 
bronze doré. Repose sur quatre petits pieds boule. 
+PTLUZPVUZ�!� �_����JT��6--9,�30)9,

344
SHORT & MASON, WEDGWOOD ENGLAND CA.1960
)HYVTu[YL�ZLY[P�KHUZ�\UL�HZZPL[[L�H\�KtJVY�LU�YLSPLM�
de scènes néo-classiques. Dimensions : d. 24 cm. 
6--9,�30)9,

345
MARIE PIAT (1880-1977)
Anémone des glaciers et gentianes, 1944
Aquarelle sur papier signé en bas à gauche, titré au 
dos avec un poème à l’encre de Chine daté avril 1944. 
Dimensions avec cadres : 14,5 x 19,5 cm. OFFRE 
30)9,

346
PIERRE THEVENET (1870-1937)
Vue de village
Huile sur toile signée en bas à droite. Dimensions : 
46 x 61 cm
100 - 200

347
PIERRE THEVENET (1870-1937)
Rue liégeoise
Huile sur toile signée en bas à droite. Sans cadre. Di-
mensions : 81 x 60,5 cm
80 - 120

348
ENSEMBLE DE 26 ABAT-JOURS
Comprenant une suite de 16 petits abat-jours (14 
JT�� ÄN\YHU[� KLZ� WLYZVUUHNLZ� JtSuIYLZ� [LSZ� 5LJ-
ker, Condé, Napoléon ou encore Pie VII, entourée 
d’un tissu doré à l’imitation de cordelette (taches 
de rousseur) et une suite de 10 petits abat-jours de 
matière, taille, décor et dimensions diverses. Hauteur 
TV`LUUL�!����JT��6--9,�30)9,

Lot 272

Lot 249



350
J. MEYER, PARIS
Grand cartel mural vers 1900
En bronze doré au décor rocaille, le cadran émaillé 
ISHUJ� ZPNUt� 1�4L`LY�� ������ )K� :HPU[�4HY[PU�� 7HYPZ��
+PTLUZPVUZ�!����_����JT��6--9,�30)9,

351
OBJETS DE VITRINE
Ensemble comprenant un double saleron en métal 
argenté, verre bleuté et poinçonné par la maison 
*OYPZ[VÅL��\U�WL[P[�]HZL�SPILY[`�KL�MVYTL�IHS\Z[YL�LU�
]LYYL�YV\NL�VYUt�K»\U�KtJVY�H\�[YuÅL�LU�Tt[HS�HYNLU[t�
et un vide-poche de forme ovale, la bordure ajourée 
au décor de roses. On y joint une bourse miniature 
en maille. . Dimensions : le plus grand 15 x 13,5 cm
50 - 100

352
MEUBLE DE TRAVAIL DE DAME, 19ÈME SIECLE
,U�IVPZ�KL�WSHJHNL�L[�KtJVYH[PVU�H\_�ÄSL[Z��9LWVZL�
sur une base quadripode rehaussée par des pieds 
NYPɈL� LU� IYVUaL� KVYt�� :\Y� YV\SL[[LZ�� HJJPKLU[Z�� +P-
TLUZPVUZ�!����_����_����JT��6--9,�30)9,

353
LA MODE A LA BELLE-EPOQUE
Suit de 20 lithographies couleur d’époque. Quelques 
unes avec tache de rousseur. Dimensions moyennes 
!����_����JT��6--9,�30)9,

354
LA MODE A LA BELLE-EPOQUE
Suit de 20 lithographies couleur d’époque. Quelques 
unes avec tache de rousseur. Dimensions moyennes 
!����_����JT��6--9,�30)9,

355
COFFRET A LETTRES
En bois de placage au décor marqueté de rubans, 
ouvrant par un abatant sur quatre espaces de ran-
NLTLU[��(]LJ�ZH�JSLM�L[�ZLYY\YL�LU�t[H[��)VUUL�JVUKP-
tion. Dimensions : 19,5 x 19 x 18 cm

356
BOÎTE A MUSIQUE & PORTE-CIGARETTE CA.1920
)Vz[L� n� T\ZPX\L� KL� MVYTL� OL_HNVUHSL�� LU� IVPZ�
K»HJHQV\��V\]YHU[�WHY���WVY[LZ�ÅHUX\tLZ�KL�WVY[L�JP-
garettes à l’intérieur. En état de fonctionnement, 
manque deux petits pieds boule sur quatre. . Dimen-
sions : h. 19 cm

357
COFFRE DE RANGEMENT, FIN 19ÈME SIECLE
En bois d’acajou ouvrant par un abattant et reposant 
Z\Y�X\H[YL�WPLKZ�KVU[�KL\_�NYPɈL�n� S»H]HU[��4HUX\L�
les poignées et serrure hors d’usage. Dimensions : 
���_����_����JT��6--9,�30)9,

358
LA MODE A LA BELLE-EPOQUE
Suit de 18 lithographies couleur d’époque. Quelques 
unes avec tache de rousseur. Dimensions moyennes 
!����_����JT��6--9,�30)9,

359
LES FLEURS
Suite de 3 huiles sur toile dont l’une signée Southwick 
en bas à droite. Dimensions : 82 x 65 - 73 x 52,5 - 46,5 
_����L[����_����JT��6--9,�30)9,

360
PENDULE D’OFFICIER
,U� SHP[VU� KVYt�� SL� JHKYHU� ISHUJ� tTHPSSt� n� JOPɈYLZ�
arabes, dans son étui de voyage en cuir usé. Mou-
vement français monogrammé F.A. et S.R. Vendu 
sans garantie. Dimensions avec étui : 13 x 10 x 8 cm. 
6--9,�30)9,

361
ENSEMBE D’OBJETS EN BOIS D’OLIVIER MAR-
QUETE
Comprenant un porte condiments à suspendre 30 x 
13 x 14,5 cm, une coupe à fruits 18,5 x 27,5 x 27,5 cm 
et deux coquetiers décoratifs avec leur œuf 25 et 15 
JT��6--9,�30)9,

362
ENSEMBLE DE PETITS MEUBLES
Comprenant une petite bibliothèque tournante en 
bois d’acajou et liserés dorés 28,5 x 23,5 x 23,5 cm, 
un range lettres à rouleau en bois de palissandre 20 
x 32 x 29 cm et une petite table d’appoint circulaire 
�����_������_������JT��6--9,�30)9,

363
COUPE-PAPIERS
Ensemble comprenant 9 coupe-papiers de forme et 
KL�TH[PuYL�KP]LYZLZ��KVU[�S»\U�LU�P]VPYL�ÄUPZZHU[�WHY�
une tête de grotesque en bois sculpté, l’un en pierre 
dure et un autre probablement en écaille.. Dimen-
sions : L. max. 33 cm
50 - 100

364
PORTE PLUMES ET LETTRES
En marqueterie dite « Khatam Kari «. Dimensions : 10 
_����_����JT��6--9,�30)9,

365
GRAND COFFRET
En bois de placage marqueté, le couvercle posé sans 
charnière, l’intérieur peint en rouge. Dimensions : 18 
_����_����JT��6--9,�30)9,

366
PETITS MEUBLES D’ECRITURE
Comprenant un range lettres à rouleau, un encrier et 
range plume en acajou, également à rouleau, les ré-
servoirs en porcelaine blanche et un petit secrétaire 
de voyage en bois de placage et garnitures en laiton 
doré ouvrant sur une tablette couverte de feutrine et 
de petits casiers de rangement, manques et à restau-
rer. Dimensions range lettres : 19 x 31,5 x 29,5 cm. 
6--9,�30)9,

367
BOÎTE A MUSIQUE, ANGLETERRE 19ÈME SIECLE
De forme rectangulaire, en bois d’acajou ouvrant 
dans la partie supérieure sur un mécanisme musical 
à cylindre à 77 lames et présentant deux manivelles 
sur le coté «Change-Repeat» et « Play-Stop». Quatre 
SHTLZ�n�YLZ[H\YLY��)SHZVU�NYH]t�K»\UL�JYVP_�JOL]H\-
chant un cor de chasse. Angleterre, 19ème siècle. 
Dimensions : 14 x 52 x 23 cm
150 - 300

368
CLERGEAU, PARIS
Orgue transpositeur
En bois d’acajou à réviser et restaurer. Dimensions : 
���_�����_������JT��6--9,�30)9,

369
DALE FORTY, LONDON
Petit piano de salon
A cinq octaves, en laque de Chine sur fond rouge, les 
[V\JOLZ�LU� P]VPYL��)LS�t[H[�� SL�WPHUV� MVUJ[PVUUL� [YuZ�
bien et presque accordé. A enlever sur place. Dimen-
ZPVUZ�!�����_�����_�� �JT��6--9,�30)9,

370
MAELZEL PAQUET, FRANCE
Suite de deux métronomes dont l’un plus ancien. 
Fonctionne tous les deux, mécanisme du plus ancien 
à nettoyer, s’arrête. Dimensions : h. 23 cm
40 - 80

371
RARE PIANO D’EPOQUE LOUIS XVI
En bois de noyer à cinq octaves, ouvrant en deux par-
ties, soit sur le clavier, soit sur le clavier et les cordes. 
Fermé, il forme console. Fonctionne partiellement, 
manques et à restaurer. Dimensions : 79 x 150 x 52 
JT��6--9,�30)9,

372
TABLES A JEU
En bois d’acajou, l’une les pieds tournés, sans tapis, 
avec usures et salissures, l’autre les pieds fuselés, 
ouvrant par un long tiroir en ceinture sur le côté droit, 
l’abatant découvrant un tapis en feutrine, avec usures 
L[�NYPɈLZ��+PTLUZPVUZ�MLYTtLZ�!����_� ��_����L[����_�
80 x 40 cm
50 - 100

373
PETIT CHEVET
En bois d’acajou tourné, ouvrant par un tiroir en cein-
ture. Manque la clef. Dimensions : 74 x 41 x 38 cm. 
6--9,�30)9,

374
GRAND CENTRE DE TABLE, ANGLETERRE 19ÈME 
SIECLE
En bois d’acajou, de forme circulaire, le fût reposant 
sur une base tripode. Dimensions : 39 x 48 cm
40 - 80

375
VANDERSTRAETEN, ECOLE BELGE 19ÈME
Anvers, 1884
Grande huile sur toile signée en bas à droite, située 
et datée à gauche. Sans encadrement. Dimensions : 
78 x 126 cm
100 - 200

376
LOUIS VERBOECKHOVEN (1802-1889)
Marine aux voiliers
Huile sur panneau signé en bas à gauche. Dimensions 
: 12 x 17 cm. . Peintre, dessinateur et aquarelliste 
belge, auteur de paysages mais surtout de marines, 
PS�LZ[�tSu]L�KL�ZVU�WuYL�)HY[OtStT`�=LYIVLJROV]LU�
(1759-1840) et de son frère Eugène (1798-1881). Avec 
KLZ�JVSVYPZ�S\TPUL\_�L[�ZLUZPISLZ��\UL�ÄUP[PVU�SPZZL�L[�
YHɉUtL��PS�ZLYH�S»\U�KLZ�TLPSSL\YZ�WLPU[YLZ�KL�THYPULZ�
de son époque.
300 - 500

377
MATHIEU-ANTOINE ROUX (1799-1872)
Bord de mer animé
Aquarelle sur papier signé en bas à gauche. Dimen-
sions : 16 x 22,5 cm. . Fils aîné d’Ange-Joseph An-
toine, il reprend lui aussi la boutique d’hydrographe. 
Comme lui il va peindre des portraits de bateaux très 
prisés par les armateurs et les marins, ainsi que des 
ex-voto que l’on peut admirer à Notre Dame de la 
Garde à Marseille.
80 - 120

378
PETITE TABLE BASSE
Le pied sculpté d’un bloc de bois de fruitier patiné au 
décor rocaille supportant un épais plateau en verre 
translucide. Dimensions : 56 x 60 x 60 cm. OFFRE 
30)9,

379
BERNARD  DE GUINHALD (1885-?)
Le quai des Poitiers à Bruges
Huile sur toile signée en bas à gauche. Dimensions :  
���_����JT��6--9,�30)9,

380
EDOUARD ROSSET-GRANGER (1853-1942)
Vue d’un lac en Italie
Huile sur toile signée en bas à droite. Dimensions : 
�����_����JT��6--9,�30)9,

381
ECOLE FRANCAISE FIN 19ÈME SIECLE
Nature morte aux fruits
Huile sur toile monogrammée I.P. en bas à droite. Di-
mensions : 80 x 100 cm
100 - 200

382
ECOLE ROMANTIQUE 19ÈME SIECLE
Scène galante, 1881
Huile sur panneau signé et daté en bas à droite. Di-
mensions : 33 x 44 cm
100 - 200

383
FRANCE, 19ÈME SIECLE
Mère et l’enfant
Fine broderie sur tissu. Dimensions à vue : 24 x 29 
JT��6--9,�30)9,

384
SCENES PASTORALES
Paire de broderies sur velours. Dimensions : 48 x 58 
JT��6--9,�30)9,

385
AUBUSSON, FRANCE 18ÈME SIECLE
Grande tapisserie murale
(\�KtJVY�K»VPZLH\_�LU� MVYv[��)VUUL�JVUKP[PVU��KV\-
blée au revers. Dimensions : 285 x 123 cm
400 - 800

349
POUBELLES DE BUREAU, CA.1960
En tôle peinte, l’une au décor de chasse à courre édi-
tée par A. Vivian Mansell & Co et marquée VC W sous 
SH�IHZL���S»H\[YL�H\�KtJVY�ÅVYHS��+PTLUZPVUZ�!�O��� �L[�
���JT��6--9,�30)9,

Lot 305

Lot 295Lot 282



386
PORCELAINE ITALIENNE
Figurant deux meubles scriban au décor polychromé 
L[�VY��+PTLUZPVUZ�!�O�����L[����JT��6--9,�30)9,

387
VITRINE MINIATURE
En laiton et verre, ouvrant au dos. Dimensions : 13,5 
_���JT��6--9,�30)9,

388
PETIT COFFRET A COUTURE
,U� IVPZ� KL� UV`LY� H\� KtJVY� ÅVYHS� L[� K»LU[YLSHJZ� LU�
laiton, ouvrant par un abatant sur quatre tiroirs pivo-
tants et un espace rangement inférieur. Avec sa clef 
et serrure en état. Usures et petits défauts. Dimen-
ZPVUZ�!����_����_������JT��6--9,�30)9,

389
KPM BERLIN, ALLEMAGNE 19ÈME SIECLE
« La lettre «
Huile sur plaque de porcelaine signée au revers du 
monogramme de la Manufacture de Porcelaine KPM. 
Dimensions : 20 x 16 cm
300 - 500

390
VIERGE A L’ENFANT
Huile sur porcelaine dans un encadrement en bois 
doré, sculpté et ajouré. Dimensions : 32 x 28 cm
100 - 200

391
ECOLE FRANCAISE, 1ÈRE MOITIE DU 19ÈME SIE-
CLE
Monsieur Jean-François Frécon
Miniature à l’aquarelle en ovale sur papier. Au dos 
description du personnage à l’encre de Chine et in-
[LY]LU[PVU�KL�ZVU�WL[P[�ÄSZ�n�S»LUJYL�ISL\��+PTLUZPVUZ�
H]LJ�JHKYL�!������_����JT��6--9,�30)9,

392
FRANCOIS MEURET (1800-1887)
Portrait d’un jeune savant, 1840
Aquarelle en ovale sur papier, non signée et attribuée 
à Meuret par l’expert Schiotlof (Inscriptions au dos). 
Dimensions avec cadre : 21 x 18 cm. . Peintre minia-
turiste Français né à Nantes, il est l’élève de Louis 
François Aubry. Peintre de Louis-Philippe et de la 
Famille d’Orléans, il expose au Salon de 1822 à 1852 
et un grand nombre de ses portraits sont exposés 
au Musée Royal en 1822, 1824 et en 1827. François 
Meuret connaîtra un immense succès à la Cour et 
dans l’aristocratie parisienne jusque sous le Second 
Empire.
150 - 300

393
ECOLE FRANCAISE 19ÈME SIECLE
Portraits d’un couple
Paire d’huiles sur panneau oval, signées «Y. Antalus» 
(?) en bas à gauche. Petites gerçures. Dimensions 
H]LJ�JHKYL�!����_������JT��6--9,�30)9,

394
MINIATURES
Ensemble de 9 objets de technique, de forme, de su-
QL[Z�L[�KL�KPTLUZPVUZ�KP]LYZLZ��6--9,�30)9,

395
FRANCE 19ÈME SIECLE
Scène galante
,U� P]VPYL� ÄULTLU[� ZJ\SW[t� L[� HQV\Yt�� +HUZ� \U� WL[P[�
encadrement en cuir. Dimensions ivoire : d. 7,5 cm
100 - 200

396
ECOLE FRANCAISE 20ÈME SIECLE
Portraits de famille
Suite de trois miniatures à l’aquarelle sur papier, deux 
portant l’inscription «Hélène Faure», le dernier «Aimé 
Faure». Dimensions avec cadre : 19,2 x 16,4 - 8,3 x 
����L[����_������JT��6--9,�30)9,

397
ENSEMBLE DE PETITES LITHOGRAPHIES
Comprenant le débarquement de Napoléon à 
Cannes en 1815 (11,5 x 16 cm), le portrait de la Du-
chesse d’Angoulême en 1815 (16 x 12 cm), l’élégante 
et le maure (9 x 10,5 cm), le fumeur de pipe, aquarelle 
ronde (5 cm), deux représentations ovales d’oiseaux 
(17,5 x 12,5 et 16,5 x 12 cm), une vue du château de 
)YLZ[LUILYN�����_����JT��L[�\UL�]\L�KLZ�tJ\YPLZ�KL�
Versailles 18ème siècle (8,5 x 10,5 cm). Usures et ac-
JPKLU[Z�KP]LYZ��6--9,�30)9,

398
ANGLETERRE 19ÈME SIECLE
Des hommes de qualité
:\P[L�KL���NYHUKLZ�NYH]\YLZ�� SH� WYLTPuYL� ÄN\YHU[� ­�
)VUUPL� 7YPUJL� *OHYSPL� ®� K»HWYuZ� 1VOU� 7L[[PL� ���� �
�� ���� SH� KL\_PuTL� ZPNUtL� H\� JYH`VU� *SPɈVYK� 9��
James en bas à droite et la troisième également si-
gnée en bas à droite. Cadres avec accidents. Dimen-
sions avec cadre : 77 x 61 - 72,5 x 55 et 54 x 45 cm. 
6--9,�30)9,

399
FONTAINE DE TABLE
,U�JYPZ[HS�KL�)VOuTL�[HPSSt�L[�Tt[HS�KVYt��+PTLUZPVUZ�
!������JT��6--9,�30)9,

400
CARAFE COUVERTE
En cristal taillé, la monture en métal argenté. . Dimen-
sions : h. 25 cm

401
ENSEMBLE DE TOILETTE
En verre taillé de pointes de diamant, comprenant un 
JVɈYL[� n� IPQV\_�� SH�TVU[\YL� LU�Tt[HS� HYNLU[t�� KL\_�
ÅHJVUZ�n�WHYM\T�JV\]LY[Z��KVU[�S»\U�n�SH�TVU[\YL�LU�
argent avec poinçons anglais et l’autre avec partie 
cachée du bouchon avec accident. Dimensions : h. 
9,5, 16 et 21 cm
50 - 100

402
SERVICE DE TOILETTE
En verre taillé, les montures en argent au poinçon 
MYHUsHPZ�� JVTWYLUHU[� KL\_� ÅHJVUZ� n� WHYM\T�� \UL�
boîte couverte et deux boîtes à pilules. . Dimensions 
!�O�������� �L[���JT��6--9,�30)9,
50 - 100

403
PAIRE DE FLACONS DE CHEVET
En verre taillé, recouverts de leur gobelet et avec leur 
coupelle. Dimensions : h. 20 cm
50 - 100

404
DEUX FLACONS COUVERTS
En verre taillé au décor géométrique et pointes de 
diamant assorti. Dimensions : h. 31 et 29 cm. OFFRE 
30)9,

405
SERVICE DE 60 VERRES EN CRISTAL
Comprenant 12 coupes à Champagne, 16 verres à 
eau, 16 verres à vin et 16 verres à liqueur au décor 
géométrique assorti, sur piédouche au décor étoilé, 
SH�IVYK\YL�L[�SL�WPLK�ZV\SPNUtZ�n�S»VY��)VUUL�JVUKP[PVU��
Dimensions : h. de 10,5 à 15 cm
80 - 120

406
DOUBLE PAIRE DE FLACONS COUVERTS
Au décor géométrique, les bouchons sommés d’une 
étoile dorée et taillés à facettes stylisant d’un dia-
mant, la base et le col soulignés à l’or. Dimensions : 
O�����JT��6--9,�30)9,

407
SERVICE DE 43 VERRES A LA COQUILLE
+L� MVYTL� [YVUJVUPX\L�� LU� ÄU� ]LYYL� H\� KtJVY� NYH]t��
comprenant 12 verres à eau, 10 verres à vin, 10 verres 
à liqueur et 11 coupes à Champagne au décor as-
ZVY[P��)VUUL�JVUKP[PVU��+PTLUZPVUZ�!�O��KL���n����JT
50 - 100

408
PAIRE DE FLACONS COUVERTS A LA COQUILLE
+L� MVYTL� [YVUJVUPX\L� Z\Y� WPtKV\JOL�� H\� ÄU� KtJVY�
gravé. Dimensions : h. 26 cm
40 - 80

409
PAIRE DE VASES
En cristal taillé d’un décor géométrique, la bordure 
JOHU[V\YUtL��+PTLUZPVUZ�!�O�!������JT��6--9,�30)9,

410
VERRERIE A POINTES DE DIAMANT
,UZLTISL�JVTWYLUHU[�\UL�WHPYL�KL�JVUÄ[\YPLYZ�JV\-
verts, la monture en métal doré, un beurrier couvert 
et une jardinière de table, les trois pièces au décor de 
pointes de diamant assorti. On y joint une coupelle de 
beurrier identique. . Dimensions : h. 27,5, 17 et 22 cm
50 - 100

411
DEUX PAIRES DE FLACONS COUVERTS
L’une au décor gravé d’entrelacs, l’autre au décor 
géométrique. Restauration à l’un des cols. On y joint 
une paire de vinaigriers couverts. Dimensions : h. 34, 
���L[����JT��6--9,�30)9,

412
TROIS PAIRES DE CARAFES
En verre taillé, deux assorties sur piédouche dont 
l’une couverte, la troisième à forme de cloche. Di-
TLUZPVUZ�!�O��� �����L[����JT��6--9,�30)9,

413
DOUBLE PAIRE DE CARAFES A ANSE
En verre taillé d’un décor de gerbes. On y joint une 
WHPYL�KL� ÅHJVUZ� JV\]LY[Z� H\�KtJVY� HZZVY[P��+PTLU-
ZPVUZ�!�O�������L[����JT��6--9,�30)9,

414
SUITE DE TROIS AIGUILLERES
Deux à la monture en argent dont l’une datée « March 
1885 », la dernière au bouchon à facettes. Dimen-
ZPVUZ�!�O��� �����L[����JT��6--9,�30)9,

415
SERVICE DE 46 VERRES EN CRISTAL
Au décor élégant taillé de gerbes, comprenant 18 
coupes à Champagne, 8 verres à eau, 18 verres à vin 
dont 8 grands et 10 plus petits. A nettoyer. Dimen-
ZPVUZ�!�O��KL����n����JT��6--9,�30)9,

416
SERVICE DE 30 VERRES EN CRISTAL
(\�KtJVY�ÅVYHS�NYH]t��JVTWYLUHU[����]LYYLZ�n�]PU����
verres à vin plus petits et 4 verres à eau. . Dimensions 
!�O���������L[����JT��6--9,�30)9,

417
IMPORTANT ENSEMBLE DE CRISTAL A POINTES 
DE DIAMANT
Service à dessert de 42 pièces
Comprenant 1 large coupe sur pied, 2 hautes coupes 
sur pied, 1 petite coupe, 4 plats ronds et 34 assiettes 
à dessert. Dimensions haute coupe : h. 19,5 cm, dia-
mètre plat : 26 cm, assiette : 18,5 cm
80 - 120

418
ENSEMBLE DE 8 FLACONS AU MONOGRAMME, 
19ÈME SIECLE
En verre, gravés du monogramme SA, dont 5 cou-
]LY[Z�KL�KPTLUZPVUZ� PKLU[PX\LZ�L[���KL� [HPSSLZ�KPɈt-
rentes. Dimensions : 29,5 (avec bouchon), 25, 24 et 
23 cm
50 - 100

419
DEUX COUPES A FRUITS
En cristal taillé, l’une sur piédouche, la coupe ouverte 
n�MVYTL�KL�ÅL\Y�� SL�WPLK�OL_HNVUHS�� S»H\[YL�H\�KtJVY�
de pointes de diamant. Dimensions : 22 x 29,5 et 19,5 
_������JT��6--9,�30)9,

420
SUITE DE 12 COUPES A CHAMPAGNE
Au décor gravé de vols d’oiseau. Dimensions : h. 13 
JT��6--9,�30)9,

421
SUITE DE 6 GRANDS VERRES
En cristal, au décor géométrique, le fût stylisé d’un 
KPHTHU[����+PTLUZPVUZ�!������_������JT��6--9,�30)9,

422
SUITE DE 6 GRANDS VERRES A DEGUSTATION
En cristal, de forme ballon largement ouvert. Dimen-
ZPVUZ�!������_������JT��6--9,�30)9,
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423
20 VERRES A APERITIF
Ensemble comprenant une suite de 9 verres en cris-
tal (13,5 cm) et 4 autres assortis (12 cm) et une autre 
suite de 6 verres gravés d’un décor de vigne. On y 
joint un 7ème verre assorti. . Dimensions : 8,5 x 7 cm. 
6--9,�30)9,

424
ENSEMBLE DE 12 RINCE-DOIGTS ET 12 GOBELETS
Au décor assorti de feuillages gravé et rehaussés à 
l’or. Dimensions rince-doigts : 8 x 11 x 11 cm. OFFRE 
30)9,

425
SUITE DE 5 FLACONS A PARFUM
,U�]LYYL�H\�KtJVY�ÅVYHS�WLPU[�n�SH�THPU��JOHJ\U�H]LJ�
son bouchon. Dimensions : h. 18 et 13 cm. OFFRE 
30)9,

426
SUITE DE TROIS GRAND PHOTOPHORES
L’un verre gravé d’entrelacs, reposant sur une base 
circulaire en métal argenté, les deux autres recollés 
entre le globe et la base. Dimensions : h. 33 et 37 cm. 
6--9,�30)9,

427
ENSEMBLE DE 5 VASES
Comprenant un grand vase de forme balustre à 
pointes de diamant, la bordure en métal argenté (33 
cm), un grand vase cylindrique signé Santi Murano, 
la bordure rehaussée à l’or (30 cm), 2 vases cornet 
����L[������JT��L[���]HZL�ZVSPÅVYL�������JT��H\�KtJVY�
NtVTt[YPX\L�[HPSSt����6--9,�30)9,

428
SUITE DE 6 RINCE-DOIGTS
En cristal taillé. Dimensions : 6 x 12,5 cm. OFFRE 
30)9,

429
BACCARAT FRANCE
Important vase pied de lampe en cristal taillé de 
formes géométriques. Signé sous la base. Dimen-
ZPVUZ�!�O�����JT��6--9,�30)9,

430
SUITE DE 3 LEGUMIERS
En cristal taillé, un à la monture en métal doré, un 
autre au décor de roses reposant sur trois petits 
pieds volute et le dernier au décor de frises, la mon-
ture en métal ( ?) argenté et poinçonné. . Dimensions 
!�K�����������L[����JT��6--9,�30)9,

431
ELEGANT FLACON COUVERT
En cristal taillé à pointes de diamant. Dimensions : 
h. 21 cm
40 - 80

432
ANCIENS GRANDS FLACONS DE LABORATOIRE
Ensemble de 5 pièces dont une grande éprouvette 
graduée jusqu’à 2000. Salissures, à nettoyer. Dimen-
ZPVUZ�tWYV\]L[[L�!�O�����JT��6--9,�30)9,

433
OPALINES
Trois petits vases en verre opalin blanc, vert et bleu. 
+PTLUZPVUZ�!�O������� ���L[����JT��6--9,�30)9,

434
ENSEMBLE DE VERRERIE
*VTWYLUHU[� \U� NYHUK� ÅHJVU� JV\]LY[�� KL\_� WL[P[LZ�
carafes couvertes, une théière sur piédouche et un 
]PUHPNYPLY�JV\]LY[����+PTLUZPVUZ�NYHUK�ÅHJVU�!�O�����
JT��6--9,�30)9,

435
ENSEMBLE DE VERRERIE
Comprenant une grande verseuse (35 cm), une ai-
guière (33 cm) la monture en métal argenté, deux 
JHYHMLZ�n�LH\�����JT��L[�\U�NYHUK�ÅHJVU�JV\]LY[�����
JT���6--9,�30)9,

436
ENSEMBLE DE VERRERIE
Au décor assorti à écailles, comprenant 2 bonbon-
nières couvertes, deux carafes et 10 verres sur pied. 
+PTLUZPVUZ�JHYHML�!�O�����JT��6--9,�30)9,

437
ENSEMBLE DE SERVICES DE TABLE
L’un vers 1950, comprenant deux vinaigriers (manque 
un bouchon), une salière et un poivrier, l’autre entiè-
rement en verre vers 1900, comprenant deux vinai-
griers, deux moutardiers (manque un couvercle) et un 
sucrier. On y joint une paire de vinaigriers, un vinai-
grier à la monture en métal argenté et une paire de 
ZHSPuYLZ��6--9,�30)9,

438
ENSEMBLE DE VASES
Comprenant une paire de petits vases cornet en verre 
H\�KtJVY�ÄULTLU[�NYH]t��SH�TVU[\YL�LU�Tt[HS�HYNLU[t�
et une paire de vase en verre, la bordure à créneaux, 
manque les montures. On y joint une petite carafe 
JV\]LY[L��+PTLUZPVUZ�!�O�����L[����JT��6--9,�30)9,

439
SUITE DE SIX PETITES ASSIETTES A SALADE
En verre taillé et centré d’une étoile. Dimensions : 2,5 
_�� �_����JT��6--9,�30)9,

440
ENSEMBLE DE BOUGEOIRS
Comprenant un haut photophore, la monture en 
bronze à patine brune, une paire de bougeoirs en 
cristal taillé et un trio de bougeoirs modernes, les 
fûts à inclusion. Dimensions photophore : h. 45 cm. 
6--9,�30)9,

441
ENSEMBLE DE CRISTAL
En cristal, comprenant une grande coupe (35 cm), 3 
coupes en cristal taillé (28 et 26,5 cm) et un élégant 
panier en cristal taillé (29,5 cm), la prise en étain. . 
6--9,�30)9,

442
ENSEMBLE DE TOILETTE
*VTWYLUHU[�KL\_�NYHUKZ�JVɈYL[Z�KVU[� S»\U�LU�JYPZ-
[HS����ÅHJVUZ�n�WHYM\T��\U�ÅHJVU�JV\]LY[�n�V\H[L�L[�
\U�WL[P[�JVɈYL[�JV\]LY[�LU�JYPZ[HS�[HPSSt����+PTLUZPVUZ�
NYHUK�ÅHJVU�!�O�������JT��6--9,�30)9,

443
ENSEMBLE DE VERRERIE
Comprenant une petite bonbonnière couverte en 
JYPZ[HS��\U�ÅHJVU�n�WHYM\T�LU�JYPZ[HS�[HPSSt��SL�IV\JOVU�
en métal argenté et un petit vide-poche retenant un 
cordage en bronze doré. Dimensions : h. 13,5 - 11,5 
L[�����JT��6--9,�30)9,

444
BALEMBOIS, VERRERIE DE GOURDON
Importante bonbonnière
,U� JYPZ[HS� [HPSSt� K»\U� YPJOL� KtJVY� ÅVYHS� L[� KL� NLYIL��
supportée par une monture à trois dauphins et une 
base tripode rocaille. . Dimensions : h. 42 cm
80 - 120

445
LES COLONIES FRANCAISES, 19ÈME SIECLE
:\P[L� KL� X\H[YL� NYH]\YLZ� ÄN\YHU[� KLZ� WSHUPZWOuYLZ�
extraites de l’Atlas National Illustré et éditées par 
(THISL�*VTIL[[L�KL������n�������)VUUL�JVUKP[PVU�
générale, petites taches ou taches de rousseur hors 
planche, non encadrées. Dimensions : 36,8 x 53,3 
JT��6--9,�30)9,

446
H.D. COLLISON MORLEY (1877-1915)
« Life in Hong-Kong «
Suite de 4 lithographies  couleur sur papier (sur une 
ZtYPL�KL�����THYV\ÅtLZ�Z\Y�JHY[VU��ZPNUtLZ�LU�IHZ�n�
droite et éditées en 1914-1915 par South China Mor-
UPUN�� )VUUL� JVUKP[PVU� NtUtYHSL�� WL[P[LZ� ZHSPZZ\YLZ��
non encadrées. Dimensions : 30,8 x 50,7 cm
150 - 300

447
ETUDES D’ANIMAUX
Suite de 5 techniques mixtes au fusain et pastel sur 
papier et de deux dessins au crayon, certaines avec 
HUUV[H[PVU��UVU�ZPNUtLZ��)VUUL�JVUKP[PVU�NtUtYHSL��
pas d’encadrement. Dimensions : de 24,7 x 16 à 21 x 
���JT��6--9,�30)9,

448
SOUVENIRS DU NIGER, CA.1910
Instruments et musiciens
Suite de 5 techniques mixtes au crayon, aquarelle et 
rehauts de gouache blanche, certaines avec annota-
[PVUZ�L[�KLZJYPW[PVUZ��)VUUL�JVUKP[PVU�NtUtYHSL��WHZ�
d’encadrement. Dimensions : de 14 x 14,5 à 14 x 19,5 
JT��6--9,�30)9,

449
SOUVENIRS DU NIGER, CA.1910
Personnages
Suite de 8 technique mixtes au crayon, aquarelle, 
JYHPL�ISHUJOL�L[�V\�NV\HJOL�Z\Y�WHWPLY��)VUUL�JVUKP-
tion générale. . Dimensions : de 10 x 9 à 27,5 x 21,5 
JT��6--9,�30)9,

450
SOUVENIRS DU NIGER, CA.1910
Personnages
Suite de 9 dessins au crayon et fusain sur papier, cer-
tains avec annotations. Pas d’encadrement. Dimen-
ZPVUZ�!����_����JT�LU�TV`LUUL��6--9,�30)9,

451
SOUVENIRS DU NIGER, CA.1910
Personnages
Suite de 12 dessins au crayon et/ou fusain sur pa-
pier, certains avec annotations et recto/verso. Pas 
d’encadrement. Dimensions : 12,5 x 16 à 32 x 25 cm. 
6--9,�30)9,

452
SOUVENIRS DU NIGER, CA.1910
Personnages
Suite de 8 dessins au crayon et/ou fusain sur papier, 
certains avec annotations, pas d’encadrement. Di-
TLUZPVUZ�!����_����JT�LU�TV`LUUL��6--9,�30)9,

453
AFRICANISME
Suite de 8 dessins au crayon et/ou fusain sur papier, 
pas d’encadrement. Dimensions : 23 x 16 cm en 
TV`LUUL��6--9,�30)9,

454
THEODORE LEBLANC (1800-1837), D’APRÈS
Scènes orientalistes
Suite de 12 eaux-fortes originales sur papier d’après 
des dessins de Théodore Leblanc, éditées par Gihaut 
Frères, Paris. On y joint trois autres eau-forte 19ème 
siècle également orientalistes. Taches de rousseur 
sur certaines. Dimensions moyennes : 38 x 26,5 cm
80 - 120

455
PAYSAGES MARINS ET LAGUNAIRES
Ensemble de 9 lithographies et reproductions cou-
SL\Y�Z\Y�WHWPLY��)VUUL�JVUKP[PVU�NtUtYHSL��WL[P[LZ�Kt-
chirures en bordure sur la grande. Dimensions : de 21 
_����n����_�� �JT��6--9,�30)9,

456
ITALIE 20ÈME SIECLE
Important vase boule
En verre rosé au décor de spirales bleues en léger 
relief. Dimensions : 25 x 30 cm
80 - 120

457
LE GUENNEC
Paire de grandes lampes de salon
En céramique émaillée, à deux bras de lumière, sur 
une base en bois circulaire. Dimensions : h. 86 cm 
avec abat-jour
100 - 200

458
LE GUENNEC
Fausse paire de grandes lampes de salon
En céramique émaillée, à deux bras de lumière. L’un 
signé sous la base et numéroté. Dimensions : h. 87 et 
94 cm avec abat-jour
100 - 200

459
WILLY RIZZO (1928-2013), ATTRIBUÉ
Table basse de salon
,U�Tt[HS�JOYVTt�L[� SV\WL�K»VYTL��.YPɈLZ�L[�\Z\YLZ�
d’usage. Dimensions : ca. 30 x 100 x 65 cm
80 - 120

Lot 342

Lot 336Lot 334



460
MASQUES DE CARNAVAL
Comprenant 20 pièces en carton et leurs rubans en 
[PZZ\��,[H[�UL\M��6--9,�30)9,

461
FORNASSETTI, ITALIE
Plateau de table au décor de visages classiques. Eti-
quette de la marque sous la base. Dimensions : d. 
36,5 cm
100 - 200

462
FORNASSETTI, ITALIE
7SH[LH\�KL�[HISL�H\�KtJVY�ÅVYHS��7L[P[LZ�\Z\YLZ�L[�ZH-
lissures. Dimensions : d. 36,5 cm
80 - 120

463
ARCOR, BELAFON, FRANCE
Table de toilette porte-évier
,U� WVYJLSHPUL� KL� 3PTVNLZ� H\� KtJVY� ÅVYHS� WVS`-
chrome. Avec son porte brosses à dent. Dimensions 
porte-évier : 76 x 75 x 45 cm
50 - 100

464
HALGA, PARIS
Accessoires de toilette
Comprenant une large tablette (72 cm) de dessus 
K»t]PLY�� KL\_� WVY[L�ZH]VUZ�� \U� JVɈYL[� JV\]LY[� n�
ouate, un porte brosse à dent et un crochet à ser-
viette. On y joint un ensemble de crochets porte ser-
viettes de la même maison et un ensemble de « Por-
celaine Champs-Elysées » comprenant 6 garnitures 
de porte, deux soutiens de barre de porte-serviette 
L[�\U�ÅHJVU�n�>OPZR`�JV\]LY[��)VUUL�JVUKP[PVU�� QH-
THPZ�ZLY]P��6--9,�30)9,

465
HALGA, PARIS
Ensemble de toilette
,U� WVYJLSHPUL�� H\� KtJVY� ÅVYHS� JVTWYLUHU[� \UL� [H-
blette, deux porte-savons, un porte brosse à dent et 
\U�WV[�n�V\H[L�JV\]LY[��6--9,�30)9,

466
HALGA & PORCELAINE DE PARIS
Ensemble de toilette
Comprenant porte-serviettes, porte-savon, porte 
brosses à dent, crochets et protections de porte. 
7HYMHP[L�JVUKP[PVU��6--9,�30)9,

467
GARNITURES DE PORTE
Ensemble de 54 pièces dont 16 en verre biseauté, les 
autres en Porcelaine de Paris dont certaines de chez 
Halga. On y joint un lot de prises et de poignées de 
porte en porcelaine, de style, de forme, de décor et 
de dimensions diverses. Dimensions : de 18 x 6 à 27 
_���JT��6--9,�30)9,

468
REPOSE-SERVIETTE DE TOILETTE
En porcelaine de Paris, au décor classique, l’un mo-
nochrome gris l’autre bleu. On y joint un porte-savon 
HZZVY[P�NYPZ��)VUUL�JVUKP[PVU�NtUtYHSL��QHTHPZ�ZLY]P��
+PTLUZPVUZ�!�3�����JT��6--9,�30)9,

469
PORCELAINE DE PARIS & HALGA
Important décor de toilette
Comprenant 2 tablettes d’évier et un nombre impor-
tant d’accessoires tels porte-savon, porte-essui, 
ÅHJVUZ��WVY[L�IYVZZLZ�n�KLU[��L[J��)VUUL�JVUKP[PVU�
NtUtYHSL��QHTHPZ�ZLY]P��6--9,�30)9,

470
HALGA, PARIS
Important ensemble d’accessoires de toilette
En porcelaine au décor écossais comprenant une ta-
blette de dessus d’évier, portes savons, boîtes cou-
vertes, crochets de porte-serviette, portes brosses 
n� KLU[�� NHYUP[\YLZ� KL� WVY[L� HZZVY[PLZ�� L[J�� )VUUL�
JVUKP[PVU�NtUtYHSL��QHTHPZ�ZLY]P��6--9,�30)9,

471
STAFFORDSHIRE
Paire de chiens en céramique émaillée. Dimensions : 
O�������JT��6--9,�30)9,

472
STAFFORDSHIRE
Paire de grands chiens en céramique émaillée. Di-
TLUZPVUZ�!�O�����JT��6--9,�30)9,

473
STAFFORDSHIRE
Paire de lions en céramique émaillée et rehauts d’or. 
+PTLUZPVUZ�!����_����JT��6--9,�30)9,

474
STAFFORDSHIRE
Paire de lions en céramique émaillée et rehauts d’or. 
+PTLUZPVUZ�!����_����JT��6--9,�30)9,

475
STAFFORDSHIRE
Paire de lions en céramique émaillée. Une patte res-
[H\YtL��+PTLUZPVUZ�!����_����JT��6--9,�30)9,

476
STAFFORDSHIRE
Chien en céramique émaillée et rehauts d’or. Petit 
tJSH[�n�SH�IHZL��+PTLUZPVUZ�!�O�����JT��6--9,�30)9,

477
STAFFORDSHIRE
Deux grandes statuettes en céramique émaillée 
et partiellement polychromée. L’une restaurée au 
centre. Dimensions : h. 35,5 et 33,5 cm. OFFRE 
30)9,

478
STAFFORDSHIRE
.YHUKL�Z[H[\L[[L�LU�JtYHTPX\L�tTHPSStL�ÄN\YHU[�\U�
chasseur, un sanglier et son chien aux pieds. Dimen-
ZPVUZ�!�O�����JT��6--9,�30)9,

479
STAFFORDSHIRE
.YHUKL�Z[H[\L[[L�LU�JtYHTPX\L�tTHPSStL�ÄN\YHU[�\UL�
élégante tenant son chien et un oiseau. Dimensions : 
O�����JT��6--9,�30)9,

480
STAFFORDSHIRE
.YHUK�NYV\WL�ZVSPÅVYL�LU�JtYHTPX\L�tTHPSStL�L[�WHY-
tiellement polychromée. Dimensions : 36 x 26 cm. 
6--9,�30)9,

481
STAFFORDSHIRE
.YHUK�NYV\WL�ZVSPÅVYL�LU�JtYHTPX\L�tTHPSStL�L[�WHY-
tiellement polychromée. Dimensions : 32 x 20 cm. 
6--9,�30)9,

482
STAFFORDSHIRE
+L\_�NYV\WLZ�KVU[� S»\U�ZVSPÅVYL�� S»H\[YL�n� S»OVYSVNL��
en céramique émaillée et partiellement polychromée. 
+PTLUZPVUZ�!�O��� �L[����JT��6--9,�30)9,

483
STAFFORDSHIRE
Suite de trois statuettes en céramique émaillée et 
partiellement polychromée. Cheveu à l’arrière de l’un 
des petits. Dimensions : h. 37 - 27 et 24 cm. OFFRE 
30)9,

484
STAFFORDSHIRE
+L\_�NYV\WLZ�KVU[�S»\U�ZVSPÅVYL�LU�JtYHTPX\L�tTHPS-
lée et partiellement polychromée. Dimensions : h. 24 
L[����JT��6--9,�30)9,

485
STAFFORDSHIRE
Paire de lévriers en céramique émaillée et polychro-
TtL��+PTLUZPVUZ�!�O�����JT��6--9,�30)9,

486
HISTOIRES DE CHIENS
:\P[L� KL� �� ÄN\YPULZ� LU� WVYJLSHPUL� tTHPSStL� WVS`-
chrome, la tête du chien gris ouvrant sur un récep-
[HJSL����+PTLUZPVUZ�!�O��TH_�����JT��6--9,�30)9,

487
CERAMIQUES
Ensemble comprenant deux chiens et un lion, une 
patte du bouledogue restaurée et manque bout de 
queue. Dimensions bouledogue : 17 x 30 cm. OFFRE 
30)9,

488
STAFFORDSHIRE
Suite de 2 châteaux stylisés, en céramique émaillée, 
SLZ� JVU[V\YZ� LU� ÄULZ� N\PYSHUKLZ� KL� ÅL\YZ� LU� YLSPLM��
+PTLUZPVUZ�!�O�����L[����JT���6--9,�30)9,

489
STAFFORDSHIRE
Suite de 6 châteaux stylisés, en céramique émaillée 
H\�ÄU�KtJVY�KL�N\PYSHUKLZ�KL�ÅL\YZ�LU�YLSPLM��+PTLU-
ZPVUZ�!�O��TV`LUUL����JT��6--9,�30)9,

490
STAFFORDSHIRE
Suite de 6 maisons et pavillons stylisés, en céra-
TPX\L�tTHPSStL�H\�ÄU�KtJVY�KL�N\PYSHUKLZ�KL�ÅL\YZ�
LU�YLSPLM��+PTLUZPVUZ�!�O��TH_�����JT��6--9,�30)9,

491
STAFFORDSHIRE
Suite de 5 maisons et pavillons stylisés, en céra-
TPX\L�tTHPSStL�H\�ÄU�KtJVY�KL�N\PYSHUKLZ�KL�ÅL\YZ�
LU�YLSPLM��+PTLUZPVUZ�!�O��TH_�����JT��6--9,�30)9,

492
STAFFORDSHIRE
Suite de 6 maisons et pavillons stylisés, en céra-
mique émaillée aux décors divers. Dimensions : h. 
TH_�����JT��6--9,�30)9,

493
STAFFORDSHIRE
Suite de 6 pavillons stylisés, en céramique émaillée 
H\�ÄU�KtJVY�KL�N\PYSHUKLZ�KL�ÅL\YZ�LU�YLSPLM��3H�IHZL�
de la grande fortement restaurée. Dimensions : h. 
TH_�����JT��6--9,�30)9,

494
STAFFORDSHIRE
Suite de 5 pavillons stylisés, en céramique émaillée 
H\�ÄU�KtJVY�KL�N\PYSHUKLZ�KL�ÅL\YZ�LU�YLSPLM��+PTLU-
ZPVUZ�!�O��TH_�����JT��6--9,�30)9,

495
STAFFORDSHIRE
Suite de 7 châteaux et pavillons stylisés, en céra-
TPX\L�tTHPSStL�H\�ÄU�KtJVY�KL�N\PYSHUKLZ�KL�ÅL\YZ�
en reliefs, l’une sur sa base reposoir. Dimensions : h. 
TH_�����JT��6--9,�30)9,

496
STAFFORDSHIRE
Suite de 6 maisons et pavillons stylisés, en céra-
mique émaillée, un pavillon servant de tirelire, un 
autre de vide poche. Dimensions : h. max. 17 cm. 
6--9,�30)9,

497
PORCELAINE EUROPEENNE
Suite de 6 maisons, église et pavillons en biscuit aux 
KPɈtYLU[Z�KtJVYZ����KVU[�SL�[VP[�HTV]PISL��;YH]HPS�LZ-
sentiellement Allemand. Dimensions : h. max. 17 cm. 
6--9,�30)9,

498
STAFFORDSHIRE
Suite de 2 châteaux stylisés, en céramique émaillée, 
SLZ� JVU[V\YZ� LU� ÄULZ� N\PYSHUKLZ� KL� ÅL\YZ� LU� YLSPLM��
+PTLUZPVUZ�!�O��� �L[����JT���6--9,�30)9,

499
STAFFORDSHIRE
:\P[L�KL���JOL]H\_�atIYtZ�H\�ÄU�KtJVY�KL�ML\PSSHNLZ�
LU�YLSPLM��3L�NYHUK�YL[LUHU[�\U�ZVSPÅVYL��+PTLUZPVUZ�!�
O��TH_�����JT��6--9,�30)9,

500
STAFFORDSHIRE
:\P[L�KL�KL\_�NYV\WLZ��S»\U�ÄN\YHU[�\U�JOHZZL\Y�PU-
dien tenant un tigre sur son éléphant, l’autre un dres-
seur et son lion assis. Dimensions : h. 22 et 20 cm. 
6--9,�30)9,

501
STAFFORDSHIRE
+V\ISL� WHPYL� KL� NYV\WLZ�� S»\U� ÄN\YHU[� KL\_� QL\ULZ�
paysannes et leur mouton, l’autre deux moutons re-
[LUHU[�KHUZ�SL\Y�KVZ�\U�ZVSPÅVYL��+PTLUZPVUZ�!�O�����
L[����JT��6--9,�30)9,

502
STAFFORDSHIRE
Suite de trois dalmatiens en céramique émaillée, la 
IHZL�LU�ISL\�ZV\SPNUtL�K»\U�ÄSL[�n�S»VY��+PTLUZPVUZ�!�
O�����L[����JT��6--9,�30)9,
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503
STAFFORDSHIRE
Ensemble de groupes et statuettes en céramique 
tTHPSStL��ÄN\YHU[�KLZ�JOPLUZ�� SL�NYHUK�MHPZHU[�VɉJL�
KL� ZVSPÅVYL�� +PTLUZPVUZ� !� O�� TH_�� ��� JT�� 6--9,�
30)9,

504
STAFFORDSHIRE
Suite de cinq caniches dont deux paires, les crinières 
ÄULTLU[�[YH]HPSStLZ�LU�YLSPLM��+PTLUZPVUZ�!�O��TH_�����
JT��6--9,�30)9,

505
STAFFORDSHIRE
,UZLTISL�KL�X\H[YL�NYV\WLZ�KVU[�\UL�WHPYL�ÄN\YHU[�
KL\_� QL\ULZ� ÄSSLZ� HZZPZLZ� Z\Y� SL\Y� JOPLU�� SLZ� H\[YLZ�
deux paysannes assises sur un bouc. Dimensions : h. 
TH_��������6--9,�30)9,

506
STAFFORDSHIRE
:\P[L�KL���NYV\WLZ�H\�KtJVY�ÅVYHS�� S»\U�ÄN\YHU[�KLZ�
paysans (petit accident), l’autre une vache et son 
veau et le dernier un renne. Dimensions : h. max. 16 
JT��6--9,�30)9,

507
STAFFORDSHIRE
,UZLTISL�KL�ZP_�NYV\WLZ�L[�Z[H[\L[[LZ�ÄN\YHU[�KP]LYZ�
personnages. Dimensions : h. max. 17 cm. OFFRE 
30)9,

508
STAFFORDSHIRE
Paire de chiens assis en céramique émaillée rehaus-
ZtL� n� S»VY�� SH� MV\YY\YL� ÄUHSLTLU[� [YH]HPSStL� LU� YLSPLM��
+PTLUZPVUZ�!�O�����JT��6--9,�30)9,

509
STAFFORDSHIRE
7HPYL� KL� ZVSPÅVYLZ� LU� JtYHTPX\L� tTHPSStL� ÄN\YHU[�
deux vaches allaitant leur veau. Dimensions : h. 28 
JT��6--9,�30)9,

510
STAFFORDSHIRE
­� 7LHJL� HUK�>HY� ®�� WHPYL� KL� NYV\WLZ� ÄN\YHU[� KLZ�
cavaliers sur leur monture. Dimensions : h. 30 cm. 
6--9,�30)9,

511
STAFFORDSHIRE
7HPYL� KL� NYV\WLZ� ÄN\YHU[� KL\_� JOu]YLZ�� \U� JV\WSL�
endormi à leurs pieds. Manque la houppette d’une 
JOu]YL��+PTLUZPVUZ�!�O�����JT��6--9,�30)9,

512
STAFFORDSHIRE
;VT� 2PUN� L[� ;\YWPU�� WHPYL� KL� NYV\WLZ� ÄN\YHU[� KLZ�
cavaliers sur leur monture. Dimensions : h. 26 cm. 
6--9,�30)9,

513
STAFFORDSHIRE
Ensemble en céramique émaillée comprenant deux 
groupes et deux statuettes. Petits éclats à l’émail à la 
base des deux groupes. Dimensions : h. moyenne 21 
JT��6--9,�30)9,

514
STAFFORDSHIRE
Ensemble en céramique émaillée comprenant trois 
groupes et deux statuettes. Dimensions : h. max. 35 
JT��6--9,�30)9,

515
STAFFORDSHIRE
7HPYL�KL�NYV\WLZ�LU�JtYHTPX\L�tTHPSStL�ÄN\YHU[�KLZ�
chasseurs attaqués par un lion. Dimensions : h. max. 
���JT��6--9,�30)9,

516
STAFFORDSHIRE
Ensemble en céramique émaillée comprenant une 
statuettes et trois groupes dont un bougeoir et deux 
ZVSPÅVYLZ��S»\U�H]LJ�HJJPKLU[�L[�YLZ[H\YH[PVUZ��+PTLU-
ZPVUZ�!�O��TH_��� �JT��6--9,�30)9,

517
STAFFORDSHIRE
Ensemble en céramique émaillée comprenant trois 
statuettes dont une ouvrante et quatre groupes dont 
[YVPZ�ZVSPÅVYLZ��9LZ[H\YH[PVU�H\_�HPSLZ�KLZ�J`NULZ��+P-
TLUZPVUZ�!�O��TH_�����JT���6--9,�30)9,

518
DARTER, WHELDON & WESLEY, CAPE TOWN, LON-
DON 1932
Flora of South Africa
Suite de 20 estampes couleur sur papier cartonné, 
issues du Volume IV et numérotées entre 21 et 59. 
)VUUL� JVUKP[PVU� NtUtYHSL�� WL[P[LZ� [HJOLZ� KL� YV\Z-
seur sur certaines, non encadrées. . Dimensions : 29 
x 20,5 cm
80 - 120

519
ANGLETERRE 20ÈME SIECLE
:\P[L�KL���� SP[OVNYHWOPLZ�KL�ÅL\YZ��H]LJ� SL\Y�KtUV-
mination et dans leur encadrement en bois doré et 
passe-partout. Dimensions : 21,5 x 17 cm avec cadre. 
6--9,�30)9,

520
PANCRACE BESSA (1772-1846)
Branches de fruit
Suite de 6 gravures couleur sur papier Arches ivoire, 
gravées par Lambert et publiées par Danlos Aîné & 
=PJ[VY� +LSHY\L�� 3VUKYLZ� WYVIHISLTLU[� ÄU� � uTL�
ou vers 1900. Certaines avec légères taches et/ou 
taches de rousseur, non encadrées. Dimensions : 
56,5 x 38 cm
80 - 120

521
EUGENE JULES EUDES (1856--1938)
Fleurs et fruits
Suite de 3 aquarelles signées sur papier ou papier 
cartonné, deux avec annotations au crayon. Taches 
et l’une avec petite déchirure en bas à gauche. On y 
QVPU[�\UL�LZ[HTWL�KL�ÅL\YZ�ZPNUtL�K\�TvTL�HY[PZ[L��
Non encadrées. Dimensions : de 32 x 22,5 à 26 x 37 
cm
80 - 120

522
OISEAUX, FLEURS ET PAPILLONS
Suite de 6 estampes couleur, non encadrées. Dimen-
ZPVUZ�!������_������JT��6--9,�30)9,

523
KATHARINA KLEIN (1861-1929), D’APRÈS
FLEURS et OISEAUX
Suite de 6 reproductions couleur éditées par STZF, 
Genève. Non encadrées. Dimensions : ca.18 x 28 cm. 
6--9,�30)9,

524
INTERIEURS
Ensemble de 3 aquarelles sur papier dont l’une si-
gnée en bas à droite et peinte au verso d’un paysage 
fauve. Non encadrées. Dimensions : 43 x 46 et 35 x 
�����JT��6--9,�30)9,

525
SCENES DE VIE – CARICATURES ‘60
Suite de 6 techniques mixtes à l’aquarelle, fusain et 
rehauts de gouache blanche, signées Yve (?) dans 
le bas. Non encadrées et petites salissures. Dimen-
sions : h. 23,3 x 16,3 cm
80 - 120

526
VERSAILLES & PARIS, PERSPECTIVES ANCIENNES
Suite de 7 lithographies couleur début 19ème siècle. 
Taches, taches de rousseur et bordures abimées 
pour certaines. Dimensions moyennes : 30 x 43 cm. 
6--9,�30)9,

527
PALAIS & MONUMENTS, PERSPECTIVES AN-
CIENNES
Suite de 6 lithographies couleur début 19ème siècle. 
Taches, taches de rousseur et bordures abimées 
pour certaines. Dimensions moyennes : 30 x 43 cm. 
6--9,�30)9,

528
ARCHITECTURE
Suite de 4 dessins au crayon ou à l’encre de chine sur 
WHWPLY��S»\U�KH[t�THP�� ����\U�H\[YL�HUUV[t�)Y\_LSSLZ�
1911 et un autre encore Pinacothèque Munich 1970. 
��+PTLUZPVUZ�!�KL���� �n������_����JT��6--9,�30)9,

529
ECOLES FRANCAISES VERS 1930
Suite de 6 aquarelles sur papier, l’une signée M.Mo-
reau et datée 1934 en bas à gauche, une autre por-
tant une signature illisible en bas à droite. Non en-
cadrées. Dimensions : de 22,5 x 30,5 à 28 x 37 cm. 
6--9,�30)9,

Session du 10 Février
530
ELEGANTE TABLE BASSE
En métal à patine rouge bordeaux stylisé de bambou, 
le plateau en verre miroir peint d’entrelacs. . Dimen-
ZPVUZ�!����_�����_����JT��6--9,�30)9,

531
CHINE CA.1900
Scènes de vie
Porte-folio renfermant 15 peintures à la tempera sur 
WHWPLY�KL�ZVPL��ÄN\YHU[�KLZ�ZJuULZ�KL�]PL�KHUZ�KLZ�
Palais et Jardins, la couverture en carton imprimé 
d’un décor  «Suprématiste» vers 1915. Taches et 
usures. Dimensions :  28 x 25,5 cm
2 000 - 3 000

532
SARREGUEMINES, FRANCE 19ÈME SIECLE
Les Corps d’armée, de Louis XVI à la Seconde Ré-
publique
Série de 8 assiettes à suspendre en faïence. Pe-
tits accidents divers. Dimensions : 21,5 cm. OFFRE 
30)9,

533
JOUETS POUR ENFANT
Ensemble comprenant un cheval et sa charrette de 
THYX\L�­�)HI`QV\�®�����_����_����JT���\UL�IYV\L[[L�
artisanale en bois sculpté (35 x 105 x 32 cm), le ca-
mion de pompier (22 x 50 x 15cm) des jouets Citroën 
dans sa boîte d’origine (usures et accidents), un jeu 
de société de cavalerie, un jeu de dame, un jeu du 
siège de Sébastopol, un jeu d’adresse avec trois 
cygnes et anneaux, un jeu de construction Assemblo, 
un jeu d’adresse de Ho Hopp, un jeu de construction 
par assemblage Excelsior, un puzzle ancien en bois 
ciselé, un jeu de Sphynx, un wagon Marklin neuf dans 
sa boîte d’origine et des pièces de poupée et person-
UHNLZ�LU�WVYJLSHPUL��6--9,�30)9,

534
NAPOLEON BONAPARTE, 19ÈME SIECLE
Deux paires d’assiettes, l’une de Sarreguemines, 
S»H\[YL�KL�.PLU��6U�`�QVPU[���HZZPL[[LZ�ÄU�� uTL�KVU[�
\UL�WHPYL�KL�]\LZ�KL�7HYPZ�L[�\UL�WHPYL�ÄN\YHU[�+VU�
Quichotte et Sancho. . Dimensions : d. 22 cm. OFFRE 
30)9,

535
SARREGUEMINES CA.1900
« Expédition de Chine »
Suite de 12 assiettes au décor monochrome avec lé-
NLUKL��)VUUL�JVUKP[PVU�NtUtYHSL��+PTLUZPVUZ�!�K�����
JT��6--9,�30)9,

536
U & C SARREGUEMINES, FRANCE 1900
Digoin, Les Courses Hippiques
:tYPL�KL���HZZPL[[LZ�n�Z\ZWLUKYL�LU�MH{LUJL�ÄN\YHU[�
KLZ�ZJuULZ�KL�JOHTWZ�KL�JV\YZL�n�SH�)LSSL�tWVX\L��
+PTLUZPVUZ�!�K�������JT��6--9,�30)9,

537
RONALD PATON, ANGLETERRE
Armes de poing à silex et percussion
Suite des 8 estampes couleurs originales publiées en 
1963 par Hugh Evelyn Limited illustrant des révolvers 
L[�KLZ�WPZ[VSL[Z�n�ZPSL_�V\�n�WLYJ\ZZPVU��)VUUL�JVUKP-
tion générale, non encadrées. Dimensions : 25,3 x 43 
cm
50 - 100

538
CERAMIQUE FRANCAISE 19ÈME SIECLE
La Première Révolution 1789-1793
Suite de 12 assiettes au décor peint à la main, les 
bordures chantournées. Certaines avec usures et /ou 
petites ébréchures. On y joint 7 assiettes de formes 
L[�KtJVYZ�KPɈtYLU[Z��+PTLUZPVUZ�!�K�������JT��6--9,�
30)9,

Lot 530

Lot 461



540
CREIL ET MONTEREAU, FRANCE CA.1900
La vie de l’Oncle Tom
Suite de 6 assiettes en porcelaine opaque mono-
chrome représentant chacune une scène de vie. Di-
TLUZPVUZ�!�K��� ���JT��6--9,�30)9,

541
EMILE BOURGEOIS, PARIS (1832-1926)
Importante partie de service 120 pièces
En porcelaine de Limoges, la bordure rehaussées 
K»\U�KtJVY�ÅVYHS�L[�K»\U�KV\ISL�SPZLYt�VY�L[�ISL\��JVT-
prenant : 44 assiettes plates (24,5 cm), 18 assiettes 
creuses, 40 assiettes à dessert, 1 grande soupière 
couverte ovale (restauration), 1 légumier couvert, 3 
saucières dont une couverte, 1 grand saladier rond, 1 
grand légumier rond, 2 grands plats de service ova-
les (42 cm), 1 plat de service ovale (36 cm), 2 grands 
plats de service ronds (32 cm), deux plats de service 
ronds (28,5 cm), 4 raviers polylobés, 3 hautes  coupes 
à fruits (13 x 25 cm) et 3 plats à gâteau sur pied. Très 
belle condition générale.
150 - 300

542
SARREGUEMINES, FRANCE 19ÈME SIECLE
Les opaques, histoires d’animaux
Suite de 6 assiettes en faïence. Accidents divers. On 
`�QVPU[�\UL�HZZPL[[L�­�;LYYL�KL�-LY�®�/)�
�*PL��3L�7L[P[�
4HYP����+PTLUZPVUZ�!�K�����JT��6--9,�30)9,

543
SUITE DE 7 ŒUFS AUX CHINOISERIES
En émaux cloisonnés sur fond d’or et reposant sur 
une base en bois, travail moderne. Dimensions: h.de 
15 à 20 cm
100 - 200

544
DELFT, HOLLANDE
Ensemble comprenant une suite de 4 assiettes à 
Z\ZWLUKYL� ���� JT�� H\_� KPɈtYLU[Z� KtJVYZ�� \UL� WHPYL�
KL�KL\_�HZZPL[[LZ�n�Z\ZWLUKYL�������JT��ÄN\YHU[�\U�
paysage hollandais avec moulin et une suite de 3 
JV\WLSSLZ�n�Z\ZWLUKYL�������JT��KL�KPɈtYLU[Z�KtJVYZ��
Toutes les pièces signées, marquées et numérotées. 
;YuZ�IVUUL�JVUKP[PVU��6--9,�30)9,

545
MAQUETTES NAVALES
Ensemble de 9 vaisseaux et de 2 maquettes de port. 
Usures et manques. Dimensions plus grand bateau : 
32 x 27 cm Le port : 33 x 27 cm
50 - 100

546
ENSEMBLE DE 7 PLATEAUX
En métal argenté, 2 ovales et 5 ronds. Dimensions 
TH_�!����_����JT��6--9,�30)9,

547
JEU ET JOUETS ANCIENS 1900-1920
*VTWYLUHU[� \U� JVɈYL[� H]LJ� \UL� X\PUaHPUL� KL� QL\_�
]HYPtZ��\U�JVɈYL[�KL�J\ILZ�THYX\tZ�*PL�:*�-YHUJL��
\U�JVɈYL[�LU�IVPZ�ISVUK�KVU[�SL�JV\]LYJSL�WLPU[�K»\U�
décor d’enfants, ouvre sur un matériel de dessin et 
WLPU[\YL�L[�\U�JVɈYL[�LU�IVPZ�KVU[�SL�JV\]LYJSL�H\�Kt-
JVY�K»LUMHU[Z�V\]YL�Z\Y�\U�QL\�KL�J\IL��6--9,�30)9,

548
TRES GRAND CHÂLE CACHEMIRE ANCIEN
-PULTLU[� IYVKt� K»\U� KtJVY� ÅVYHS� L[� JLU[YtL� K»\UL�
t[VPSL�LU�YtZLY]L��)LSSL�X\HSP[t��[YH]HPS�HUJPLU��+PTLU-
sions : 155 x 355 cm
100 - 200

549
GRAND CHÂLE CACHEMIRE ANCIEN
Finement brodé d’un décor géométrique et de ca-
chemires. Usures et manques. . Dimensions : 197 x 
211 cm
100 - 200

550
GEORGE ERNEST STUDDY (1878-1948)
The Sketch
:\P[L�KL���LZ[HTWLZ�LUJHKYtLZ�ÄN\YHU[�KLZ�OPZ[VPYLZ�
humoristiques avec des chiens. Dimensions avec 
cadre : 30 x 23,5 cm
80 - 120

551
PORCELAINE MW
Service à dessert
:\P[L� KL� ��� HZZPL[[LZ� JLU[YtLZ� K»\U� KtJVY� ÅVYHS� L[�
d’insecte, la bordure chantournée et rehaussée d’un 
ÄSL[�� +L\_� HZZPL[[LZ� H]LJ� WL[P[L� tIYtJO\YL�� +PTLU-
ZPVUZ�!�K�������JT��6--9,�30)9,

552
MINTONS, STAFFORDSHIRE
Partie de service de 54 pièces
,U� WVYJLSHPUL�� H\� ÄU� KtJVY� KL� JOPUVPZLYPLZ� WLPU[� n�
la main, comprenant 24 assiettes plates, 9 assiettes 
creuses et 21 assiettes à dessert. Toutes marquées, 
U\TtYV[tLZ�L[�THYX\LZ�LU�ISL\�V\�LU�YV\NL��)VU�t[H[�
général, quelques assiettes avec petits éclats. Dia-
mètre : 25,5 - 25,5 et 23 cm
60 - 120

553
PORCELAINE DE SAXE
Suite de 5 assiettes polychromes et or, la bordure 
dentelée et ajourée au décor de personnages de la 
Cour de France comme le Grand Dauphin, Philippe 
d’Orléans ou Madame de Montespan. Dimensions : 
K�����JT��6--9,�30)9,

554
GRANDS PLATEAUX DE SERVICE
En métal émaillé aux décors. Dimensions du plus 
NYHUK�!����_������JT��6--9,�30)9,

555
U & C SARREGUEMINES, 19ÈME SIECLE
Les charges militaires et Mes 28 jours
Ensemble composé d’une série de 4 assiettes et de 
deux assiettes, toutes en faïence et à suspendre. Pe-
tits accidents. Dimensions : d. 20 et 22 cm. OFFRE 
30)9,

556
EVENTAILS ANCIENS
Ensemble de 7 éventails, 6 à la monture en ivoire, 
JLY[HPULZ�ÄULTLU[�HQV\YtLZ��S»\U�H\�KtJVY�KL�JOPUVP-
series. Le dernier en nacre et plumes. D’époque 19 et 
20ème siècle, défauts divers, manques et accidents. 
��6--9,�30)9,

557
ESTAMPES ANCIENNES
Comprenant une estampe (28 x 21,5 cm) de Jack 
(ILPSSt�KL��� ��ÄN\YHU[� \UL� ZJuUL�KL� [H]LYUL�� \UL�
NYPZHPSSL�Z\Y�ÄU�WHUULH\�����_������JT��ZPNUt�3tH�9P-
IL`YVSSLZ�ÄN\YHU[�KLZ�HTPZ�QV\HU[�H\_�KtZ��\U�KLZZPU�
de mode (35 x 25,5 cm) à la gouache et fusain sur pa-
pier signé Massonnet en bas à droite et une estampe 
monochrome de Steinlein (55 x 37 cm) numérotée 
��������6--9,�30)9,

558
ENSEMBE D’OMBRELLES ET MANCHES
En matière diverses mais essentiellement d’ivoire 
sculpté. Nombreux accidents et manques. . Lon-
N\L\Y�NYHUKL�VTIYLSSL�!����JT��6--9,�30)9,

559
SUITE DE 7 ŒUFS AUX CHINOISERIES
En émaux cloisonnés sur fond d’or et reposant sur 
une base en bois, travail moderne. Dimensions: h.de 
15 à 20 cm
100 - 200

560
SUITE DE 7 ŒUFS AUX CHINOISERIES
En émaux cloisonnés sur fond d’or et reposant sur 
une base en bois, travail moderne. Dimensions: h.de 
15 à 20 cm
100 - 200

561
PORCELAINE DE PARIS
Service à dessert et café
Comprenant 4 assiettes à dessert, 6 tasses à café et 
6 sous-tasses au décor assorti de vaisseaux anciens. 
+PTLUZPVUZ�HZZPL[[L�!�K��� �JT��6--9,�30)9,

562
CHINE 19ÈME SIECLE
Paravent de table
En bois clair partiellement ajouré et richement sculp-
té de caractères chinois, de dragons, d’éléments 
NtVTt[YPX\LZ�L[�KL�KtJVY�ÅVYHS��)LSSL�X\HSP[t��n�UL[-
toyer. Dimensions ouvert : 56 x 135 cm
150 - 300

563
PANIER DE PIQUE NIQUE CA.1900 & SERVICE A 
COCKTAIL
Ensemble comprenant un panier en osier tressé, 
contenant 4 assiettes émaillées, 4 couteaux et 4 
fourchettes, deux gourdes en verre enveloppée dans 
l’osier, une boîte gamelle en fer blanc, 3 gobelets et 
un pot en porcelaine (rapporté). Manques et acci-
dents. Dimensions panier fermé : 18,5 x 42,5 x 29,5 
JT�L[� \U� ZLY]PJL� n� JVJR[HPS� KL� ]V`HNL� ­�)�� (S[THU�

�*V�®�JVTWYLUHU[���JOLJRLY�L[���ÅHJVUZ�KHUZ�SL\Y�
]HSPZL�KL�[YHUZWVY[�LU�J\PY�UVPY��WVPNUtL�n�YLÄ_LY��+P-
TLUZPVUZ�]HSPZL[[L�!�� �_����_� �JT��6--9,�30)9,

564
RIDGWAY OF 1792, STAFFORDSHIRE
Elégant service Windsor 45 pièces pour 12 cou-
verts
En faïence au décor de perroquets et de gerbes de 
ÅL\YZ��JVTWYLUHU[����HZZPL[[LZ�WSH[LZ�����JT������HZ-
siettes creuses (25,5 cm), 12 assiettes à dessert (20 
cm), 1 grande soupière ronde couverte, 2 légumiers 
ronds dont un couvert, 3 plats ovales de service (40, 
35 et 30 cm), 1 plat de service rond (30 cm) et 1 sau-
cière sur son présentoir. Toutes les pièces signées et 
marquées « Genuine hand Engravings by Ridgway ». 
Très belle condition.
100 - 200

565
CHINE, 1800-1900
Ensemble de porcelaines
*VTWYLUHU[���IVS�H\�KtJVY�ÅVYHS�YVZL�ZPNUt�ZV\Z�SH�
base (5,5 x 11,5 cm), 1 bol au décor blanc bleu signé 
ZV\Z�SH�IHZL����_������JT�����IVS�H\�KtJVY�ÅVYHS�WV-
lychrome signé sous la base (6 x 12,2 cm), 2 bols au 
décor polychrome d’un paysage signés sous la base, 
l’un restauré (4,5 x 10,7 cm), 1 coupelle au décor poly-
chrome signée sous la base (ébrechure), 2 coupelles 
au décor blanc bleu et polychrome au revers et de 
coupes en gré émaillé céladon (4 x 12,8 cm)
80 - 120

539
EVENTAILS ANCIENS
Ensemble de 15 éventails, 12 repliables de décors et 
matières diverses, dentelle, écaille de tortue, bois, 
JHY[VU�V\�WHWPLY��SLZ�[YVPZ�KLYUPLYZ��Ä_LZ�L[�n�THUJOL�
dont l’un agrémenté de plumes. D’époque 19 et 
20ème siècle, défauts divers, manques et accidents. 
6--9,�30)9,

566
CHINE, 19ÈME SIECLE
Petit palais
En bois laqué rouge et or ouvrant par deux portes en 
façade sur un texte en caractère chinois. Portes à re-
Ä_LY��WS\ZPL\YZ�tStTLU[Z�n�YLZ[H\YLY��]LUK\�LU�S»t[H[��
Dimensions : 60 x 35 x 18
60 - 120

567
FRANCE, 18-19ÈME SIECLE
SCENES GALANTES ET CLASSIQUES
Suite de quatre eaux-fortes couleur sur papier, deux 
gravées par Couché dont «La Fuite à dessein»  (36 x 
25,5 cm) vers 1783, peinte par Fragonard, les deux 
autres gravées par Descourtis et Goupil. Taches, 
taches de rousseur, pas d’encadrement. Dimensions 
WS\Z�NYHUKL�!����_������JT��6--9,�30)9,

568
QUATRE PAIRE DE CHAISES
Comprenant une paire en noyer couverte de satin 
vert de gris, une paire en noyer couverte de velours 
vert, une paire en bois d’acajou couverte de velours 
jaune foncé, une paire en noyer couverte de peau 
ILPNL� YL[V\YUtL� �MVY[LTLU[� \ZtL��� ;YH]HPS� ÄU� � uTL�
ZPuJSL�V\�]LYZ�� ����6--9,�30)9,

569
PAYSAGES
Ensemble comprenant deux aquarelles sur papier 
monogrammées «N.C.» et datées 1935 et 1938 et un 
pastel sur papier, non signé. Pas d’encadrement. . 
Dimensions 53,5 x 36,5 - 39,5 x 28 et 50,5 x 32,5 cm. 
6--9,�30)9,

570
ENCADREMENTS
,UZLTISL�LU�IVPZ�L[�Z[\J�KVYt��KL�KPɈtYLU[LZ�MVYTLZ�
et style. Dimensions : 69 x 56 - 57 x 41,5 - 45,5 x 37 - 
���_�� �L[����_������JT��6--9,�30)9,

Lot 590

Lot 574



571
K ET G LUNEVILLE, FRANCE 19ÈME SIECLE
France Russie, Cronstadt 1891-1893 Toulon
Série de 11 assiettes illustrant l’alliance Fran-
co-Russe. Marquées sous la base. Cheveu à l’une. 
+PTLUZPVUZ�!�K�����JT��6--9,�30)9,

572
SOCIETY LIMONTA, ITALIE 20ÈME SIECLE
Deux nappes
Une grande et une plus petite, brodées en coton 
K»\UL� KtJVYH[PVU� HMYPJHUPZ[L�� )VUUL� JVUKP[PVU�� +P-
TLUZPVUZ�!�����_�����L[�����_�����JT��6--9,�30)9,

573
SUITE DE 7 ŒUFS AUX CHINOISERIES
En émaux cloisonnés sur fond d’or et reposant sur 
une base en bois, travail moderne. Dimensions: h.de 
15 à 20 cm
100 - 200

574
CHINE ? 19ÈME SIECLE
Kakemono, rouleau vertical ancien
3H]PZ�Z\Y�WHWPLY�ÄN\YHU[�\U�WH`ZHNL�H]LJ�HYIYLZ�L[�
cascades, signé aux cachets en haut. Inscriptions au 
dos. Dimensions totales : 168 x 55,5 cm
100 - 200

575
PETITE MALETTE DE VOYAGE ‘70
,U�JHY[VU�YLUMVYJt��H\�KtJVY�K»HɉJOL[[LZ�KLZ�NYHUKZ�
hôtels internationaux. Dimensions : 12 x 40,5 x 23 cm. 
6--9,�30)9,

576
VISIONNEUSE STEREOSCOPIQUE AVEC PLAQUES 
DE VERRE
Les optiques signées Zeiss et Krauss & Cie Paris. 
Usures, à réviser et à nettoyer. On y joint plus de 140 
photos sur plaques de verre illustrant des voyages 
entre 1907 et 1931, notamment à Reims, Versailles, 
Deauville, Nice, Cannes, en Espagne, au Maroc mais 
aussi à Monaco. La plupart dans leur tiroir de range-
TLU[�K»tWVX\L�n����ZtWHYH[PVUZ��6--9,�30)9,

577
ECOLE FRANCAISE CA.1800
Paysages avec figures
Paire d’élégantes gravures aquarellées sur papier. 
Encadrée, sous verre, l’un brisé. . Dimensions à vue 
: 10 x 18,5 cm
80 - 120

578
CAPODIMONTE, ITALIE
Les Quatre Saisons
Groupe en porcelaine blanche, marque en bleu. 
Manques et petits éclats. Dimensions : 21 x 20 cm. 
6--9,�30)9,

579
NAPOLEON BONAPARTE
:\P[L�KL�[YVPZ�NYH]\YLZ�JVTWYLUHU[�\UL�WHPYL�ÄN\YHU[�
­�3LZ� M\UtYHPSSLZ�K\�ÄSZ�KL�5HWVStVU�n�=PLUUL� SL����
juillet 1832 » et « Le tombeau de Napoléon Le Grand, 
mort à l’Île Sainte-Hélène le 5 mai 1821, éditée par 
+\IYL\PS��SH�[YVPZPuTL�ÄN\YHU[�SH�WYPZL�KL�9H[PZIVUUL�
par l’armée française le 23 avril 1809, édité par Marti-
net. Taches de rousseur. Dimensions : 34 x 32 et 31,5 
_������JT��6--9,�30)9,

580
JACQUES LEGUENNEC
Portraits d’histoire
Paire de techniques mixtes en collage sur papier ver-
ni. Signé et monogrammé au dos. Dimensions : 42 x 
���JT��6--9,�30)9,

581
ENSEMBLE DE BOÎTES
,U� IVPZ� KL� KPɈtYLU[LZ� LZZLUJLZ� L[� H\_� KPɈtYLU[Z�
décors. Usures et nombreux accidents. Dimensions 
NYHUKL�IVz[L�!����_����_����JT��6--9,�30)9,

582
BOUQUETS DE FLEURS
Lot comprenant une lithographie sur papier, une 
technique mixte avec collage sur papier, signée et 
datée 1977 en bas à gauche et une huile sur toile si-
gnée et datée 1926 en bas à gauche. Dimensions : 46 
_���������_������L[����_����JT��6--9,�30)9,

583
GIORGI & THOMAS
Clown et Maternités
3V[�JVTWYLUHU[�\UL�O\PSL�Z\Y�ÄU�WHUULH\�L[�\U�M\ZHPU�
et pastel sur papier, tous deux signés en bas à droite. 
+PTLUZPVUZ�!������_������L[����_����JT��6--9,�30)9,

584
MOULIN A PRIERE, TIBET 19ÈME SIECLE
En cuivre, renfermant un rouleau de textes, le manche 
en bois. Manque la partie supérieure. Dimensions : 
���JT��6--9,�30)9,

585
ASHWORTE BROS, ANGLETERRE 19ÈME SIECLE
Suite de 8 grandes assiettes plates Ironstone Real 
China
,U�WVYJLSHPUL�H\�KtJVY� ÅVYHS� L[� YLOH\[Z�K»VY��5VT-
breuses marques sous la base avec la couronne en 
YVZL�L[�U\TtYV[H[PVU��)VUUL�JVUKP[PVU�NtUtYHSL��+P-
mensions : d. 26,5 cm
50 - 100

586
GRAND CHÂLE CACHEMIRE ANCIEN
Finement brodé de décors géométriques et de mo-
tifs typiques cachemire. Travail ancien. Dimensions 
: ca.150 x 150 cm
100 - 200

587
ANGLETERRE 19ÈME SIECLE
Imposante encoignure
,U�KL\_�WHY[PLZ��LU�ÄU�IVPZ�K»HJHQV\�V\]YHU[�WHY�KL\_�
grandes portes dans la partie supérieure sur des 
espaces pour objets de vitrine et deux petits tiroirs 
et par deux petites portes dans la partie inférieure 
également sur des espaces de rangement. Au dos, 
étiquette d’époque d’un storage à Liverpool. Usures 
et petits manques. Dimensions : 230 x 115 x 65 cm
150 - 300

588
PAYSAGES DE FRANCE
3V[�JVTWYLUHU[�\UL�O\PSL�Z\Y�ÄU�WHUULH\�����_����JT��
monogrammé en bas à droite et représentant une vue 
méditerranéenne en colline, une huile sur toile (19 x 
27 cm) signée Fernand Caillau (né en 1854) et datée 
1928 en bas à droite représentant une ferme en mon-
[HNUL��\UL�O\PSL�Z\Y�ÄU�WHUULH\�����_����JT��ZPNUtL�;��
Ciampi en bas à gauche et représentant une ruelle en 
Provence et une aquarelle sur papier (49 x 39 cm), si-
NUtL�9HJPUL�L[�[P[YtL�­�3L�)HZ�4V\SPUZ��6--9,�30)9,

589
DEUX PAIRES DE JUMELLES DE THEÂTRE
L’une à la monture en laiton doré, dans son étui en 
cuir usé marqué Franz Pieller Munich, l’autre Fata 
Morgana 4x en métal noir avec usures. . Dimensions : 
��_������_�����L[�����_�����_���JT��6--9,�30)9,

590
GRAND PLAT ART-NOUVEAU
,U�t[HPU��ÄN\YHU[�\U�ZL[[LY�YHTLUHU[�\U�JVX��SH�IVY-
dure au décor typique art-nouveau. Travail vers 1890-
1900. Dimensions : 28,5 x 48,5 cm
80 - 120

591
DECORATIONS MURALES
7HPYL�KL�KtJVYH[PVUZ�Z[`SPZtLZ�KL�ÅL\YZ�TVU[tLZ�WHY�
WL[P[LZ�WLYSLZ�KL�]LYYL�LUÄStLZ�\UL�n�\UL��;YH]HPS�L_-
ceptionnel à suspendre ou à planter. Poussiéreuses, 
à nettoyer. Dimensions : h. 64 cm
50 - 100

592
PETIT BAR DE SERVICE & ACCESSOIRES
.YHUKL� IVz[L� J`SPUKYPX\L� ÄN\YHU[� \UL� ZJuUL� KL�
chasse au renard, ouvrant sur un plateau escamo-
table avec ses 4 verres à liqueur. On y joint deux 
IVz[LZ� KL� MVYTL� PKLU[PX\L�� H\_� KPɈtYLU[Z� KtJVYZ��
dont l’une à l’intérieur cloisonné pouvant contenir 
4 bouteilles. Dimensions : 41 x 24 x 24 cm. OFFRE 
30)9,

593
ROSENTHAL
Lot comprenant une boule et une cloche en cristal 
au décor à la grecque appliqué. Etat neuf, dans leur 
JVɈYL[��6--9,�30)9,

594
DIANE ET CUPIDON, FRANCE 19ÈME SIECLE
Eglomisé sur verre. Insolé. Dimensions à vue : 25 x 18 
JT��6--9,�30)9,

595
JAPON 19ÈME SIECLE
Paire de panneaux
En bois noirci au riche décor en nacre d’oiseaux et 
de feuillages. Usures, manques. Dimensions : 83 x 
44 cm
100 - 200

596
IMPORTANT SEMAINIER EMPIRE
En bois de placage d’acajou, à colonnades, ouvrant 
par six tiroirs en façade, les prises à tête de lion, la 
partie supérieure partiellement cernée d’une galerie 
en laiton doré. Manques, usures et accidents, à res-
taurer. Dimensions : 152 x 101 x 54 cm
100 - 200

597
ENSEMBLE DE PETITES BOÎTES
Comprenant trois boîtes à pilules en métal émaillé, 
une boîte ronde à pilules en pierre dure avec incrus-
tation de nacre et un étui à cigarettes en métal doré 
L[�tTHPSSt��6--9,�30)9,

598
ELEGANTE BOÎTE DE BEAUTE
En métal doré, le couvercle au décor polychrome 
d’oiseaux dans des branchages, ouvrant d’un côté 
sur un poudrier et de l’autre sur un étui à cigarette. 
+PTLUZPVUZ�!���_����_���JT��6--9,�30)9,

599
GRANDE COMMODE EMPIRE
En bois d’acajou, à colonnades, ouvrant par un pe-
tit tiroir en ceinture et trois grands tiroirs en retrait. 
Garnitures en bronze doré, sommé d’une tablette en 
marbre gris. Usures, accidents et manques, à restau-
rer. Dimensions : 91 x 130 x 64 cm
50 - 100

600
ALEXANDRE BIDA (1813-1895)
Scènes de la bible et du Nouveau Testament
Suite de 48 eaux-fortes sur papier, 19ème siècle. 
Taches, taches de rousseur et bordure abimées sur 
certaines. . Dimensions feuilles : 42 x 31 cm. OFFRE 
30)9,

601
PAIRE DE PETITES TABLES D’APPOINT CA.1920
En bois d’acajou, ouvrant par un petit tiroir en façade 
et reposant par 4 pieds tournés reliés par une entre-
toise faisant plateau en osier. Dimensions : 60 x 60 
x 40 cm
50 - 100

602
IMPORTANTE NAPE CA.1900
*V\Z\L�KL�ZVPL�L[�KL�ÄS�K»VY�H\�KtJVY�K»LU[YLSHJZ��+P-
mensions : 220 x 145 cm
100 - 200

603
OBJETS DE MAÎTRISE
*VTWYLUHU[�\UL�MLYTL�LU�PZVYLS��\UL�WVY[L�n�YLÄ_LY���
un cabinet à 7 tiroirs en façade, une lingère à deux 
portes servant de tire-lire (manque un pied) et un pe-
[P[�]HPZZLSPLY�WH[PUt�IVYKLH\_�L[�KtJVY�ÅVYHS��+PTLU-
ZPVUZ�MLYTL�!����_����_����JT��6--9,�30)9,

604
P.GAROTTI
Portrait de deux jeunes filles
Crayon et aquarelle sur papier en ovale dans un en-
cadrement en bois sculpté. Signé en bas à droite. 
+PTLUZPVUZ�!����_����JT��6--9,�30)9,

605
ART SINO-TIBETAIN CA.1900
Suite de 3 divinités
,U� IYVUaL� n� WH[PUL� ZVTIYL� ÄN\YHU[� KLZ� KP]PUP[tZ��
deux assises et une debout avec la base percée. Di-
mensions : h. 32 - 23,5 et 21 cm
150 - 300

Lot 602

Lot 548



606
ENSEMBLE DE BALANCES
*VTWYLUHU[� \UL� IHSHUJL� )LYHUNLY� 3`VU� K»,WVX\L�
Napoléon III, le corps en bois noirci avec hublot de 
contrôle, plateau en marbre blanc et deux balances 
Force 20 kg et 5 kg dont l’une avec grand bac de 
pesée et plateau. On y ajoute un certain nombre de 
poids étalonnés. Usures et à nettoyer. Dimensions la 
plus grande avec bacs : 42 x 67,5 x 35 cm . OFFRE 
30)9,

607
JAPON 19ÈME SIECLE
Ensemble comprenant une assiette (cheveu), une 
coupelle et un petit bol Imari, une coupelle et son 
petit bol au décor assorti d’une scène de palais. 
Ebrechures. Dimensions assiette : d. 23 cm. OFFRE 
30)9,

608
CHINE 1900
Suite de 9 bols en porcelaine blanc bleu au décor 
KL�ÅL\YZ�L[�K»LU[YLSHJZ��7LPU[Z�tNHSLTLU[�H\�YL]LYZ��
)VUUL� JVUKP[PVU�� +PTLUZPVUZ� !� �� _� ��� JT�� 6--9,�
30)9,

609
JAPON 1900
Suite de 4 panneaux en bois laqué et incrustations de 
nacre. Nombreux manques. Dimensions : 44 x 28,5 x 
����JT��6--9,�30)9,

610
JEUX DE D’ECHEC ET BADGAMON
Deux coffrets anciens
En bois avec les jetons et lance-dés respectifs. Pas 
KL�ÄN\YLZ�K»tJOLJ��+PTLUZPVUZ�MLYTtLZ�!����_����_����
L[����_����_����JT��6--9,�30)9,

611
ENCADREMENTS
Lot comprenant une paire en bois d’acajou et un troi-
sième en bois sombre richement sculpté d’un décor 
ÅVYHS��)VUUL�JVUKP[PVU�NtUtYHSL��+PTLUZPVUZ� !����_�
50 et 55 x 55 cm
50 - 100

612
RARE POCHETTE A BIJOUX
,U�J\PY�THYV\Åt�� SL�YHIH[�H\�KtJVY�K»\UL�ZJuUL�NH-
lante en relief, ouvrant sur un espace de rangement 
ÅHUX\t�KL�[YVPZ�JVɈYL[Z�n�IPQV\_�KVU[�\U�H]LJ�JV\Z-
sinet. Usures. On y joint deux sacs de dame anciens, 
en croco avec usures et accidents. Dimensions : 15,5 
_������JT��6--9,�30)9,

613
PAIRE DE DOUBLE PANNEAUX ARTICULES A 
CONSOLE
De style néo-gothique, en bois partiellement ajouré 
et richement sculpté, retenant une petite plate-forme 
en quart de cercle, pivotante et servant de console. 
Travail probablement 19ème siècle. Dimensions : 37 
_����L[����_����JT��6--9,�30)9,

614
OBJETS EN BOIS SCULPTE
*VTWYLUHU[�\U�*OYPZ[�JY\JPÄt��\UL�JVUZVSL�T\YHSL��
un amour sans aile, une baigneuse assise sur socle 
et des éléments de meuble renaissance en chêne 
sculpté 17ème siècle. Dimensions Christ : h. 63 cm 
��4VU[HU[Z�YLUHPZZHUJL�!����L[����JT��6--9,�30)9,

615
PETITES VITRINES A SUSPENDRE
7HPYL�K»LUJHKYLTLU[Z�HUJPLUZ�LU�IVPZ�KVYt�L[�ÄUL-
TLU[�JPZLSt�K»\U�KtJVY�ÅVYHS��SLZ�]LYYLZ�IVTItZ��S»PU-
térieur transformé en petites étagères à trois niveaux. 
)VUUL�JVUKP[PVU��+PTLUZPVUZ�!����_����_����JT
80 - 120

616
FRANCE, 19ÈME SIECLE
Elégante tapisserie murale
*V\Z\L�KL�ÄSZ�K»VY�L[�KL�ZVPL�MVYTHU[�\U�KtJVY�ÅVYHS��
)LSSL�X\HSP[t��\Z\YLZ��+V\IStL�H\�YL]LYZ��+PTLUZPVUZ�
: ca. 150 x 230 cm
300 - 600

617
CHINE VERS 1900
Paire de vases Nankin
De forme balustre, en céramique émaillée au décor 
polychrome de scènes guerrières sur fond craquelé 
beige. Cachet sous la base. . Dimensions : h. 33,5 cm
150 - 300

618
ALLEMAGNE, 20ÈME SIECLE
Paire de chopes 50 cl
En grès, au décor de scènes de taverne en relief sur 
fond partiellement émaillé bleu. Dimensions : h. 17 
JT��6--9,�30)9,

619
GRANDE COMMODE DE STYLE LOUIS XVI, DÉBUT 
19ÈME SIECLE
En bois de placage d’acajou blond, ouvrant par trois 
tiroirs en façade, le supérieur en simulant trois. Re-
pose sur quatre petits pieds fuselés et sommé d’un 
marbre gris Sainte-Anne. Usures et petits accidents, 
légèrement insolé sur les côtés. . Dimensions : 87 x 
127 x 60 cm
100 - 200

620
TRES IMPORTANT LOT DE BRONZES DORES AN-
CIENS
Comprenant notamment garnitures de porte et de 
meuble, crochets, sabots de pieds de chaise et dé-
corations diverses. On y joint 32 petites garnitures en 
bronze doré et ciselé d’un décor rocaille.
50 - 100

621
ELEGANT CHALE CACHEMIRE CA.1900
(\� KtJVY� KL� ÅL\YZ� L[� KL� JHJOLTPYLZ�� ;YH]HPS� ]LYZ�
1900. Dimensions : 180 x 125 cm
60 - 120

622
CHINE 1900
Meuble de maîtrise
En bois marqueté, en deux parties, l’une à 4 tiroirs en 
façade, l’autre ouvrant par un petit tiroir inférieur et 
une porte au riche décor à l’or sur deux tiroirs à l’in-
térieur. Intérieur des tiroirs en bois laqué noir. Usures 
et manque les clefs. Dimensions : 24 x 33 x 24 cm
80 - 120

623
LA NOUVELLE ORLEANS & SACRAMENTO
Paire de grande lithographie couleur sur papier, l’une 
NYH]tL�WHY�3L�)YL[VU��S»H\[YL�WHY�.HYULYH`��;HJOLZ�L[�
bordures légèrement pliées. . Dimensions feuilles : 51 
_����JT��6--9,�30)9,

624
OBJETS DE VITRINE
Comprenant une tire-lire avec son cadenas et sa clé, 
sommée d’un blason italien « honor », un porte-allu-
mettes 19ème en ivoire et métal argenté et un beurrier 
à forme de coquille en métal argenté (oxydation). On 
y joint 5 bouchons originaux. Dimensions tire-lire : h. 
 �JT��6--9,�30)9,

625
MATERIEL A IMPRIMER DES DECORS DE TISSU
En bois de chêne, avec poignée de pression, chacun 
H]LJ�\U�TV[PM�KPɈtYLU[��+PTLUZPVUZ�WS\Z�NYHUK�!����_�
���JT��6--9,�30)9,

626
ART OTTOMAN CA.1900
Lot comprenant un très grand plat rond de 71,5 cm 
de diamètre en cuivre au riche décor de frises et d’en-
trelacs et un plat carré de 43 x 43 cm aux bordures 
chantournées centré d’une rosace dans un entourage 
d’entrelacs.
80 - 120

627
COMPAGNIE DES INDES 18ÈME SIECLE
Suite de 7 tasses et soucoupes. En porcelaine 
ISHUJOL� H\� KtJVY� ÅVYHS� WVS`JOYVTL� KVU[� �� WHPYLZ��
)VUUL� JVUKP[PVU� NtUtYHSL�� +PTLUZPVUZ� ZV\JV\WL� !�
d. 15 cm
60 - 120

628
JAPON 19ÈME SIECLE
Elégant paravent
A quatre volets, le recto au décor de dignitaires bro-
KtZ�LU�ÄS�KL�ZVPL�LU� YLSPLM�� SL� ]LYZV�H\�KtJVY�ÅVYHS��
Usures et accidents. Dimensions : 175 x 202 cm
100 - 200

629
D’APRES J.R. SMITH
A visit to a Grandmother and Grandfather
Paire de gravures sur papier, gravées par W.Ward et 
éditées par le peintre. Taches. Dimensions : 60 x 45 
JT��6--9,�30)9,

630
COMMODE GALBEE 1900
En bois de placage marqueté d’un décor d’entrelacs, 
ouvrant en façade par trois tiroirs et sommée d’une 
tablette en marbre saumoné. Usures d’usage. Di-
mensions : 89 x 105 x 55 cm
80 - 120

631
ENSEMBLE DE PENDULE ET MONTRES DE BUREAU
Comprenant une pendule borne en bois d’acajou 
sommé d’un lion (manque un pied), deux montres de 
I\YLH\�­�)LJHYH�®�LU�Tt[HS�HYNLU[t�KVU[� S»\UL�V_`-
dée, une petite pendule de bureau « Ancre Système 
Roskop » et un petit réveil de voyage « Chambord ». 
Dimensions pendule borne : 40 x 22 x 12 cm. OFFRE 
30)9,

632
CHINE
Suite de 3 pots à pinceaux
En bois sculpté. Dimensions : h. 13 cm environ. 
6--9,�30)9,

633
ANGLETERRE 19ÈME SIECLE
Paire d’assiettes
En porcelaine centrée d’un blason anglais. Dimen-
ZPVUZ�!�K�������JT��6--9,�30)9,

634
LIMOGES, FRANCE
Importante partie de service 65 pièces
,U�WVYJLSHPUL�ISHUJOL�H\�KtJVY�KL�NLYILZ�KL�ÅL\YZ��
comprenant 18 assiettes plates (25 cm), 12 assiettes 
creuses (24,5 cm), 12 assiettes à dessert (22 cm), 12 
ramequins signés M-Fres Limoges, 1 soupière ova-
le couverte (18 x 35 cm), 2 grands légumiers ovales 
couverts (15 x 31 cm, 1 prise restaurée), 2 saucières 
sur présentoir, 2 raviers ovales, 2 plats ronds de ser-
vice (30 cm) et 1 plat à gâteau sur piédouche. Toutes 
marquées limoges, certaines numérotées. Vers 1950. 
Nombreux petits éclats en bordure des assiettes.
50 - 100

635
DIGNITAIRE
En terre cuite à patine polychrome. Dimensions : h. 
���JT��6--9,�30)9,

636
CARLOS PERTEAGUDO (NÉ EN 1937)
« El Violonista «
Huile sur panneau d’isorel signé en bas à droite. Pro-
]LUHUJL� !�.HSLYPL�/LUYP� )YVUUL��4VUHJV� �,[PX\L[[L�
H\�KVZ���+PTLUZPVUZ�!����_����JT��6--9,�30)9,

637
MAGDALENA RADULESCU (1902-1982)
Les musiciens
/\PSL�Z\Y�ÄU�WHUULH\�ZPNUt�LU�IHZ�n�KYVP[L��7HZ�K»LU-
cadrement. Dimensions : 35 x 27,5 cm
100 - 200

638
GASTON HOFFMANN (1883-C.1960)
Le scandale au prétoire et l’accord
Paire d’estampes couleur sur papier, signées hors 
planche en bas à droite et intitulées. Edité par Ch. 
Ducher, Paris. Petites taches. Dimensions : 31 x 41 
JT��6--9,�30)9,

Lot 670

Lot 617

Lot 608



640
OBJETS DE VITRINE
Ensemble de 13 objets de sujet, de matière, de forme 
L[�KL�KPTLUZPVUZ�KP]LYZLZ��6--9,�30)9,

641
ANDRE MEURICE (FRANCE 20ÈME SIÈCLE)
Au golf
Aquarelle sur papier gris signé et daté en bas à 
gauche. Non encadrée. Dimensions : 29,5 x 38,5 cm. 
6--9,�30)9,

642
ELEGANTE ENCOIGNURE 19ÈME SIECLE
,U�IVPZ� WH[PUt� H\�KtJVY� ÅVYHS�� V\]YHU[� WHY� \U�WL[P[�
tiroir en ceinture et deux vantaux en façade. Usures 
et serrure à revoir. Dimensions : 94 x 72 x 54 cm
100 - 200

643
PORCELAINE DE SAXE
Suite de 12 petites assiettes polychromes et or, la 
bordure dentelée et ajourée. Dimensions : d. 18 cm. 
6--9,�30)9,

644
ECOLE ITALIENNE, 20ÈME SIECLE
Saint Hélène, Venise
Huile sur toile, anonyme. Dimensions : 31 x 42 cm
150 - 200

645
G. BOCQUET (FRANCE 20ÈME SIÈCLE)
Maisons au bord d’une rivière, 1967
Huile sur toile signée et datée en bas à droite. Dimen-
sions :  63 x 91 cm
200 - 300

646
ALBERT MARQUET (1875-1947), ATTRIBUÉ
Le port
Fusain et rehauts d’aquarelle verte sur papier, signé 
LU�IHZ�n�NH\JOL��:HUZ�JLY[PÄJH[�L[�ZHUZ�NHYHU[PL��+P-
mensions : 34 x 47 cm
100 - 200

647
MODELISME
Deux voiliers
En bois et leurs voiles. Usures et manques, à res-
taurer. Dimensions totales : 110 x 77 et 70 x 38 cm. 
6--9,�30)9,

648
GRANDE CHAISE NEO-RENAISSANCE
En bois sculpté, le dossier sommé d’une tête de mas-
caron. Manques, usures et accidents. Dimensions : 
����_����_����JT��6--9,�30)9,

649
GEORGES LOUIS DIT GEO DE VLAMYNCK (1897-
1980)
Etudes de nu
Deux techniques mixtes au fusain et fusain et pastel 
Z\Y� WHWPLY�THYV\Åt� Z\Y� JHY[VU�� ZPNUtZ� LU� IHZ�� S»\U�
avec annotations, l’autre dédicacé. Petites taches sur 
le second, non encadrées. Dimensions : 21,5 x 34 et 
21 x 28,5 sur carton de 37 x 51,5 et 32 x 50 cm. . 
Artiste belge important et pédagogue réputé, Nico-
las de Staël et Roger Somville resteront comme ses 
élèves les plus célèbres.
80 - 120

650
MARCELLO PARISI 20ÈME SIECLE
Trois figures, 1965
Huile sur papier signé et daté en bas à droite. Dimen-
sions : 50 x 37 cm. . Artiste réputé en Italie pour sa 
longue collaboration avec la Maison de mode Etro et 
son travail sur les tissus.
100 - 200

651
TABLE BASSE
En bois d’acajou patiné, le plateau au décor d’oi-
seaux tropicaux. Usures. Dimensions : 46 x 60 x 45 
JT��6--9,�30)9,

652
ASIE, DÉBUT 20ÈME SIECLE
Très impressionnant temple bouddhique
En bois dur exotique, richement sculpté de divinités, 
d’animaux, de mascarons, de têtes de dragons, de 
YPUJLH\_�� L[J��� 0S� VɈYL� KLZ� UPJOLZ� n� Z[H[\L[[L� LU� MH-
çade. Le meuble est décomposé en cinq parties qui 
s’emboitent les unes aux autres. Dans la partie basse, 
les panneaux latéraux à l’intérieur de la niche sont en 
cuivre repoussé au décor de divinités. Asie, début du 
20ème siècle. Dimensions : 216 x 105 x 46 cm
500 - 1 000

653
CHINE 19ÈME SIECLE
Plateau de table aux dragons
De forme octogonale, en bois richement sculpté de 
dragons, de signes et de caractères chinois. Dimen-
sions : 67 x 67 cm
100 - 200

654
ANGLETERRE 19ÈME SIECLE
Petite table d’appoint
A deux rabats, en bois d’acajou, reposant sur deux 
pieds centraux reliés par une entretoise et deux pieds 
WP]V[HU[Z� KL� ZV\[PLU�� )VUUL� JVUKP[PVU�� +PTLUZPVUZ�
ouverte : 69 x 80 x 102,5 cm
50 - 100

655
TÊTE DE REGULATEUR 19ÈME SIECLE
En bois d’acajou ouvrant par une porte vitrée en fa-
çade. Peut servir de petite vitrine à suspendre. Di-
TLUZPVUZ�!����_����_����JT��6--9,�30)9,

656
DUO DE FAUTEUILS LOUIS XV
L’un en bois sculpté, l’autre en bois patiné et sculpté. 
Non recouverts. . Dimensions : 90 x 70 x 70 et 105 x 
70 x 70 cm
80 - 120

657
ENCADREMENTS
Lot comprenant une paire de forme octogonale en 
bois richement sculpté et le dernier en bois sculpté 
à double patine verte et dorée. Dimensions : 93 x 68 
et 91 x 71 cm
50 - 100

658
MINTON 1793, ENGLAND
:\P[L�KL����HZZPL[[LZ�n�KLZZLY[��ZLY]PJL�­�)VUL�*OPUH�
®��+PTLUZPVUZ�!�K��� ���JT��6--9,�30)9,

659
ECOLE FRANCAISE
La cérémonie
Aquarelle sur papier signé «R.Traquet» en bas à 
droite. Non encadrée. Dimensions : 25 x 34 cm. 
6--9,�30)9,

660
ENSEMBLE 19ÈME SIECLE
Comprenant un repose-pied 19ème siècle et un petit 
tabouret néo-renaissance. Dimensions repose-pied : 
���_����_����JT��6--9,�30)9,
1 - 

661
JEAN EUGENE BAFFIER (1851-1920)
Elégante timbale à anse
En bronze doré, reposant sur un petit piédouche 
sculpté de palmettes, l’anse stylisée d’une libellule 
anthropomorphe. Signé dans le bas, cachet du fon-
KL\Y�:PV[��7HYPZ�L[�+LH\]PSSL�L[�U\TtYV[t�*����)LSSL�
qualité. Dimensions : 12 x 10,5 x 7 cm
100 - 200

662
TROIS PETITES TABLES PLIANTES DE STYLE ASIA-
TIQUE
L’une en bambou et plateau en osier, les deux autres 
en bois à l’imitation du bambou. Usures d’usage. Di-
mensions : 69 x 60 x 46 - 73 x 72 x 52 et 42 x 76 x 37 
JT��6--9,�30)9,

663
ELEGANT CHEVET CA.1900
,U�IVPZ�YPJOLTLU[�ZJ\SW[t�KL�ÅL\YZ�L[�K»H[[YPI\[Z�LU�
réserve sur les côtés, ouvrant par un petit tiroir in-
férieur en façade et reposant par 4 pieds fuselés au 
KtJVY�ZJ\SW[t�KL�ML\PSSHNL��)VUUL�JVUKP[PVU��+PTLU-
sions : 83 x 40 x 28 cm
50 - 100

664
ANDRE GARUS (20ÈME SIÈCLE)
Vue de Paris, 1990
Huile sur toile signée et datée. Dimensions :  27 x 35  
JT��6--9,�30)9,

665
GRENOBLE 1968
Céramique reprenant la perspective d’une partie de 
Grenoble, édité à l’occasion des Jeux Olympiques. 
+PTLUZPVUZ�!����_������JT��6--9,�30)9,

666
PALAIS DE CRISTAL, MARCHE AUX HERBES, 
BRUXELLES
Beau service 75 pièces par Haviland pour 12 cou-
verts
,U� WVYJLSHPUL� ISHUJOL� L[� KV\ISL� ÄSL[� n� S»VY�� JVT-
prenant 36 assiettes plates (24,5 cm), 12 assiettes 
creuses (24 cm), 12 assiettes à dessert (21,5 cm), 1 
grand plat de service ovales (42 cm), 2 plats de ser-
vice ovales (36 cm), 1 grand plat de service rond (32 
cm), 2 plats de service ronds (29 cm), 2 légumiers 
couverts, 1 grand légumier rond, 2 saucières sur pla-
teau, 1 ravier ovale, 2 plats à tarte sur pied (2 éclats 
n�S»\U��L[�\UL�JV\WL�n�MY\P[�Z\Y�OH\[�WPtKV\JOL��)LSSL�
condition générale, petits éclats. Toutes les pièces 
marquées Palais de Cristal.
100 - 200

667
FRANCE 19ÈME SIECLE
Panthéon républicain, les grands hommes de la 
République
Rare et grande lithographie polychrome éditée par 
)LYUHZJVUP��3`VU��;HJOLZ�KL�YV\ZZL\Y�L[�ZHSPZZ\YLZ��
+PTLUZPVUZ�!����_����JT��6--9,�30)9,

668
PAIRE DE BOUGEOIRS
En métal argenté. On y joint un petit bougeoir orné 
d’un petit bacchus. Dimensions : h. 12 cm. OFFRE 
30)9,

669
A. NOGHES, FRANCE
Marché aux fleurs en Provence
Aquarelle sur papier signée en bas à droite. Dimen-
ZPVUZ�!������_����JT�n�]\L��6--9,�30)9,

670
PAIRE DE DIGINITAIRES, CHINE VERS 1900
En ivoire sculpté et orné de pierre dure, représentés 
debout. Dimensions de l’ivoire : h. 44 et 39 cm
400 - 800

671
CRAWFORD CONYBEARE (1854-1937)
Paysage, mai 1900
Aquarelle sur papier signé et daté en bas à droite. 
Taches et taches de rousseur, non encadrée. . 
Aquarelliste britannique né à Preston Oxfordshire, 
ÄSZ�K\� Yt]tYLUK�*OHYSLZ�*VU`ILHYL��*YH^MVYK�1VOU�
Markland Conybeare rejoint la Royal Navy en 1867. 
Participant à plusieurs expéditions britanniques dans 
l’Arctique, notamment en 1875-1876 à bord du Disco-
very, il ramènera de nombreuses aquarelles de ses 
longs voyages mais aujourd’hui devenues très rares.
50 - 100

672
HIER VLOEKT MEN NIET, FLANDRE
3P[OVNYHWOPL�Z\Y�WHWPLY��*»LZ[�\UL�HɉJOL�PJVUPX\L�KL�
la Flandre du début du 20ème siècle que l’on retrou-
vait fréquemment dans les bistrots mais également 
dans les foyers, elle voulait dire en français « Ici, on 
ne jure pas ». . Dimensions : 29,5 x 40 cm. OFFRE 
30)9,

673
GRAND ENCRIER DE BUREAU VERS 1900
En bronze doré et sculpté d’entrelacs, à deux 
cuvettes et prise centrale. Dimensions : 16 x 41 x 16 
JT��6--9,�30)9,

639
ECOLE ITALIENNE
Important banc
En marbre rouge de Vérone taillé en arc de cercle, la 
bordure sculptée d’une frise, l’assise posée sur une 
double paire de lions assis pour une vue recto et ver-
ZV��)LSSL�X\HSP[t��+PTLUZPVUZ�!����_�����_����JT
300 - 600

Lot 642

Lot 634



674
FRANCE 18ÈME SIECLE
Grande armoire de mariage
En bois de chêne richement sculpté de frises, de 
coquilles et de feuilles d’acanthe. Ferrures, serrure, 
entrées et fonds d’origine. Excellente condition. Di-
mensions : ca. 235 x 150 x 60 cm - Profondeur inté-
rieure utile : 50 cm
400 - 800

675
GRAND TAMBOUR-LAMPE
Ancienne grosse caisse en cuivre et peau tendue, 
S»PU[tYPL\Y�TVU[t�LU�SHTWL��9LWVZL�Z\Y���WPLKZ�NYPɈL��
. Dimensions : 41 x 63 x 63 cm
100 - 200

676
TAPISSERIE MURALE, CA.1950
Figurant les lions sur une carte d’Afrique du Sud-
Ouest. Dimensions : 132 x 165 cm
80 - 120

677
LOT DE 3 SCULPTURES
L’une en bronze et les deux autres en porcelaine. 
Celle debout Japonaise, la tête recollée. Dimensions 
KL�SH�NYHUKL�!��O�����JT��6--9,�30)9,

678
JAEGER
Horloge boite à musique
,U�[�SL�WLPU[L�IVYKLH\_�H\�KtJVY�KL�ÅL\YZ����+PTLU-
ZPVUZ�!�O!������JT��6--9,�30)9,

679
ITALIE, DÉBUT 19ÈME SIECLE
Petit meuble arbalète
,U�IVPZ�KL�WSHJHNL�THYX\L[t�KL�KtJVYH[PVU�ÅVYHSL��
ouvrant par trois tiroirs en façade. Usures et petits 
accidents. Dimensions : 91 x 88 x 37 cm
100 - 200

680
ROUX, ECOLE FRANCAISE 20ÈME SIECLE
Personnages au chapeau
Huile sur papier signé en bas à droite. Dimensions : 
���_����JT��6--9,�30)9,

681
ENSEMBLE DE BUREAU
Comprenant un classeur de lettres, deux pèse-lettres, 
trois vide-poches, cinq coupe-papier, un presse-pa-
pier et une paire de ciseau et son coupe-papier dans 
\U�t[\P�LU�J\PY��6--9,�30)9,

682
ELEGANT BUREAU A PENTE LOUIS XVI
,U�IVPZ�KL�WSHJHNL�� S»HIH[[HU[�H\�KtJVY�KL�ÅL\YZ�L[�
papillons en réserve, ouvrant par deux tiroirs en cein-
ture et par un abattant couvert partiellement de cuir à 
l’intérieur sur des tiroirs et espaces de rangement. Un 
[PYVPY�n�V\]LY[\YL�ZLJYu[L��;YH]HPS�WYV]PUJPHS�ÄU���uTL�
ou début 19ème siècle. Certaines parties du meuble 
fortement insolées. . Dimensions : 98 x 90 x 46 cm
100 - 200

683
CONSOLE MURALE
Stylisée d’un chapiteau, en bois patiné, la tablette de-
mi-lune soutenue par une coquille. Dimensions : 16 x 
���_����JT��6--9,�30)9,

684
GRAND ENCADREMENT DE STYLE HOLLANDAIS
En bois noirci et sculpté. Manque une baguette à l’ar-
rière, invisible de face. Dimensions : 95 x 81 (exté-
rieur) et 62,5 x 48,5 cm (intérieur)
80 - 120

685
ECOLE FRANCAISE 19ÈME SIECLE
Le voleur de poule
Aquarelle et rehauts de gouache blanche sur papier 
THYV\Åt�Z\Y�JHY[VU��5VU�ZPNUt��IVUUL�JVUKP[PVU��WHZ�
d’encadrement. Dimensions : 29,5 x 23,7 cm
50 - 100

686
PARAVENT DECORATIF CHINOIS, 20ÈME SIECLE
A quatre feuilles, en bois laqué au décor d’une scène 
de personnages en relief. Chine 20ème . Dimensions 
d’une feuille : 183 x 45 x 3 cm - Totale 183 x 185 x 
3 cm
100 - 300

687
GUERIDON
En bois blond, à trois plateaux, le supérieur de forme 
VJ[VNVUHSL��SLZ�KL\_�H\[YLZ�V]HSLZ��.YPɈLZ�L[�\Z\YLZ�
d’usage. On y joint une petite étagère murale en bois 
de noyer. Dimensions : h. 70,5 et 20 x 60 x 20 cm. 
6--9,�30)9,

688
CHINE, 1900
Elégant service à thé
,U� [YuZ� ÄUL� WVYJLSHPUL� H\� KtJVY� WVS`JOYVTL� L[� VY�
K»VPZLH\_� K\� WHYHKPZ� L[� KL� ÅL\YZ�� JVTWYLUHU[� \UL�
théière couverte, une verseuse, 4 tasses et 6 sous-
tasses. Signés à 8 caractères en rouge sous la base. 
Dimensions théière : h. 21 cm
50 - 100

689
CHINE VERS 1900
Tronc de défense d’éléphant
En ivoire sculpté en ronde bosse de scènes de vie 
dans un paysage. Dimensions : h. ca. 22 x 11 cm
100 - 200

690
PORCELAINE DE PARIS
Cinq vases cornet dont deux paires, on y joint une 
cafetière. Dimensions : h. max 31 cm
40 - 80

691
FRANCE 18ÈME SIECLE
Grande armoire de château
,U�IVPZ�KL�JOvUL�WHY[PLSSLTLU[�ZJ\SW[t�KL�KtJVYZ�ÅV-
raux en réserve, ouvrant par deux vantaux sur des 
étagères rapportées. Ferrures, serrure, entrées et 
fonds d’origine. Excellente condition. Dimensions : 
ca. 265 x 165 x 60 cm - Profondeur intérieure utile 
: 47 cm
250 - 500

692
ECOLE FRANCAISE DEBUT 20ÈME SIECLE
Pêcheur au port, 1924
Aquarelle ovale sur papier, signée en bas à gauche 
datée à l’encre de Chine au dos du support. Sans en-
cadrement et salissures dans le pot. Dimensions : 25 
_����JT��6--9,�30)9,

693
PORCELAINE FRANCAISE
Elégant service à goûter de 40 pièces
,U�WVYJLSHPUL��JLU[YtL�KL�KPɈtYLU[Z�KtJVYZ�KL�MY\P[Z��
KL�ÅL\YZ�V\�K»VPZLH\_�� SH�IVYK\YL�n�KV\ISL�HUULH\�
rose et entrelacs dorés, comprenant 34 assiettes 
à dessert (22,5 cm), 5 coupes à tarte sur pied et 1 
coupe à fruits sur haut piédouche. Très belle condi-
tion.
50 - 100

694
ELEGANT PLATEAU AU CHOISERIES
,U�THYIYL�UVPY� H\�KtJVY�WVS`JOYVTL�KL�KPɈtYLU[LZ�
ZJuULZ��.YPɈLZ��+PTLUZPVUZ�!�����_������_�� ���JT
80 - 120

695
GIORGI, ITALIE CA.1900
Plateau aux chinoiseries
En bois laqué noir au décor polychrome et or d’un 
perroquet perché sur un arbre. Signé. Dimensions : 
K�����JT��6--9,�30)9,

696
FRANCE D’EPOQUE LOUIS XV
Paire de repose-pieds
En bois de chêne sculpté, bonne condition. Dimen-
ZPVUZ�!����_����_����JT��6--9,�30)9,

697
DE STYLE LOUIS XVI
Petit meuble demi-lune
En bois d’acajou, ouvrant par 3 tiroirs en façade et 
découvrant des espaces de rangement sur les côtés 
fermant par un volet coulissant à droite, le gauche 
manquant. Le plateau sommé d’un marbre blanc (res-
tauration) cerné d’une galerie en laiton doré. Repose 
sur 4 pieds fuselés. Travail d’époque Napoléon III. Di-
mensions : 76 x 62 x 31 cm
50 - 100

698
VERIANA, FRANCE
Ensemble de petites lampes de table électrifiées
,U� ]LYYL� H\_� KPɈtYLU[Z� KtJVYZ� WLPU[Z� n� SH� THPU�� SH�
montre en bronze doré. Signées. Comprends 12 œufs 
L[� �TVU[\YLZ�tSLJ[YPÄtLZ��<Z\YLZ��+PTLUZPVUZ�!�O�����
JT��6--9,�30)9,

699
ADAM ET EVE
Huile panneau dans le goût de Damiano. Dimensions 
!����_������JT��6--9,�30)9,

700
PAIRE DE PORTES SCULPTEES DE STYLE RENAIS-
SANCE
En bois massif, sculptées de médaillons et de mo-
tifs ornementaux. Avec fermetures et charnières en 
fer forgé. France, début 20ème siècle. Dimensions : 
171  x 74,5 cm
200 - 300

701
PARTIES DE SERVICES A DESSERT ET CAFE
Ensemble comprenant 12 assiettes à dessert au dé-
JVY� ÅVYHS�� ZPNUtLZ� ­� *OHYSLZ� (OYLUMLSK[�� 3PTVNLZ� ®�
sous la base, 9 tasses à café et 20 sous-tasses si-
gnées « Alfred Hache & Ce, Vierzon-Paris, 1 plat à 
[HY[L�L[���HZZPL[[LZ�n�KLZZLY[�H\_�KPɈtYLU[Z�KtJVYZ�KL�
fruits signés CW, 8 assiettes à gâteau, 2 bols à anses, 
6 tasses à chocolat, 6 tasses à thé et 6 sous-tasses, 
2 théières, 1 verseuse et un petit bol signés « Grand 
Ducal Florentine, England », et un service à dessert 
comprenant un plat à gâteau et 11 assiettes au décor 
d’une composition de Murillo, signées « Noval Epias 
®��)VUUL�JVUKP[PVU�NtUtYHSL��6--9,�30)9,

702
CHINE 1900
Suite de 7 coupelles
En porcelaine blanche au décor polychrome reposant 
sur un pied circulaire. . Dimensions : 2,8 x 10,3 cm
40 - 80

703
ALBERT PAUL GUILLAUME (1873-1942)
Mes 28 jours
Estampe humoristique sur papier signé à gauche. Pe-
tites taches de rousseur. Dimensions : 40 x 30,5 cm. 
6--9,�30)9,

704
MINIATURE PERSANE VERS 1900
;LTWLYH� Z\Y�WHWPLY� YLOH\ZZtL�n� S»VY� ÄN\YHU[� \U�KP-
NUP[HPYL��)VYK\YLZ�JVU[LUHU[�KLZ�[L_[LZ��+PTLUZPVUZ�
:  24,5 x 14,5 cm
50 - 100

705
SUITE DE 10 VIDE-POCHES
En métal argenté et doré, au décor en relief d’ani-
maux fantasmagoriques. . Dimensions : 15 cm. 
6--9,�30)9,

706
CHINE, 19ÈME SIECLE
Suite de 7 bols au dragon
En porcelaine blanche au décor en léger relief de dra-
gons sur fond rouge rosé. Tous marqué en rouge à 4 
ou 6 caractères. Dimensions : 5 x 11,5 cm
50 - 100

707
FRANCE, 18ÈME SIECLE
Importante armoire de château
En bois de chêne massif, ouvrant part deux vantaux 
sur des étagères rapportées. Ferrures, serrures, en-
trées et fond d’époque. Excellente condition. Dimen-
sions : ca. 245 x 150 x 40 cm - Profondeur intérieure 
utile : 34 cm
250 - 500

Lot 735

Lot 686



710
SYDNEY HARMSWORTH
En forêt
Huile sur toile signée en bas à gauche. Cachet de 
toile, Winsor & Newton, London. Dimensions : 51 x 61 
JT��6--9,�30)9,

711
OBJETS NON IDENTIFIES... LAINE ? SUSPENSION 
?
En bois partiellement de noyer, avec un deuxième 
bras dépliant plus petit. Dimensions : 70 x 50 x 50. 
6--9,�30)9,

712
ENCADREMENTS DE CHEMINEE
En bois doré, l’un au sommet arrondi, l’autre sculpté 
de rubans. Usures. Dimensions : h. 138 x 83 et 144 
x 77 cm
80 - 120

713
CARTONNIER DE NOTAIRE LOUIS-PHILIPPE
En bois d’acajou ouvrant par huit tiroirs-boîtes en 
cartons porte-documents. Travail français 19ème 
ZPuJSL��ÄZZ\YLZ�KHUZ�SH�WHY[PL�SH[tYHSL�NH\JOL��\Z\YLZ�
d’usage et défauts divers aux cartons. Dimensions : 
160 x 53 x 32,65 cm
80 - 120

714
SELTMANN WEIDEN, BAVIÈRE
Suite de 6 tasses à café et leur sous-tasse. En por-
JLSHPUL�H\�KtJVY�ÅVYHS��JOHJ\UL�KL�[LPU[L�KPɈtYLU[L��
Marquées sous la base. On y joint un lot de même 
esprit signé Haviland, Limoges France, compre-
nant également 6 tasses à café et 6 sous-tasses. 
Quelques éclats. . Dimensions tasse : 6 x 5,5 x 5,5 et 
��_�����_�����JT��6--9,�30)9,

715
AUTRICHE, 19ÈME SIECLE
Bonnetière
En bois patiné au décor médiéval. Usures et serrure à 
revoir. Dimensions : 182 x 121 x 53,5 cm - Profondeur 
\[PSL�!����JT��6--9,�30)9,

716
POUPEE EN PORCELAINE
Vêtue d’une robe courte et de chaussons en laine 
rose, la tête, les bras et les jambes mobiles. Com-
plète, à nettoyer. Dimensions : h. 45 cm
80 - 120

717
DEUX MIROIRS DE TOILETTE CA.1900
En bois à colonnades, assortis à double patine vert 
de gris et dorée. Dimensions : 43 x 27 et 40 x 28 cm
80 - 120

718
CERAMIQUE FRANCAISE
)LH\� ]HZL� QHYYL� H\� KtJVY� ÅVYHS�� SLZ� HUZLZ� n� SH�
grecque. . Dimensions : 36 x 30 cm
40 - 80

719
PETIT BUREAU VERS 1920
En bois de chêne, ouvrant par un tiroir en façade et 
YLWVZHU[�WHY�X\H[YL�WPLKZ�StNuYLTLU[�JHTIYtZ�ÄUPZ-
sant par des volutes. Dimensions : 80 x 103 x 67 cm
80 - 120

720
PETITE TABLE DE SERVICE
En bois d’acajou, ouvrant par un tiroir en ceinture, le 
plateau sommé d’un marbre blanc cerné d’une gale-
rie en laiton doré et reposant par quatre pieds reliés 
par deux entretoises formant étagères. Dimensions : 
���_����_����JT��6--9,�30)9,

721
DECLARATION CANADIENNE DES DROITS
Sanctionnée le 10 août 1960 par la Reine Elisa-
beth II
Estampe sur papier, imprimé par Roger Duhamel. Di-
TLUZPVUZ�H]LJ�JHKYL�!������_����JT��6--9,�30)9,

722
LOT DE BRONZE
Comprenant l’ours à la pipe tirant un charriot, un 
bouledogue assis et un éléphant indien de parade. 
+PTLUZPVUZ�V\YZ�!����_�� �_����JT��6--9,�30)9,

723
TETARD FRERES ORFEVRE, 20ÈME SIECLE
Service à Thé et Café
En argent de style Néo-Classique, au décor de 
palmettes, de dauphins et têtes de cygnes, compre-
nant une théière, une cafetière, un pot à lait et un su-
crier. Manches en ébène. Poinçons. Poids total : 760 
+ 740 + 400 + 200 gr
800 - 1 200

724
PEINTURE SUR MARBRE, PERSE 20ÈME SIECLE
Fine plaque de marbre peinte d’une chasseresse sur 
sa monture. Dimensions : 15 x 10 cm
50 - 100

725
ECOLE ITALIENNE 20ÈME SIECLE
Nue sur la mer, 1986
Huile sur panneau isorel signé et daté en bas à droite. 
Dimensions : 64 x 42 cm
100 - 200

726
SAKTI BURMAN (1935)
La Danse autour du Cheval
Technique mixte à l’encre et aquarelle sur papier si-
gné en bas à gauche. Dimensions : 49 x 61 cm
1 500 - 2 000

727
CHINE, 19ÈME SIECLE
Snuff bottle
Flacon à priser en verre, au décor de guerriers peints 
de l’intérieur, signé. Dimensions : h. 10 cm
80 - 120

728
ITALIE 19ÈME SIECLE
Paire d’hampes de cérémonie
En bois patiné et partiellement sculpté. Usures et 
manque une garniture. Dimensions : 202 et 210 cm
50 - 100

729
COSTUMES ANGLAIS, 19ÈME SIECLE
Suite de trois gravures couleur sur papier. Taches et 
pliures en bordure. Dimensions : 30 x 40 cm. OFFRE 
30)9,

730
GEORGES LOUIS DIT GEO DE VLAMYNCK (1897-
1980)
Etudes de nu
Deux techniques mixtes au fusain et fusain et pastel 
Z\Y� WHWPLY�THYV\Åt� Z\Y� JHY[VU�� ZPNUtZ� LU� IHZ�� S»\U�
avec annotations, l’autre dédicacé. Non encadrées. 
Dimensions : 21,5 x 34 sur carton de 37 x 51,5 cm. . 
Artiste belge important et pédagogue réputé, Nico-
las de Staël et Roger Somville resteront comme ses 
élèves les plus célèbres.
80 - 120

731
LANTERNES DE CALECHE
,U� [�SL� WLPU[L� KVU[� S»\UL� ZPNUtL� 4HPZVU� )SPU� ;V\-
louse. Usures. Dimensions : h. 52 et 51 cm
60 - 120

732
WIENER WERCHTETE
Important plat Art-Déco, 1908
,U� J\P]YL�� KL� MVYTL� V]HSL� n� WHUZ� JV\WtZ�� VɈLY[� n�
l’occasion d’un mariage. Usures, oxydé, à nettoyer. 
+PTLUZPVUZ�!����_����JT��6--9,�30)9,

733
PORCELAINE EUROPEENNE
:\P[L�KL�KL\_�NYV\WLZ��S»\U�ÄN\YHU[�­�(�S»OL\YL�K\�[Ot�
«, l’autre « La mère à l’enfant «. Dimensions : h. 19 et 
���JT��6--9,�30)9,

734
VITRINE A SUSPENDRE, 19ÈME SIECLE
En bois de noyer, ouvrant par une porte vitrée en 
façade sur deux étagères en verre. Manque une ba-
guette à la base. Dimensions : 103 x 48 cm
80 - 120

735
CHINE 1900
Suite de 6 larges bols octogonaux en porcelaine 
ISHUJ�ISL\� H\�KtJVY� ÅVYHS��7LPU[Z� tNHSLTLU[� H\� YL-
]LYZ��)VUUL�JVUKP[PVU��+PTLUZPVUZ� !�����_������JT��
6--9,�30)9,

736
PORCELAINE DE PARIS
Double paire de vases
3»\UL�KL�ZLJ[PVU�JHYYtL�H\�KtJVY�ÅVYHS�KL�JOPUVPZL-
ries reposant sur quatre pieds boule, l’autre de forme 
4tKPJPZ�H\�KtJVY�ÅVYHS�YPJOLTLU[�YLOH\ZZt�n�S»VY��+P-
mensions : h. 16 et 16 cm
40 - 80

737
PETITE TABLE-BAR D’APPOINT
En bois de pin verni, de forme ovale, ouvrant par 
une porte convexe sur un espace de rangement. Les 
pieds reliés par une entretoise. Dimensions : 76 x 45 
x 26 cm
50 - 100

738
PIERRE THEVENET (1870-1937)
Le pont neuf
Aquarelle sur papier signé en bas à droite. Dimen-
sions : 40,5 x 52 cm
100 - 200

739
BOITE A OFFRANDE, CHINE VERS 1900
En bois laqué au décor à l’or sur fond noir rehaussé 
KL�X\LSX\LZ�ÄSL[Z�WLPU[�LU� YV\NL��*VTWVZtL�K»\UL�
grande boîte formée de trois sections reposant sur 
une base circulaire retenue par une anse en bois. Di-
mensions : 55 x 40 cm
100 - 200

740
CARLO PELLEGRINI (1866-1937)
Le fagotier
Estampe ou dessin ??? sur papier signé en bas à 
droite. Dimensions : 42 x 28 cm
50 - 100

741
PETIT COFFRE 19ÈME SIECLE
,U� IVPZ� YPJOLTLU[� ZJ\SW[t� K»\U� KtJVY� ÅVYHS� L[� KL�
rosaces, ouvrant par son plateau sur un espace de 
rangement. . Dimensions : 30 x 40 x 23 cm. OFFRE 
30)9,

742
RENE CLAROT (1882-1972)
Voiliers en mer, 1929
/\PSL�Z\Y�[VPSL�ZPNUtL�L[�KH[tL�LU�IHZ�n�KYVP[L��)VUUL�
condition. Dimensions : 42 x 48 cm
100 - 200

743
CALICE VERS 1950
En métal doré, orné au centre d’une bague en onyx 
au décor de plaquettes argentés. Avec sa patène et 
dans son écrin. Dimensions : 15,5 x 11,5 cm
100 - 200

744
PAIRE DE GRANDES TABLES BASSES PLIANTES
De style asiatique, en bois sombre à l’imitation de 
bambou, le plateau parqueté. Très belle qualité. Di-
mensions : 47 x 113 x 93 cm
100 - 200

745
SEAU A GLACE
En métal argenté gravé avec la mention « Ville de 
*HUULZ��)PN�.HTL�-PZOPUN�����HV�[�� ���®��:HPU[�4t-
KHYK��6--9,�30)9,

709
CHINE, 20ÈME SIECLE
:\P[L� KL� ��� JV\WLZ� H\� KtJVY� ÅVYHS� YLJ[V� L[� ]LYZV��
)VUUL� JVUKP[PVU�� +PTLUZPVUZ� !� K�� ��� JT�� 6--9,�
30)9,

708
FRANCE 19ÈME SIECLE
Importante table convertible
En placage de ronces d’érable en triangle, de forme 
demi-lune, ouvrant par un premier plateau sur une 
table ronde à dîner et par un second plateau sur une 
table à jeu couverte de feutrine verte. Repose sur 4 
pieds fuselés. Insolée et usures d’usage. Dimensions 
: 74 x 111 x 55,5 fermée, 111 x 111 ouverte.
100 - 100

Lot 723

Lot 661



746
COUVERTS DE SERVICE
Comprenant deux fourchettes à viande (25 cm), le 
manche en os, des couverts à salade le manche 
en bois, une pelle à tarte et des ciseaux de table 
en métal argent. Ensemble vers 1900. On y joint un 
grand couteau (39 cm), une pierre à aiguiser et une 
grande fourchette « Samouraï », neufs, dans leur étui. 
��6--9,�30)9,

747
GRANDE CONSOLE 19ÈME SIECLE
A colonnades reliant trois plateaux, en bois de chêne 
à patine sombre sculpté de frises géométrique. 
Usures. . Dimensions : 105 x 102 x 37 cm
100 - 200

748
ITALIE 19ÈME SIECLE
Elégante table d’apparat
En bois de chêne, le plateau à incrustation de bois 
plus clair rappelant la forme des pieds reliés par une 
entretoise en fer forgé. Dimensions : 74 x 140 x 65 cm
100 - 200

749
SELETTE AU DRAGON
En bois exotique sculpté. Dimensions : 60 x 46 x 46 
JT��6--9,�30)9,

750
GRANDE FINE COGNAC
;YVPZ�NYHUKZ�ÅHJVUZ�JV\]LY[Z��WYVIHISLTLU[���SP[YLZ��
=PKLZ��+PTLUZPVUZ�!�O�����JT��6--9,�30)9,

751
SARREGUEMINES, FRANCE
Haut vase aux chinoiseries
,U� JtYHTPX\L� tTHPSStL� K»\U� KtJVY� ÅVYHS�� 4HYX\L�
sous la base et numéroté 624 T. Dimensions : h. 37,5 
JT��6--9,�30)9,

752
BARROCO, JACQUES MASSARD & RICHARD TA-
RON, 1982
Grand vase
En céramique chamottée au décor de personnages 
dans un paysage fantastique en camaïeu noir et rose, 
la bordure et le pied cerclés d’or. Pièce unique, si-
gnée et datée sous la base. Dimensions : h. 46 cm
800 - 1 500

753
ENSEMBLE DE STATUETTES
Comprenant un couple de Maures en plâtre patiné 
avec petits accidents et deux enfants noirs en céra-
mique patinée.  . Dimensions : h. 28 et 20 cm. OFFRE 
30)9,

754
CLOCHES
Ensemble comprenant deux cloches anciennes dont 
l’une datée 1879 et trois autres modernes. OFFRE 
30)9,

755
ECOLE ORIENTALISTE, FRANCE 19ÈME SIECLE
Etude de personnages
+LZZPU�HX\HYLSSt�Z\Y�WHWPLY�THYV\Åt�Z\Y�JHY[VU�WYt-
sentant un personnage debout au centre et deux por-
traits dans les coins supérieurs. Travail anonyme du 
milieu du 19ème siècle. Usures. Dimensions : 23,5 x 
�����JT��6--9,�30)9,

756
FRANK SAÏSSI (1975)
Céramiste à Nice et Menton
=PKL� WVJOL� LU� [LYYL� J\P[L� ]LYUPZZtL�� ÄN\YHU[� \UL�
Vierge debout. Signé sous la base. Dimensions : h. 
���JT��6--9,�30)9,

757
PAIRE DE FAUTEUILS DE STYLE LOUIS XV
En bois de chêne sculpté, travail vers 1920-1930, à 
recouvrir. Dimensions : 87 x 62 x 52 cm
50 - 100

758
GILBERT CHAVAN (FRANCE 20ÈME SIÈCLE)
Le repas
Grand dessin au fusain sur papier signé en haut à 
KYVP[L��+PTLUZPVUZ�!����_����JT��6--9,�30)9,

759
P.N. FRANCE
Partie de service 78 pièces
,U� WVYJLSHPUL� ISHUJOL� YLOH\ZZtL� K»\U� KV\ISL� ÄSL[�
bordeaux et rosé, comprenant 12 assiettes plates 
(24 cm), 12 assiettes creuses, 16 assiettes à des-
sert, 11 assiettes à gâteau, 1 soupière couverte sur 
son plateau, 2 plats ovales (l’un avec éclat), 2 plats 
ronds dont un creux, 1 saladier, 1 saucière sur pla-
teau, 2 raviers ovales, 1 verseuse, 1 sucrier, 4 tasses 
à café et 12 sous-tasses. Toutes les pièces marquées 
P.N. France sous la base, bonne condition générale. 
6--9,�30)9,
5 - 

760
CHINE, 20ÈME SIECLE
Pots de fleurs
En céramique de couleur céladon retenant une com-
WVZP[PVU�ÅVYHSL�LU�]LYYL�KL�JV\SL\Y��6U�`�QVPU[�\U�WL-
tit pot miniature. Dimensions : 40 x 32 cm. OFFRE 
30)9,

761
GRAND BANC
En bois de chêne sombre, reposant sur trois pieds. 
+PTLUZPVUZ�!����_�����_����JT��6--9,�30)9,

762
BOUTEILLES ANCIENNES
En verre orangé moulé, dont une paire. Dimensions : 
O�����JT��6--9,�30)9,

763
ENSEMBLE DE TOILETTE
En écaille, comprenant une grande boîte ovale (belle 
condition), 4 pinces à cheveux (deux avec accidents), 
un coupe-papier, un tampon sèche-cachet, une cuil-
lère, une boîte ronde (belle condition), une cithare, 
un crochet et un porte-allumettes. Certaines pièces 
rehaussées de la lettre « K » en bronze incrusté de 
brillants. Manques et accidents divers. On y joint un 
plateau en écaille avec manque. Dimensions grande 
boîte : 4,5 x 22,5 cm. Plateau : 31 x 21,5 cm. OFFRE 
30)9,

764
LOUIS LEON TOUCHAGUES (1893-1974)
Elégante aux fleurs
Aquarelle et encre sur papier signé en bas à droite. 
Dimensions : 25,5 x 19,5 cm à vue
50 - 100

765
NATURE MORTE AUX FLEURS ET AUX FRUITS
Huile sur toile portant une signature illisible en bas à 
gauche. Cachet au dos. Usures. Dimensions : 37 x 59 
JT��6--9,�30)9,
5 - 

766
CHINE, 20ÈME SIECLE
Coq en céramique émaillée polychrome. Dimensions 
!�O�����JT��6--9,�30)9,

767
MATERIEL DE NETTOYAGE DE TABLE
En métal argenté, comprenant une brosse et sa ra-
massette et une grande brosse seule. A nettoyer. 
+PTLUZPVUZ�NYHUKL�IYVZZL�!�3�����JT��6--9,�30)9,

768
GRAND MIROIR DE CHEMINEE CA.1900
A parcloses au décor rocaille. Usures et manques. 
Dimensions : 200 x 126 cm
150 - 300

769
HUBERT SATTLER ALIAS LOUIS RITSCHARD (1817-
1904)
Paysage du Tyrol avec personnages
Huile sur panneau signé en bas à gauche. Dimen-
sions : 11 x 14,5 cm - 16,8 x 20,1 avec cadre. . Peintre 
H\[YPJOPLU�Ut�n�:HSaIV\YN��ÄSZ�L[�tSu]L�KL�1VOHUU�4P-
chael Sattler, également peintre paysagiste, il utilise 
au cours de sa carrière les pseudonymes de Louis 
Ritschard, E. Grossen et Stähly-Rychen. Il voyage en 
Europe, au Proche-Orient, en Amérique latine et en 
Amérique du Nord et s’inspire de ces voyages pour 
peindre ses toiles, utilisant notamment à son retour 
en Autriche les croquis qu’il avait réalisé sur place 
ainsi que des gravures d’époques.
100 - 200

770
CRAWFORD CONYBEARE (1854-1937)
Vaisseau, 1827
Aquarelle sur papier, signée et datée en bas à droite, 
intitulée à gauche. Taches de rousseur. Dimensions : 
15,5 x 22,5 cm. . Aquarelliste britannique né à Pres-
[VU�6_MVYKZOPYL��ÄSZ�K\�Yt]tYLUK�*OHYSLZ�*VU`ILHYL��
Crawford John Markland Conybeare rejoint la Royal 
Navy en 1867. Participant à plusieurs expéditions bri-
tanniques dans l’Arctique, notamment en 1875-1876 
à bord du Discovery, il ramènera de nombreuses 
aquarelles de ses long voyages mais aujourd’hui de-
venues très rares.
100 - 200

771
PAIRE DE PETITS BOUGEOIRS
En métal argenté, les bordures perlées. Dimensions : 
���_����JT��6--9,�30)9,

772
ALLEMAGNE 19ÈME SIECLE
Elégant panier couvert
A forme d’œuf, en porcelaine blanche ajourée au 
KtJVY�ÅVYHS�WVS`JOYVTL�� S»PU[tYPL\Y�L[� SL�KLZZV\Z�K\�
JV\]LYJSL�H\�KtJVY�HZZVY[P�K»\UL�NLYIL�KL�ÅL\YZ��:P-
NUt�K»\UL�KV\ISL�ÅuJOL�JYVPZtL�LU�ISL\�ZV\Z�SH�IHZL��
+PTLUZPVUZ�!����_����_����JT��6--9,�30)9,

773
SEVRES, FRANCE
Eléphant la trompe en l’air
Faïence grise crispée de la Manufacture Nationale 
de Sèvres. Signé « Sèvres M.N.F. France » sous la 
panse. Avec facture de la Galerie du Park Palace. Di-
mensions : 28 x 50 cm
60 - 120

774
MAX LE VERRIER (1881-1973), ATTRIBUÉ
L’envol
7HPYL�KL�ZJ\SW[\YLZ�LU�IYVUaL�n�WH[PUL�]LY[L�ÄN\YHU[�
l’envol de canards portés par une gerbe d’eau styli-
sée. Sur une base en marbre gris. Dimensions : 17 x 
16 x 9 cm
80 - 120

775
ECOLE HISPANIQUE, 20ÈME SIECLE
La Casa, 1994
Lithographie couleur sur papier signée en bas à 
droite, intitulée au milieu et numérotée 62/100 à 
NH\JOL��+PTLUZPVUZ�!����_����JT�n�]\L��6--9,�30)9,

776
CESARE MAINELLA (1885-1975)
Vue d’un canal à Venise
Pastel sur carton signé en bas à droite. Cachet de 
galerie au dos. Dimensions : 46,5 x 33,5 cm
100 - 200

777
GRAND PORTE PLANCHES & DOCUMENTS
En bois d’acajou, sur roulettes. Dimensions : 85 x 66 
x 48,5 cm
50 - 100

778
JAL PARIS LE BANQUIER
Sabot de baccarat vintage, ca.1950
En bois de palissandre, plaque à l’intérieur « N° 
352434, Portal, JCST & Cie, Paris ». Dimensions : 
�����_�� �_����JT��6--9,�30)9,

779
ADAMS, TITIAN WARE ROYAL IVORY ENGLAND
Beau service à brunch pour 6 couvers, 52 pièces
En faïence peinte à la main d’un décor de fruits com-
prenant 6 assiettes plates, 6 assiettes creuses, 5 as-
siettes à potage, 6 assiettes à dessert, 6 assiettes 
à tarte, 6 coquetiers, 1 plat rond, 1 bol, 1 verseuse, 
1 cafetière couverte, 6 tasses et 6 sous-tasses. Très 
belle condition.
50 - 100

780
GERALD WALTHER
Nature morte aux fruits et au verre
Huile sur panneau signé en bas à droite. Dimensions 
!����_����JT��6--9,�30)9,

Lot 805

Lot 768



782
CHINE, 19ÈME SIECLE
Le Palais Impérial, ca.1870-1880
Exceptionnelle et très grande sculpture en bois 
[LUKYL� ÄN\YHU[� \U� 7HSHPZ� 0TWtYPHS� KtJV\]YHU[� KL�
nombreux détails et rehaussé d’un Chien de Fô ar-
chaïque en jade posé sur une rampe à gauche. Dans 
ZH�]P[YPUL�Z\Y�WPt[LTLU[�YHWWVY[tZ��;YH]HPS�KL�SH�ÄU�K\�
19ème siècle, vers 1880. Dimensions totale meuble 
vitrine et piétement : 200 x 195 x 39,5 cm
8 000 - 12 000

783
ESTEVE SETTIME
Pyranha, 1985
Technique mixte à la gouache et encre de Chine sur 
papier signé et daté en bas à droite. Dimensions : 
47,5 x 64,5 cm
50 - 100

784
COFFRET A BIJOUX
En albâtre saumoné, la monture en laiton doré. Di-
TLUZPVUZ�!���_������_����JT��6--9,�30)9,

785
CHINE VERS 1900
,U�WVYJLSHPUL�ISHUJ�KL�*OPUL�ÄN\YHU[�\UL�KHTL�KL�
qualité debout tenant un panier. Dimensions : h. 27,5 
cm
60 - 80

786
LOT D’OBJETS
En métal argenté comprenant divers objets tels cadre 
photos, verseuse, coquetiers, etc. Dimensions du 
WS\Z�NYHUK�!�O!����JT��6--9,�30)9,

787
MURANO, ITALIE 20ÈME SIECLE
Carnaval à Venise
7L[P[� ]HZL� KL� MVYTL� IHS\Z[YL�� LU� ÄU� ]LYYL� YV\NL� H\�
décor polychrome et rehauts d’or d’un personnage 
masqué en réserve. Signé Murano sous la base. Di-
mensions : h. 15,5 cm
50 - 100

788
PAIRE DE CHEVETS
En bois patiné, ouvrant par un petit tiroir en ceinture. 
Usures, petits accidents, travail 20ème siècle. Di-
TLUZPVUZ�!������_����_������JT��6--9,�30)9,

789
BRADLEY & HUBBARD
Horloge « John Bull » ca. 1910
Le corps en fonte patinée, les bras retenant un ca-
KYHU� tTHPSSt� ISHUJ�� SLZ� OL\YLZ� LU� JOPɈYLZ� YVTHPUZ��
SLZ�TPU\[LZ�LU�JOPɈYLZ�HYHILZ��SLZ�HPN\PSSLZ�ÅuJOL�LU�
acier, les yeux clignotants et pivotant avec le mouve-
ment. Complète, mécanisme à réviser, sans garantie. 
Dimensions : 39 x 20 x 12 cm
150 - 300

790
BECARA
Suite de deux statuettes
Suite de deux statuettes. En métal à patine poly-
JOYVTL��S»\UL�ÄN\YHU[�\U�TH\YL�[LUHU[�\U�IV\NLVPY��
l’autre un lancier asiatique. Dimensions : h. 29 cm. 
6--9,�30)9,

791
PAIRE DE LAMPES DE TABLE
En métal argenté au décor godronné de feuilles 
d’acanthe et de frises. On y joint une petite lampe en 
IPZJ\P[� KL� WVYJLSHPUL� ÄN\YHU[� \UL�TuYL� [LUHU[� ZVU�
LUMHU[��+PTLUZPVUZ�!�O�����L[������JT��6--9,�30)9,

792
FALLON SILVER
Grand bol aux initiales « CH », en métal argenté. On y 
joint une petite coupe en métal argenté. Dimensions : 
��_����_����L[�����_����_����JT��6--9,�30)9,

793
GRANDE COURONNE, 19ÈME SIECLE
En bois doré et sculpté, venant probablement d’une 
Vierge d’église. Usures. Dimensions : 43 x 47 cm. 
6--9,�30)9,

794
CHINE VERS 1900
Suite de 7 petits bouddha et divinités
En bronze à patine foncée, l’un serti de pierres dures. 
Dimensions du plus grand : h. 12 cm
100 - 200

795
CARLO PELLEGRINI (1866-1937)
Ready to start
Chromolithographie sur papier signé et intitulé dans 
la planche. Dimensions : 42 x 28 cm
80 - 120

796
GRANDE CONSOLE MURALE
En bois patiné, le support richement sculpté de 
feuilles d’acanthe. Travail 20ème Siècle. Dimensions 
: 46 x 57 x 33 cm
50 - 100

797
LUSTRE VERS 1920
A pampilles de verre, à six bras de lumière. Dimen-
sions : h. ca.70 cm
50 - 100

798
MIGUEL FORTEZA (1881-1969)
Contra Luz Paguera
Huile sur toile signée en bas à gauche, titrée au dos. 
Dimensions : 24,5 x 32,5 cm. . Peintre catalan de pay-
sages et surtout de marines, il résidera régulièrement 
n�)HYJLSVUL�THPZ�VU�S\P�KVP[�Z\Y[V\[�KLZ�YLWYtZLU[H-
tion de paysages de Palma de Majorque.
150 - 300

799
PAIRE DE BOUGEOIRS
En métal argenté au décor de godrons. Porte une si-
NUH[\YL��6--9,�30)9,

800
CHINE 20ÈME SIECLE
Vase balustre
,U�tTH\_�JSVPZVUUtZ�H\�KtJVY�ÅVYHS��+PTLUZPVUZ�!�O��
���JT��6--9,�30)9,

801
GRANDE BOUILLOIRE DE TABLE
En métal argenté, de style rocaille, reposant sur son 
réchaud à pétrole. A nettoyer. Dimensions totales : h. 
���JT��6--9,�30)9,

802
PAIRE DE VASES
,U� VWHSPUL� ISHUJOL�� WLPU[Z� K»\U� KtJVY� ÅVYHS�� SL� JVS�
évasé. Numérotés 55 et 95 sous la base. Dimensions 
!�O�����JT��6--9,�30)9,

803
GEORGES LOUIS DIT GEO DE VLAMYNCK (1897-
1980)
Composition
Huile et encre de Chine sur papier signé en bas à 
droite. Sous-passe-partout, non encadrée. Dimen-
sions : 20,5 x 32,5 à vue. . Artiste belge important 
et pédagogue réputé, Nicolas de Staël et Roger 
Somville resteront comme ses élèves les plus cé-
lèbres.
50 - 100

804
PAIRE DE BOUGEOIRS
En argent 800/1000, le fût reposant sur une base de 
section carrée. Poids brut : 900 gr environ. Dimen-
sions : h. 25 cm
350 - 450

805
COMMODE DE STYLE LOUIS XV
,U�IVPZ�KL�WSHJHNL�THYX\L[t�KL�ÅL\YZ��V\]YHU[�LU�MH-
çade par deux tiroirs, ornementation de bronze doré, 
sommé d’une tablette en marbre. Dimensions : 91 x 
150 x 58 cm
100 - 300

806
CHRISTIAN DIOR
Grande verseuse
En étain, centré des initiales «CD» repoussées. Di-
mensions : 17 x 19 cm
50 - 70

807
BOUDDHA EN POSTURE DE MEDITATION
Vitarka Mudra
En bois sculpté sur les deux faces, représenté assis 
sur une base de lotus. Asie, travail du 20ème siècle. 
Dimensions : 31 x 15 x 5 cm
80 - 120

808
HUITRES ET ASPERGES
Ensemble comprenant une suite de 6 assiettes à 
huitre (23 cm) signée « K&G Saint-Clément » sous la 
base et une paire d’assiettes à asperge (25 cm) si-
gnée « Esdevé Sarreguemines » sous la base. OFFRE 
30)9,

809
F. LEGRAND & CIE LIMOGES, FRANCE
Elégante partie de service 54 pièces
En porcelaine blanche la bordure rehaussée d’un dé-
cor à l’épi en or, comprenant 30 assiettes plates (24,5 
cm), 6 assiettes creuses, 3 assiettes à dessert, 1 
grand légumier couvert, 1 grand plat de service ovale 
(35,5 cm), 2 plats de service ronds (32 et 29 cm), 1 
plat à tarte sur pied, 1 coupe à fruit sur piédouche, 
��WV[�n�SHP[����[HZZLZ�n�JHMt�L[�SL\Y�ZV\Z�[HZZL��)LSSL�
condition générale, toutes les pièces marquées sous 
la base.
50 - 100

810
SIMON (20ÈME SIÈCLE)
Tête de jeune femme
Epreuve en bronze à patine brun-vert, signée et nu-
mérotée 3/5. Dimensions : 25,5 x 22 cm
60 - 120

811
ELEGANT CALICE
En argent vermeil, les bordures en argent ciselé et 
rehaussé d’une croix en émail. Inscription sous la 
base «Marcel camoz 29 juin 1927». Poids Total : 420 
gr. Dimensions : 17,5 x 12,5 cm
200 - 300

812
BERANGER, LYON
Balance d’apothicaire en laiton verni
+L�[`WL�[YtI\JOL[�n�ÅtH\�YPNPKL��SH�JVSVUUL�YLWVZHU[�
sur une base carrée, l’avant arrondi sur cinq pieds 
boule. Il manque l’avant droit mais sans perte d’équi-
SPIYL��:PNUt�)LYHUNLY��+PTLUZPVUZ�!����_����_������JT��
6--9,�30)9,

813
NATURE MORTE AUX FRUITS ET AUX FLEURS
Grande huile sur papier, signé illisiblement et daté 96 
en bas à droite. Dimensions : 120 x 53 cm à vue
150 - 300

814
ASIE, 20ÈME SIECLE
Elégante table basse en bois exotique, très belle qua-
lité. Taches sur le plateau. Dimensions : 51 x 95 x 46 
cm
100 - 200

815
LUXIUM FRANCE, VINTAGE ‘70
Grand thermos
En acier émaillé vert, la prise noire, avec son bou-
JOVU��)VUUL�JVUKP[PVU��THYX\t�ZV\Z�SH�IHZL��+PTLU-
ZPVUZ�!�O�����JT��6--9,�30)9,

816
ELEGANT PETIT BUREAU CA.1920
En placage de bois de rose, le plateau marqueté d’un 
KtJVY�ÅVYHS�LU�YtZLY]L��V\]YHU[�WHY�\U�[PYVPY�LU�JLPU-
ture et reposant par quatre pieds cambrés. Usures 
K»\ZHNL�L[�NYPɈLZ��+PTLUZPVUZ�!������_�����_����JT
80 - 120

817
CHRISTIAN DIOR
Vase bouteille
En porcelaine émaillée vert, centré des initiales de la 
Maison Dior. Signé sous la base. Dimensions : h. 29 
cm
30 - 60

781
CHINE
Importante Guan Yin
En ivoire partiellement polychromé, représentée 
KLIV\[��]v[\L�K»\UL�SVUN\L�[VNL�L[�JVPɈtL�K»\U�KPH-
dème, la main droite retenant un chapelet, la main 
gauche tenant un branchage, un poisson à ses pieds. 
)VUUL�JVUKP[PVU��+PTLUZPVUZ�!�O�����JT
200 - 400

818
PETITE TABLE D’APPOINT
En bois d’acajou, ouvrant par un tiroir dans la partie 
droite et un plateau dans la partie gauche. Repose 
par quatre long pieds reliés par une entretoise entre-
SHJtL����+PTLUZPVUZ�!����_�� ���_�� �JT��6--9,�30)9,

819
GARNITURES DE TABLE
,U� WVYJLSHPUL� ISHUJOL� H\� KtJVY� KL� ]HZLZ� ÅL\YPZ��
comprenant deux droites et deux courbes. Dimen-
ZPVUZ�KYVP[L�!������_����_���JT��6--9,�30)9,

820
PAIRE DE LAMPES AUX PALMIERS
En laiton doré, la base stylisée d’une coupe Médicis 
soutenant une gerbe de palmes. Dans le style de la 
maison Charles Paris. Dimensions : h: 61 cm
60 - 120

821
ECOLE FRANCAISE 19ÈME SIECLE
Paysan et son enfant dans un village
Aquarelle et rehauts de pastel sur papier signé en bas 
à droite. Travail 19ème siècle, taches de rousseur. Di-
TLUZPVUZ�!����_������JT��6--9,�30)9,

822
MAHAMEHRU
Sculpture en bronze à patine dorée. Dimensions : 11 
_����JT��6--9,�30)9,

823
CHINE 19ÈME SIECLE
Petit vase couvert
En porcelaine au décor de papillons et de gerbes de 
ÅL\YZ��SL�IV\JOVU�L[�SH�IHZL�WLYJtZ�K»VYPNPUL��+PTLU-
sions : h. 17,5 cm
50 - 100

824
WILLIAM HENRY RAWORTH (1820-1905)
A Welsh Lake, 1902
Aquarelle sur papier, située, datée et signée en bas à 
gauche. Dimensions : ca. 35 x 50 cm
50 - 100

825
SCEAU RAFRAICHISSOIR
En argent 800/1000 au décor de godrons. Poids brut 
: 1600 gr environ. Dimensions : h. 24 cm
450 - 550

826
LAMPE PORTE-LETTRE
,U� IYVUaL� n� WH[PUL� IY\UL�� H\� KtJVY� KL� ÅL\YL[[LZ�
peintes en réserve, à deux bras de lumière électri-
ÄtLZ����+PTLUZPVUZ�!����_����_����JT��6--9,�30)9,

827
CHRISTIAN DIOR
Paire de petites coupes
En métal doré, de forme Médicis, poinçonnées sous 
la base. Dimensions : h. 13 cm
50 - 100

828
VASE GU, CHINE XIXÈME SIECLE
De forme archaïque au décor de Taotie, en bronze 
à patine brune, le col évasé. Chine, début 19ème 
siècle. Dimensions : 24,5 x 22,5 cm
250 - 500

829
PORCELAINE DE PARIS
Ensemble de 6 grandes tasses à chocolat et leur sou-
JV\WL�HZZVY[PL��)VUUL�JVUKP[PVU��+PTLUZPVUZ�[HZZL�!�
JH�� �_������_������JT��6--9,�30)9,

830
PETIT CHANDELIER VERS 1930
En argent 800/1000, à quatre bras de lumière et cinq 
bobèches, poinçons. Poids total : 646 gr environ. Di-
mensions : h. 21 cm
80 - 100

831
VICTOR DEMANET (1895-1964)
Albert de Saxe-Cobourg Gotha, 3ème Roi des 
Belges
En biscuit de Sèvres signé et daté avec cachet de la 
manufacture de Sèvres. Petite restauration a l’angle. 
Dimensions :h: 22 cm
80 - 120

832
VICTOR DEMANET (1895-1964)
Léopold III, Roi des Belges et la Reine Astrid
Paire de bustes en biscuit de Sèvres, signés et datés 
1937 avec cachet de la manufacture de Sèvres. Di-
mensions : h: 22 cm
100 - 200

833
TOM BOWERS (20ÈME SIÈCLE)
Main ouverte articulée, 1992
Sculpture en bronze à patine brun vert, numérotée 
9/20. Doyle Cast RSA 9/94. Dimensions : 12 x 19 cm. 
�� ;VT�)YV^LYZ�� ZJ\SW[L\Y� HUNSHPZ� JVTTPZZPVUUt� LU�
�����WHY�SL�NV\]LYULTLU[�KLZ�:L`JOLSSLZ�HÄU�KL�YL-
présenter la sculpture de «La Liberté» .
150 - 300

834
TIFFANY& CO
Paire de saupoudroirs
En métal argenté, de forme balustre, la partie supé-
rieure percée de motif à croisillons en réserves. Poin-
çons. Dimension s: h: 16 cm
100 - 150

835
FLACON A LIQUEUR
En verre dans son étui en cuir naturel. Dimensions : h. 
���JT��6--9,�30)9,

836
LOUCHES ANCIENNES
En argent, aux longs manches en bois d’ébène. Poin-
sVUZ��+PTLUZPVUZ�!������L[����JT��6--9,�30)9,

837
CHANDELIER EN ARGENT
En argent 925/1000, à trois bras de lumières. Poin-
çons. Poids brut : 1.160 gr. Dimensions : 40 x 32 cm
300 - 400

838
MICHEL GUILLEMET, PARIS 1988
(�:PS]LY[V^U�.VSM�)HSS��(�9LTHKL�:PS]LY�2PUN��7OV[V�
couleur sur papier, signée et datée. Dimensions : 30 x 
���JT��6--9,�30)9,

839
DAVID GUERON DIT DEGUE (1892-1950), ATTRI-
BUÉ
Elégant lustre Art-Déco, ca.1925
En verre opaque taillé d’un décor géométrique, cen-
tré d’une vasque retenant trois bras de lumière. Tra-
vail français entre 1920 et 1930. A nettoyer. Dimen-
sions : h. 70 cm
100 - 200

840
LYDIA NIKOLAENA (20ÈME)
Voskresensky Realshule, La Jeune Fille 1971
Aquarelle sur papier signé, titré et daté au dos. An-
cienne étiquette d’un Salon de peinture. Dimensions 
: 54.5 x 48 cm
60 - 120

841
EDWARD HOMSY (20ÈME SIECLE)
Nature morte aux fruits
Huile sur toile signée en haut à droite. Déchirure au 
milieu dans une poire. Dimensions : 80 x 100 cm. 
6--9,�30)9,

842
ALFREDO GUATI ROJO (1918-2003)
«Luz y sombra en la escalera de la vida», 1968
Estampe couleur signée et titrée de la main de l’ar-
tiste. Dimensions : 35 x 50 cm. Artiste Mexicain, fon-
dateur du National Watercolor. Musée au Mexique.
50 - 100

843
DOUBLE PAIRE DE JARDINIERES DE TABLE
En métal à patine rouille, les bordures ondulées. Di-
mensions : 9 x 18,5 x 13 et 8 x 15,5 x 10,5 cm. OFFRE 
30)9,

844
ALBERT PHILIBERT (1876-1938)
« Bois de Verrières «
Huile sur carton signé en bas à droite et titré à 
gauche. Etiquette de l’artiste au dos. Dimensions : 
40,5 x 34,5 cm
150 - 200

845
CHANTAL THOMASS (1957) POUR ROMETTI
Paire de coupes
En céramique au décor blanc, noir et argent peint à la 
THPU�� :PNUtLZ�� *VSSLJ[PVU� WYP]tL�� )LH\SPL\�Z\Y�4LY��
Dimensions : h. 20 cm. La Manufacture de céramique 
Rometti a été fondée en 1927 par Settmio Rometti à 
Umbertide en Italie.
150 - 300

846
MM EVOLUCAO
VASE FLEUR
En métal argenté, le col tulipé, signé et poinçonné 
sous la base. Provenance : collection privée de la 
chanteuse américaine Cher. Dimensions : h 47 cm. 
6--9,�30)9,

847
LOUIS VIDAL MOLNE (1907-1970)
Dragon et Sirène
Lithographie sur papier signé et daté au crayon en 
bas à droite, numéroté 3/50 en bas à gauche. Dimen-
ZPVUZ�WHWPLY�!����_�� �JT��6--9,�30)9,

848
SUITE DE 4 CAMPAGNES NAPOLEONIENNES
Batailles de  Friedland 1807, de Wagram 1809, 
d’Asensberg 1809 et de Lutzen 1813.
:\P[L� KL� X\H[YL� LH\_�MVY[LZ� NYH]tLZ� WHY� )V]PUL[��
Pigeot et Mariage, dessinées par Jacques François 
Joseph Swebach (1769-1823). Dimensions : 28 x 38,5 
cm
200 - 400

849
SILVA H. GONZALES (1927)
«Atril»
Estampe signée de la main de l’artiste et numérotée 
 �����+PTLUZPVUZ�!����_������JT��6--9,�30)9,

850
PAIRE D’IMPORTANTES ROSACES-PLAFONNIER
,U�Z[\J�n�WH[PUL�KVYtL��ÄN\YHU[�\UL�ÅL\Y�KHUZ�\U�LU-
tourage de feuilles d’acanthe. Travail décoratif. Col-
SLJ[PVU�WYP]tL��)LH\SPL\�Z\Y�4LY��+PTLUZPVUZ�!� ���_�
56 cm
100 - 200

851
CASANOVA
Composition
Estampe signée en bas à droite. Pliures. Dimensions 
!����_����JT��6--9,�30)9,

852
ALBERT PHILIBERT (1876-1938)
Le Hameau, 1933
Huile sur carton signé et daté en bas à droite. Eti-
quette de l’artiste au dos. Dimensions : 53 x 39,5 cm
100 - 200

853
CLOCHE EN EMAIL PLIQUE  A JOUR
(\�KtJVY�ÅVYHS��;YH]HPS�JOPUVPZ���uTL�ZPuJSL��+PTLU-
sions :  10 x 9 cm
50 - 100

854
CHINE, 20ÈME SIECLE
Table basse
De forme carrée, en bois exotique, la ceinture sculp-
tée. Dimensions : 45 x 80 x 80 cm
100 - 200

855
LOT DE METAL ARGENTE
Dix pièces comprenant : plateaux, sceaux à glace et 
pinces. Dimensions : max. 10 x19 x 15 cm. OFFRE 
30)9,

856
LAMPE A HUILE
En métal argenté, poinçons. Dimensions : h. 23 cm. 
6--9,�30)9,

857
CACHE-POTS JARDINIERE, CA.1900
,U� WSVTI� tTHPSSt� ]LY[�� n� MVYTL� KL� [YuÅL� n� X\H[YL�
ML\PSSLZ��+PTLUZPVUZ�!����_����_����JT��6--9,�30)9,



858
PAIRE DE BERGERES LOUIS XV
En bois sculpté, recouvert d’un tissu en velours à res-
taurer ou à remplacer.
60 - 80

859
SUITE DE 8 CHAISES ET 2 FAUTEUILS
En bois de hêtre, les dossiers à médaillon. Travail mo-
derne. Accoudoir à recoller.
150 - 300

860
TRIO DE PORTE-CANNES A SUSPENDRE
En bois d’acajou blond à 10 étages chacun. Dimen-
sions : 127 x 36 cm
60 - 120

861
ELEGANTE BOÎTE DE SALON
En loupe de bois précieux, l’abattant vitré, l’intérieur 
en feutrine couleur pêche. Belle qualité. Dimensions 
: 6 x 29 x 23 xm
50 - 100

862
ELEGANT COFFRET
En bois de placage, sculpté à l’imitation d’une biblio-
[OuX\L�L[�V\]YHU[�WHY�\U�HIH[[HU[�H\�ÄU�KtJVY�THY-
queté d’une scène de troubadour sur un intérieur en 
feutrine rouge. Belle condition. Dimensions : 12 x 17 
x 13 cm
50 - 100

863
HORLOGE ORIGINALE, CA.1910
En bois, métal et laiton doré, l’horloge sertie dans 
une tour. Repose sur une large terrasse en bois. 
Manques, accidents et à restaurer. . Dimensions : 20 
x 27 x 18,5 cm. OFFRE LIBRE

864
INDONESIE, TRAVAIL ANCIEN
;HWPZZLYPL�LUJHKYtL��JVUZ[P[\tL�KL�ÄS�K»VY��KL�J\P]YL��
de nacre, de tissu et autres perles de verre. Dimen-
sions : 45 x 45 cm
100 - 200

865
C. REMY (ECOLE HOLLANDAISE 20ÈME)
La lecture du roman
Pastel sur papier signé en bas à droite. Dimensions : 
45 x 54 cm. OFFRE LIBRE

866
ECOLE DE NICE
Clown de Saint-Martin, 1970
Huile sur toile signée en bas à droite. Dimensions : 50 
x 40 cm. OFFRE LIBRE
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CONDITIONS GENERALES DE LA VENTE

Accademia Fine Art est un opérateur de 
ventes volontaires de meubles aux enchères 
publiques. En cette qualité Accademia Fine 
art agit comme mandataire du vendeur qui 
contracte avec l’acquéreur. Accademia Fine 
Art n’est pas partie au contrat de vente liant 
le vendeur et l’adjudicataire. Les présentes 
conditions s’appliquent à tout adjudicataire et 
à toute transaction sans exception. Les rap-
ports entre Accademia Fine Art et l’acquéreur 
sont soumis aux présentes conditions géné-
rales qui pourront être amandées par des 
avis écrits ou oraux qui seront mentionnés au 
procès-verbal de vente.

I. CONDITIONS DE VENTE
1. Frais à la charge de l’acquéreur
Outre le prix d’adjudication («prix marteau»),
l’acheteur s’engage à acquitter pour chaque
lot, les frais suivants : 25% HT du prix d’adjudi-
cation sur une première tranche allant jusqu’à
1.000.000€ et 20% HT pour les tranches sui-
vantes. Les lots en admission temporaire en
provenance d’un pays hors de l’Union Euro-
péenne seront signalés par le symbole «f», et
seront soumis à des frais additionnel de 7%
HT (soit 7,49% TTC pour les livres et 8,372 %
TTC pour les autres lots).
2. Exposition avant la vente
L’exposition précédant la vente est ouverte
à tous. Elle est recommandée aux acheteurs
SRWHQWLHOV�DδQ�GH�VH�UHQGUHFRPSWH�DX�SU«D-
lable de l’état des biens mis en vente.
3. Participation à la vente
• Personne physique: une pièce d’identité of-
δFLHOOH�HQ�FRXUV�GH�YDOLGLW«�FRQWHQDQW�OHV�«WDW�
civil et adresse actuelle (permis de conduire,
carte d’identité ou passeport), et si ledit do-
cument ne les contient pas, une preuve de
son adresse actuelle, telle qu’une facture
d’électricité ou une attestation bancaire.
• Sociétés: un extrait KBis de la société ayant
moins de trois mois ou son équivalent
• Pour toute autre société de droit étranger
et autre structure commerciale telle que trust,
VRFL«W«�RγVKRUH�RX�VRFL«W«�HQ�QRP�FROOHFWLI��
il convient de prendre contact au préalable
avec Accademia Fine Art pour agrément
après fourniture des documents
Enregistrement en vue d’acquérir pour le
compte d’un tiers : toute personne s’enregis-
trant en vue d’enchérir pour le compte d’un
tiers qui n’a jamais enchéri ou vendu chez Ac-
cademia Fine Art, doit fournir non seulement
XQH�SLªFH�GɰLGHQWLW«�RζFLHOOH�DWWHVWDQW�GH�VD�
propre identité, mais également une pièce
GɰLGHQWLW«� RζFLHOOH� DWWHVWDQW� GH� OɰLGHQWLW«� GX�
tiers, ainsi que le pouvoir signé par ledit tiers
à cette personne. Si le tiers a déjà enchéri ou
vendu avec Accademia Fine Art, la personne
portant enchères pour son compte devra
fournir une lettre signée par ledit tiers auto-
risant l’enchérisseur à agir pour son compte.

II. AVANT LA VENTE
1. Etat des lots : Il est vivement conseillé aux
acheteurs potentiels d’examiner le ou les
biens pouvant les intéresser avant la vente
aux enchères. Les restaurations d’usage, les

petits accidents ainsi que l’état des cadres 
ne seront pas mentionnés dans le catalogue, 
l’exposition permettant l’examen des œuvres. 
Il ne sera admis aucune réclamation une fois 
l’adjudication prononcée.
2. Catalogue et autres descriptions
Les références qui seraient faites dans la
description du catalogue ou dans le rapport
concernant l’état du lot, relatives à un acci-
dent ou à une restauration, ont pour fonction
de faciliter l’inspection et restent soumises à
l’appréciation devant résulter d’un examen
personnel de l’acheteur ou de son représen-
tant compétent. L’absence d’une telle réfé-
rence dans le catalogue n’implique aucune-
ment qu’un objet soit exempt de tout défaut
ou de toute restauration, de plus, une réfé-
rence à un défaut particulier n’implique pas
l’absence de tout autre défaut. Les peintures
mentionnées « signé » dans le catalogue sont
d’après nous des œuvres originales. Les at-
tributions à un artiste donné, émises dans ce
FDWDORJXH�� QH� VRQW�SDV�GHV�GRQQ«HV�δQDOHV�
HW� LPPXDEOHV� �� HOOHV� UHεªWHQW� QRWUH� DQDO\VH�
et l’opinion majoritaire chez les spécialistes
au moment où le catalogue est mis sous
presse. Ce consensus est susceptible d’évo-
luer dans le temps, en même temps que les
connaissances. En cas de contestation no-
tamment sur l’authenticité ou l’origine des
objets vendus, Accademia Fine Art est tenu
par une obligation de moyens. Sa responsa-
bilité éventuelle ne peut être engagée qu’à
la condition expresse qu’une faute person-
nelle indiscutable soit démontrée à son en-
contre. Les mentions des peintures dans le
catalogue comme « attribué à », « d’après »,
« entourage de », «dans le goût de», « style»,
«manière de», «genre de», «d’après», « façon
de» ou « l’école de » sont seulement infor-
matives. Accademia Fine Art rappelle que
l’emploi du terme «attribué à» suivi d’un nom
d’artiste garantit que l’œuvre ou l’objet a été
exécuté pendant la période de production de
l’artiste mentionné et que des présomptions
sérieuses désignent celui-ci comme l’auteur
YUDLVHPEODEOH��m(QWRXUDJH�GH}�VLJQLδH�TXH�OH�
tableau est l’œuvre d’un artiste contemporain
du peintre mentionné qui s’est montré très
LQεXHQF«�SDU�OɰĕXYUH�GX�PD°WUH��/ɰHPSORL�GHV�
termes «atelier de» suivis d’un nom d’artiste
garantit que l’œuvre a été exécutée dans l’ate-
OLHU�GX�PD°WUH�FLW«�PDLV�U«DOLV«�SDU�GHV�«OªYHV�
sous sa direction. Les expressions «dans le
goût de», « style de», «manière de», «genre
de», «d’après», « façon de», ne confèrent au-
cune garantie particulière d’identité d’artiste,
de date de l’œuvre ou d’école. Le rentoilage,
le parquetage, les restaurations d’usage ou le
doublage constituant une mesure conserva-
toire et non un vice ou un défaut, ne sont pas
systématiquement signalés au catalogue. Les
reproductions des œuvres dans le catalogue
VRQW� DXVVL� δGªOHV� TXH� SRVVLEOH�� XQH� GLγ«-
rence de coloris, de tonalité ou d’éclairage
est néanmoins possible. Les descriptions et
dimensions au catalogue et durant l’exposi-
tion ne sont données qu’à titre indicatif et ils
ne peuvent en aucun cas donner suite à un

recours envers les propriétaires, l’huissier, 
ou l’organisateur de la vente. Les dimensions 
sont indiquées en centimètres, commençant 
par la hauteur. En ce qui concerne les bijoux 
et les montres, les lots sont vendus dans leur 
état avec leurs imperfections, défauts, acci-
dents et restaurations. Les carats sont don-
nés à titre indicatif, ainsi que la description 
faite dans le catalogue. La responsabilité de 
la société de ventes aux enchères ne peut en 
aucun cas être engagée à ces égards. Les 
montres sont vendues sans aucune garantie 
sur leur état de marche, ni sur l’état des ca-
drans et des bracelets. Les photographies du 
catalogue n’ont aucune valeur contractuelle 
et ne sont pas à l’échelle réelle des lots. 
Les résultats d’analyse concernant l’origine 
HW� OD� FODVVLδFDWLRQ�GHV�SLHUUHV�HW�GHV�SHUOHV�
peuvent varier d’un laboratoire à un autre 
DLQVL� TXH� OD� WHFKQLTXH� GHV� QRWLδFDWLRQV� HW�
conclusions d’analyse. Il est donc possible 
d’observer dans certains cas des résultats 
GɰDQDO\VH�GLγ«UHQWV�
3. Estimation et prix de réserve
/H� SUL[� GH� YHQWH� HVWLP«� δJXUH� ¢� F¶W«� GH�
chaque lot dans le catalogue, il ne comprend
ni les frais à la charge de l’acheteur, ni la TVA.
/H�SUL[�GH�U«VHUYH�HVW�OH�SUL[�PLQLPXP�FRQδ-
dentiel arrêté avec le vendeur en-dessous
duquel le bien ne sera pas vendu. Le prix de
réserve ne peut être supérieur à l’estimation
EDVVH� δJXUDQW� VXU� OH� FDWDORJXH� RX� DQQRQF«�
publiquement par le Commissaire-priseur ha-
bilité et consigné au Procès-verbal. Dans le
cas où un bien ne comporterait pas de prix
de réserve, la responsabilité d’Accademia
Fine Art ne serait pas engagée vis-à-vis du
vendeur en cas de vente du bien concerné à
un prix inférieur à l’estimation basse publiée
dans le catalogue de vente.

III. PENDANT LA VENTE
1. Enregistrement avant l’enchère
Les personnes souhaitant porter des en-
chères durant la vente sont invitées à faire
enregistrer auprès d’Accademia Fine Art
leurs données personnelles, nom, prénoms,
adresse, qualité. Accademia Fine Art réserve
le droit de réclamer, par ailleurs, la présenta-
WLRQ�GH� U«I«UHQFHV�EDQFDLUHV�RX�δQDQFLªUHV��
Accademia Fine Art pourra également refu-
ser toute enchère ou tout accès à la salle des
ventes pour tout motif légitime.
2. Enchères faites en nom propre
Toute personne qui enchérit pendant la vente
est réputée le faire à titre personnel et agir
en son nom propre. L’enchérisseur assume la
responsabilité personnelle de régler le prix
d’adjudication augmenté des frais à la charge
GH�OɰDFKHWHXU�HW�GH�WRXV�LPS¶WV�HW�WD[HV�H[L-
gibles. Sauf à avoir fait préalablement en-
registré par Accademia Fine Art un mandat
régulier précisant que l’enchère est réalisée
DX�SURδW�GɰXQ� WLHUV� LGHQWLδ«�DJU««�SDU�$FFD-
demia Fine Art, l’enchérisseur est réputé agir
en nom propre.
3. Enchères simultanées :
En cas de contestation au moment de l’adju-
dication, s’il est établi que deux ou plusieurs

enchérisseurs ont simultanément porté une 
enchère équivalente, soit à haute voix, soit 
par signe, et réclament en même temps cet 
objet après le prononcé du mot « adjugé », le-
dit objet sera immédiatement remis en adju-
dication au prix proposé par les enrichisseurs 
et tout le public présent sera admis à enchérir 
à cette deuxième remise en adjudication.
4. Les ordres d’achat par télécopie ou courrier
Les ordres d’achat par écrit se font à l’aide
GX� IRUPXODLUH�SU«YX�¢�FHW�HγHW�HQ�δQ�GH�FD-
talogue. Ce formulaire doit être adressé à Ac-
cademia Fine Art au plus tard un jour ouvré
DYDQW� OD� YHQWH�� DFFRPSDJQ«�GHV� MXVWLδFDWLIV�
nécessaires et d’un RIB bancaire précisant
les coordonnées de l’établissement bancaire
et d’une copie de pièce d’identité de l’en-
chérisseur. Dans le cas de plusieurs ordres
d’achat identiques, le premier arrivé chrono-
logiquement aura la préférence.
5. Les enchères par téléphone
Si un acheteur potentiel souhaite enchérir
par téléphone, il doit en faire la demande par
écrit, accompagnée de ses coordonnées ban-
caires et RIB un jour ouvré au moins avant la
vente. Les ordres d’achat par télécopie, cour-
rier ou par téléphone constituent un service
gratuit rendu au client. Accademia Fine Art,
ses agents et préposés ne porteront aucune
responsabilité en cas d’erreur ou omission
dans l’exécution des ordres reçus comme en
cas de non-exécution de ceux-ci.
Tout ordre d’achat et/ou demande télépho-
nique, écrit ou transmis par voie électronique,
engage l’enchérisseur aux conditions géné-
rales de vente d’Accademia Fine Art.
Toute demande de ligne téléphonique en-
gage l’enchérisseur à poser une enchère
d’une valeur minimum égale au prix de ré-
serve, y compris dans le cas où il resterait in-
joignable durant la vente.
6. L’adjudication, risques et transferts de pro-
priété
Sous réserve de la décision du Commis-
saire-priseur ou de l’Huissier, et sous réserve
TXH�OɰHQFKªUH�δQDOH�VRLW�«JDOH�RX�VXS«ULHXUH�
au prix de réserve, le dernier enchérisseur
deviendra l’acheteur et à la chute du marteau,
matérialisera l’acceptation de la dernière en-
chère et la formation d’un contrat de vente
entre le vendeur et l’acheteur.
Les lots adjugés seront sous l’entière respon-
sabilité de l’adjudicataire au plus tard le 14ème
jour après la vente, le jour de la vacation étant
pris en compte dans ce calcul. Le transfert de
risque interviendra de manière anticipée si
la livraison est réalisée avant l’expiration du
délai susvisé. Aucun lot ne sera remis à l’ac-
quéreur avant l’acquittement de l’intégralité
des sommes dues. En cas de paiement par
chèque, le transfert de propriété n’aura lieu
qu’après encaissement du chèque.

IV. APRES LA VENTE
1. Le paiement
L’acheteur devra régler immédiatement le
prix d’achat global, le prix de l’adjudication,
les frais et taxes. Dans l’hypothèse où l’adju-
dicataire ne se sera pas fait enregistrer avant

OD�YHQWH��LO�GHYUD�MXVWLδHU�SU«FLV«PHQW�GH�VRQ�
identité ainsi que de ses références ban-
caires. L’adjudicataire pourra s’acquitter par 
les moyens suivants : Par virement bancaire, 
Par carte bancaire, Visa ou Mastercard sous 
SU«VHQWDWLRQ�GɰXQ�MXVWLδFDWLI�GɰLGHQWLW«��/ɰLGHQ-
tité du porteur de la carte devra être celle de 
OɰDFKHWHXU��3DU�FKªTXH�EDQFDLUH�FHUWLδ«�HQ�HX-
ros avec présentation obligatoire d’une pièce 
d’identité en cours de validité, (Les chèques 
et virements bancaires seront libellés en eu-
ros à l’ordre de « Accademia Fine Art ») Dans 
le cas d’un paiement par carte de crédit, des 
frais pour un montant de 1% pourront être pré-
levés sur la somme globale de la facture.
2. Retrait des achats
Accademia Fine Art retiendra les lots vendus
jusqu’à ce que tout montant dû à Accademia
Fine Art ait été reçu dans son intégralité et
dûment encaissé, ou jusqu’à ce que l’ache-
teur ait pu satisfaire à toute autre obligation
qu’Accademia Fine Art pourra, à sa discré-
WLRQ��H[LJHU�HW�QRWDPPHQW�DδQ�Gɰ«FDUWHU�WRXW�
GRXWH��HW�U«DOLVHU�WRXWH�Y«ULδFDWLRQ�MXJ«H�DS-
propriée dans le cadre de la lutte contre le
EODQFKLPHQW� GH� FDSLWDX[� HW� GX� δQDQFHPHQW�
du terrorisme. Dans l’hypothèse où les vé-
ULδFDWLRQV� VXVPHQWLRQQ«HV� QH� VHUDLHQW� SDV�
satisfaisantes, Accademia Fine Art se réserve
le droit d’annuler la vente et d’entreprendre
toute action autorisée par la Loi applicable.
Sous réserve des conditions détaillées dans
cet article, l’acheteur devra retirer ses lots
dans les 14 jours à compter de la vente sauf
DFFRUG�VS«FLδTXH�FRQWUDLUH�HQWUH�$FFDGHPLD�
Fine Art et l’acheteur. Les lots pourront être
enlevés le lendemain de la vente à partir de
14h dans les bureaux d’Accademia Fine Art
au 27, Boulevard des Moulins à MONACO.
Aucun lot ne pourra être emporté avant que
le prix d’achat ne soit intégralement payé et
encaissé. Des frais de stockage seront fac-
turés à l’acheteur à compter du 15ème jour
calendaire suivant le jour de la vente. Les
biens non retirés dans ce délai seront entre-
posés au frais, risque et péril de l’acheteur.
7RXV�OHV�IUDLV�GH�VWRFNDJH�HW�OHV�IUDLV�δ[HV�OL«V�
au gardiennage devront être payés avant de
prendre livraison des biens. Ces frais sont les
suivants, par lot et par jour calendaire :
Les frais de stockage par lot : 5 euros HT Frais
δ[HV�GH�WUDQVIHUW������HXURV�+7�)UDLV�δ[HV�GH�
manutention : 15 euros HT
/H� G«S¶W� HW� JDUGLHQQDJH� QɰHQWUD°QHQW� SDV�
la responsabilité d’Accademia Fine Art, de
quelque manière que ce soit.
3. Emballage manipulation et transport
Il est conseillé aux adjudicataires de procé-
GHU� ¢� XQ� HQOªYHPHQW� UDSLGH� GH� OHXU� ORW� DδQ�
d’éviter les frais de manutention et de gar-
GLHQQDJH�TXL�VHURQW�¢� OHXU�FKDUJH��/H�G«S¶W�
et stockage n’engagent la responsabilité
d’Accademia Fine Art à aucun titre que ce
soit. Tout emballage et/ou manipulation par
le personnel d’Accademia Fine Art des lots
DFKHW«V��VHURQW�HγHFWX«V�XQLTXHPHQW�¢�WLWUH�
GH�VHUYLFH�SRXU�OɰDFKHWHXU��HW�QH�VHURQW�HγHF-
tués qu’à la discrétion d’Accademia Fine Art
et au risque exclusif de l’acheteur. L’expor-

tation et l’importation de tout bien peuvent 
¬WUH� VXMHWWHV� ¢� DXWRULVDWLRQ� �FHUWLδFDW� GɰH[-
portation, autorisation douanière). Il est de 
OD�UHVSRQVDELOLW«�GH�OɰDFKHWHXU�GH�Y«ULδHU�OHV�
autorisations requises.
4. Recours pour défaut de paiement
A défaut de paiement par l’adjudicataire,
après mise en demeure restée infructueuse,
le bien pourra être remis en vente à la de-
mande du vendeur sur folle enchère de l’ad-
judicataire défaillant ; si le vendeur ne formule
pas sa demande dans un délai d’un mois à
compter de l’adjudication, le vendeur nous
donne tout mandat pour agir en son nom et
SRXU�VRQ�FRPSWH�¢�OɰHγHW��¢�QRWUH�FKRL[��VRLW�
de poursuivre l’acheteur en annulation de
la vente, soit de le poursuivre en exécution
forcée et paiement de ladite vente, en lui de-
mandant en sus et dans les deux hypothèses
tous dommages et intérêts, frais et autres
VRPPHV� TXL� QRXV� SDUD°WUDLHQW� VRXKDLWDEOHV��
Accademia Fine Art se réserve de réclamer
à l’adjudicataire défaillant : Des intérêts au
taux légal, e remboursement des coûts sup-
plémentaires engagés par cette défaillance,
OH�SDLHPHQW�GX�SUL[�GɰDGMXGLFDWLRQ�RX�OD�GLγ«-
rence entre ce prix et le prix d’adjudication en
cas de revente s’il est inférieur ainsi que les
coûts générés par cette nouvelle enchère La
GLγ«UHQFH�HQWUH�FH�SUL[�HW�OH�SUL[�GɰDGMXGLFD-
tion sur fol enchère s’il est inférieur ainsi que
les coûts générés s’il est inférieur. Accademia
Fine Art se réserve également le droit de pro-
céder à toute compensation avec les sommes
dues par l’adjudicataire défaillant. Accademia
Fine Art se réserve la possibilité d’exclure
des ventes futures tout adjudicataire qui n’au-
rait pas respecté les présentes conditions gé-
nérales des ventes et d’achat.
5. Enlèvement des objets non vendus
Les lots non vendus doivent être retirés dans
les meilleurs délais par le vendeur et au plus
tard dans les 14 jours suivant la vente pu-
blique sauf convention contraire expresse
HQWUH�OHV�SDUWLHV��$�G«IDXW��GHV�IUDLV�GH�G«S¶W�
des objets non vendus seront supportés par
le vendeur au tarif habituel en pareille ma-
tière. Accademia Fine Art ne sera tenue d’au-
cune garantie à l’égard du vendeur concer-
QDQW�FH�G«S¶W�
6. Compétence législative et juridictionnelle
La loi monégasque seule régit le présent
mandat et ses conséquences. Toute contes-
tation relative aux conditions générales de
vente, leur validité, leur opposabilité, et à leur
exécution sera tranchée par le Tribunal com-
pétent de la Principauté de MONACO.




